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A kievi ünnep.
Heinén. 27-ikén ünnepli meg Oroszország 

v .;á évfordulóját annak a történelmileg 
0y nevezetes napnak, hogy I. Wolodimir,
, giev: nagyfejedelem keresztény hitre tért 
I Dci-dnjat a többi bojárok is követvén, 
‘assank.nt az egész orosz nép keresztény­
ié lett.

X::2v és nevezetes momentum a históriá­
in Ugyanerre az időtájra esik csaknem 

,z összes éjszaki népek, a dánok, a své- 
-;ek keresztény hitre térése; ugyanakkor 
. :-e : népével I. Mieciszlav lengyel ki- 
- v a keresztvizet. Ugyanez időtájban lett 
.eresziénynyé Gejza fejedelem, Vajk fia is, 
ívván, az első magyar keresztény király.

A korszakot alkotó nagy eseményt tehát 
-•r 1 e népek megünnepelhetnék, épugy, 
~-x; meg ünnepli az orosz. Hisz a keresz- 
er.v hitre térés valamennyinek első rendű 

• r.vez volt állami életében, nemzeti meg- 
r-aracásában. E nélkül el kellett volna 
Yesznie.

M:crt ünnepli tehát egyedül az orosz ?
Azért, mert az egyház, a keleti keresz- 

;env vallás szervezete ma már egyiknél 
gém képezi az állami és nemzeti czéloknak 
n\ a hatalmas eszközét, mint képezi az 
roszná. Azért, mert az orosz a vallásnak 
es egyházi szervezetének ezentúl is állami 
és nemzeti föladatok szolgálatában akarja 
na-zn V venni. A szláv fajrokonság, a 
avelv hasonlósága mind nem elég erős ko­
pekek arra. hogy azoktól a szláv egység 
regvalősulását remélni lehetne, — hozzá 
kell venni a vallást is. mint ama kettőnél 
hatalmasabb faktort.

A k évi ünnep tehát, mely egyedül 
vallási momentumra szorítkozva, va­

ns na rokonszenves ünneppé válhatik vala, 
e'vcizti másokra vonzó jellegét s az
egyház palástja alól nagyon is szem- 
reoköi g lógatja ki a politikai lólába­
sa7 s háttérbe tolván magát a vallást, er- 
kölcsi és szellemi varázsától fosztja meg, 
mikor oly világi czélok ünneplését tolja élő­
ikbe. minők a pánszláv aspirácziók.

Már az, hogy Ignatiev és társai állnak a 
rendezés elén, gyanússá kell hogy tegye a 
kievi ünnepet. A merev, könyörtelen russzi- 
tkáczio egy pompás alkalmát akarják benne 
kihasználni. A keleti egyház tanát valló 
valamennyi népet meghívták oda, de szíve­
sen látnak rajta más szlávokat is s az oda 
es visszautazás költségei s ott tíz napi ellá­
tás biztosítva van nekik.

Mégis úgy tudjuk, hogy az egy Monte- 
ne:rn kívül egyetlen szláv állam, egyetlen 
szláv nép sem ksz ottan illetékesen képvi-

7

selve, kivéve azokat a kétes exisztencziá- 
kat, a minők minden nép kebelében akad­
nak s kik ide se mulasztják el majd el­
küldeni érdemes képviselőiket.

Nem is lehet másként. A kievi ünnep 
egy óriási történelmi hazugság ünnepe. Két­
szeresen is az.

Először, mert nem az I. Yolodimir országa 
ez az Oroszország, a mely most ünnepel. 
Ama fejedelem az igazi orosz nép fölött 
uralkodott, melyet ma kis-orosznak, ruthén- 
nek nevezünk ; de a mely népet elnyomtak 
a moszkoviták, vagyis a mongol-tatár ve- 
gyületü nagy oroszok, kiknek Moszkva volt 
a székhelye, s kik mindent elkövettek, hogy 
a kis orosz nép külön fajként, annál ke- 
vésbbé külön államként ne szerepelhessen. 
Politikailag eltörülték a föld színéről s az 
az állam, melylyel I. Yolodimir kilencz szá­
zad előtt a keresztény hitet fölvéteté, ma 
nincsen sehol, elenyészett, legfe’.ebb részei, 
Ukraina, Podo'ia, Yolhynia jelölik még haj­
dani politikai határait.

De másodszor az a vallásfelekezet, a mely 
ma ünnepel, szintén nem az, melyet az 
első keresztény orosz fejedelem népével föl­
vétetett. A mit Olga nagyherczegnő és fia 
fölvettek, a régi orthodox hit vala, az ő 
presbiteriális szervezetével, nem pedig az 
életbe csak később lépett czezaro-papizmus, 
mely ma Oroszországban minden más fele- 
kezetet üldöz és elnyomni törekszik.

A ma jubiláló czári muszka birodalom 
összetörte és megsemm siteite I. Yolodimir 
orosz birodalmát : vallását pedig — ámbár 
ki nem irthatta, de elnyomta és martirom- 
ság alatt tarlja ma is.

Az a husz-huszonöt millió ki-orosz, kik­
nek hajdani szék- és fejedelmi városában 
az emlékünnep tartatik, — elvonul és ke­
sereg az ünnepély láttán. A mind hatalma­
sabbá váló s az orosz birodalomra ma­
holnap Lengyelországnál is félelmetesebb 
veszedelmet képezendő ukrainai párt azt 
kérdik, hogy mit nyert az ő népük, mit az 
ő egyházuk a Pereslawban 165-í-ben kötött 
federáczió által, mely őket a moszkoviták- 
kal egyesité s a «Djelo» nevű ruthén lap 
ki is rukkol vele:

«A választott nemzeti ruthén papság he­
lyett — így ir, — kaptunk muszka pópá­
kat és kormányhivatalnokokat; Szent Wolo- 
dim r vallása helyett a stundát és a szek­
tákat. A népnek nem hirdetik többé az ő 
vallását azon a nyelven, melyet ő megért. 
A csincvnyikok, a helyett, hogy a népet 
erkölcsre vezetnék, megrontják annak er­
kölcseit s belevoiiszolják a moszkovitiz- 
mus igájába. Az a szegény nép nyög

As orr szók Jeruzsálem©.
A : 57-iií > Oroszország minden tájáról, Finnor­

szágról Krimiából. a Kaukázusból, sőt a messze 
Hair.-'-sa:kából is, hetek óta számtalan zarándok 
-=apa: ózr-n ik Kievbe, hol nagyszerű templomi porn­
óval - a c hazugság atyjáénak — mint Ignatiev 
góior nagvkövet korában a törökök elnevezték — 
Yeze:ése mellett a keresztény vallás Oroszországba 
vió behozatalának 900-dik évfordulóját fogják ün- 
3rpein:. A mint Novgorod az orosz állami létnek 
xlcső'e. epv.gv bölcsője az orosz egyháznak Kiev, 
i honnan nagy Yolodimir alatt Í98U—1014-ig) a 
izány bálványtemplomok lerontására irányuló moz- 
’! rr — Oroszország keresztény hitre térítése kiin- 

S az orthodox egyházat szoros kötelék tűzi e 
Tir.d-rn orosz '. árosok anyja»-nak történelméhez, ugv 
izv n> 2 a ~xent Moszkva is mögötte ált vallási 
"xnx..va Kievnek. I. Miklós ez ár egy ukázában, 
TÍyo-n egy. tem feiállitását rendelte el Kievben, 
-■seink -zene hitének bölcsője» melléknévvel tisz- 

meg es lí. Sand- r egy leiratában, melyet 1856 
A-.-z >• 2ö-an a kievi metropolitához intézett, 

-cszo:oz -g .ierűzsálem»-ének nevezte. Ez a két 
pzo elemzi Kiev fontosságát. Jellemével összhang­
on vannak a város nagyszerű egyházi emlékei és 
ondkivul; vallási hatása.

Egész Oroszország legrégibb kolostoráé» a leg- 
Ozr-.-.ebb -zeni beívelnek egyike a Peterszkij-kolos- 

: vagy a "Peterszkij iavra», hová évenkint szám- 
aon zarándok-csapat vándorol.

. Ez a csodálatos kolostor egész kis város, nem 
ívesebb, mint tizenhat templom tartozik hozzá sa 
zarándokok befogadására egész tömeg épület szol- 
y - medvékben a szegények ingyen ellátást kapnak, 

kolostor étterme nagy tömegek megvendégelésére 
-n berendezve. Az étterem mellett egy téa-ház 
ir:- melyben olyan óriási nagy szamovár áll, a 

-•yhez hasonló nagysága egész Oroszországban 
-•-O'. A szamovár- n ki»rös-köriil számtalan csap 
'3!1 a forróviz leeresztésére, az egyetlenre, a mire 
- vendégeknek a poháron kívül szüksége van, mert 
A A ezukrut minden zarándok hoz magával. Leg-

zarándok július hónapban érkezik. Ilyenkor a 
f ' r udvarai érdekes látványt nyújtanak. A 
-myokban megszólalnak a harangok, szorongó 

“'•-.'.-er i.-rrr-gek töltik meg az udvarokat; egyik 
z'r"a:. bk.,..u ,at a másik után jön énekelve; 
: ^ köles?-:,’- kapujánál, a templomok bejáratainál a 
Apusok, h- nak és vakok jajgató kiabálása hallik.

’ y: zarándokok ugyanis igen nagy számban van- 
::- képviselve, s *r< ndkivül jeliemzetes típusok. 
n°5'Zu ha;uk korüllengi íödetlen tejöket, összefolyva 
^mellre érő hosszú, rendetlen szakállal; napsü- 
:rfte» kifejezéstelen arczaikból világtalan szemeik 
ösztön merednek felénk.

-saló is sok van a zarándokok között. Ezek za- 
•«idokruhában járnak-keinek, sokat tudnak regélni 
a ^székekről, melyeken vándorlásaikban átestek ; 
? könnyenhivő néo között mindenféle szent erek- 
r^Ket osztanak szét és árulják egyes szent helyek 
^lékeit: olvasókat, szentképeket, köveket, melyeket 
‘ báréiból noztak, a Jordánból merített vizet.

Némelyik boldog tulajdonosa Krisztus keresztje 
egy igazi darabjának, másik egy rongyot őriz. mely 
szűz Mária ruhájából való.

Tegyünk körutat a zarándokok sürü tömege kö­
zött s aztán szálljunk le a kolostor legnagyobb lát­
ványosságához & katakombákhoz. Nyomorékok és 
vakok nyújtják felénk kezeiket; koldusok tömege 
lepi el a lépcsőket, melyeken lefelé haladunk. Ho­
garth ecsete gazdag anyagot találna itt. Az orosz 
koldus speczialitás. A spanyol koldus büszkeségé­
nek nyoma sincs rajtok. Ezeknek a vonásain tompa 
önmegadás kifejezése ül. A piszkos, rongyos ruha, 
melyet Óv erősít derekukhoz, szijjal körülkö­
tött lábszáraik, nyirfakéregbül készült bocskovba 
szorított lábaik első tekintetre érdeket kölcsö­
nöznek ezen alakoknak. A koldusok sorai kö­
zött lefelé haladva, csakhamar a katakombákhoz 
érünk. Ezek három kis templomot, több kápolnát, 
s egesz tömeg fülkét és czellát foglalnak maguk­
ban. melyekben a szentek és mártírok hamvai nyi­
tott koporsókban nyugszanak. Itt minden oltár és 
szentkép előtt nagy viaszgyertyák vagy olajlámpák 
égnek, s minthogy minden zarándok égő viaszgyer- 
tyávai lép e helyekre, a föld alatti üregek eléggé 
meg vannak ugyan világítva, de a levegő olyan 
vastag a viasz szagtól, hogy az ember alig tud !é- 
lekzeni. A koporsókban fekvő holttestek ugv van­
nak begöngyölve és körülkötve, mint az egyiptomi 
múmiák; kezeik mellükön keresztbe vannak 
téve és arezuk eltakarva. A takarót az arcz-
ról csak az illető 
jak el. Mindenfelé 
vagy a koporsók fölé

s adakoznak a

szent ünnepén távolit­
áj tatoskodók. térdepelve, 

hajolva a holttesteket cso- 
koporsó mellé tett tányérba. 

Egyes áj tatoskodók elfalazott fülkék előtt térdepel­
nek. Ott nyugszanak ama szerzetesek földi marad­
ványai, kik élve falaztatták he magukat. Ételt és 
italt kis nyíláson adtak be nekik, melyeket rögtön 
befalaztak, mihelyt ők kívánták. Egy kápolnában 
ama tizenkét görög építész hamvai nyugszanak, a 
kik a «lavrát» építették. Ezek az úgynevezett «kö­
zelebbi katakombák.» A távolabbi katakombákhoz 
mély szakadék vezet. A távolabbi katakombákhoz 
vezető utón két szent kúthoz és egy szent fához 
érünk, melyről a?t mondják, hogy szent Antal ül­
tette. Sokat szenved ez a fa a zarándokok emlék- 
gyűjtési szenvedélyétől ; a zarándokok minden elér­
hető ágát letördeiik és kérgét lerágják.

De jaj azoknak, a kik a katakombák szent erek­
lyéihez nyúlni merészelnek.’ Az templomrablás 
volna, a legszörnyübb bűn. melyet az orosz elkép­
zelni tud. így nemreg egy zarándokot, a ki egyik 
szentnek az ujját leharapta, hogy orvosságul vigye 
beteg nejének, egész életére Szibériába száműztek.

A «távolabbi katakombákban» vannak a legna­
gyobb szentségek; az «olajbocsátó fejek», a har- 
mincz szent koponyája, melyekből a csodatevő 
szent olaj folyik, melyet keresztelésnél és a halotti 
szentség kiszolgáltatásánál használnak. Ezt az ola­
jat kis üvegekben árulják s az ebből folyó jövede­
lem gazdag bevételforrása a kolostornak. A kata­
kombákban nem csupán a halottak nyugszanak, 
hanem elevenen eltemetettek is várják az órát,

és görnyed a szegénység és nyomor terhe 
alatt. Egyetlen egy nemzeti iskoláját sem 
hagyták meg neki: egyetlen egy iskolában 
sem tanítják anyanyelvét. Az anyanyelvet, 
a nemzeti dalt a czenzura nyűgözi. Kemény 
büntetés terhe alatt van megtiltva az evan­
géliumot azon a nyelven olvasni, melyen 
szent Wolodomir s a szintén ma ünnepelt 
nemzeti hős, Chmelnicky Rohdan beszéltek. 
El van tiltva az a nyelv, melyen a ruthén 
apostolok az üdvözítő tanát ezen a földön 
hirdetők és terjesztők. Ez a sorsa Ukrainá- 
nak, ezek azok a vívmányok, melyek a 
Moszkvával való szövetkezés a műiének 
számára teremtett. A ruthéneknek, kiknek 
kebelében ezt az ünnepet ülik, semmi oka 
megünnepelni július 27-ikét. Nem örömün­
nep az nekik, csak természetes tehát, ha 
elmaradnak róla »

Igv írnak a kis-orosz újságok s ez elég 
jellemző a kievi ünnepre, mely az egész 
szláv világnak akart volna lenni az ün­
nepe.

,, július Sv,
Béke lesz mindenütt, csak Szófiában nem! Ezt 

olvassák ki a csillagokból, kik a pétervári találko­
zás égi jeleit egybevetni tudjak. Szófiában, ott 
igenis keli történnie valami zenebonának, épen 
azért, hogy az általános béke megmentessék. Ber­
linből és Pétervárról kikerüihetetlennek hirdetik, 
hogy Koburg Ferdinand még e nyár folyamán Bul­
gáriából eltávozzék. Vajon miként fogják a szép 
tervet végrehajtani? Kétségtelenül néhány nagyha­
talom kormánya erősen fog fáradozni abban, hogy 
a politikai morál fejezete becses gazdagodást nyer­
jen és a hitszegés es árulás pár brilüáns jelenete 
ismert minták szerint újra szilire kerüljön. Nem­
sokára hallani fogunk arról, hogy Bulgáriában va­
lamennyi rendelkezési állapotban levő gazember és 
bandita mozgósítva van. Addig is furcsábbnál fur­
csább, változatosabbnál változatosb hírek jutnak 
hozzánk Szófiából. Tegnap még azt jelentették, 
hogy a fejedelem és Stambulov miniszterelnök kö­
zött oly erős feszültség uralkodik, mely a minisz­
terválságot kikerüihetlenné teszi. Ma egy hivatalos 
sürgöny jelenti, hogy a fejedelem értekezése Siam- 
bulovval az ellentéteket megszüntette. Azt jelenti-e 
ez, hogy a fejedelem meghódolt Stambulov akara­
tának és a vele ellenkező minisztereket elbocsátja, 
avagy talán a fejedelem közbevetése a miniszterek 
viszályát is megszüntette? Egyáltalán Szófiában 
már annyit békitenek és annyi kiegyenlítés 
történik, hogy az általános átaboía nem le­
het messze. A bolgár kormány lapja kijelenti 
egyébként, hogy Koburg Ferdinand mint a nem­
zet választottja, a hatalmak semmi presszójá­
nak engedni nem fog es a meddig a nemzet 
bizalmát bírja, az országot elhagyni nem fogja.

melyben a halál angyala őket elszólitja. Vallási ra­
jongók ezek, kik czelláikkan kenyér és viz mellett 
vezekelve és imádkozva töltik életüket, soha sem 
hagyva el szűk üregüket, melybe a bűnös világ 
elől menekültek.

A Peterszkij-kolostor halott városa képezi Kiev 
legnagyobb büszkeségét. Ennek köszöni a város azt 
a tekintélyt, melyhez hasonlót a katholikus világ­
ban Róma élvez. Mély szakadék választja cl a ha­
lottak városát az élők városától, a régi kolostort a 
modern Kievtől, mely egy körülbelül ötven négy­
szög kilométernyi síkon emelkedik, s mely zöld 
tetőivel, aranyozott kupoláival, ezüstös toronycsú­
csaival, erkélyeivel, kertjeivel, a Dnyeper folyamon 
mozgó sürü árboczerdejövel csodálatos képet nyújt, 
mely élőnkén emlékeztet Konstantinápoly elragadó 
szinpompájára.

A modern Kiev leghatalmasabb szobrainak egyike 
a «szent» Yolodimir nagyfejedelem 22 méter megás 
bronz-szobra. A jobbjában magasra emeli a keresz­
tet, az ujliit jelvényét, melyre népe áttért. Ép Le­
fejeztetett az összegyűlt nép megkeresztelése s 
Yolodiznir a keresztet magasra emelve, imádkozik. 
Ez az a jelenet, melyet a szobor alkotója, báró 
Klodt ábrázolni akart. Az orosz egyházi hit még 
mindig tekintélyes hatalom.

A kievi emlékünnep ezt kétségbevonhatlanul bi­
zonyítja. A pánszlávizmus kitünően ért e hatalom 
kiaknázásához s ezért nagy jelentősége van annak 
a körülménynek, hogy a pánszlávizmus orosz or­
szági és a balkán-félszigeti fő vezetői ez ünnepre 
Kievbe gyűlnek össze.

Az égető napsugarak.
Különösen a nők szoktak panaszkodni, hogy le­

sültek a napon, ha gyöngéd bőrük a nap sugarai­
nak hatása alatt barnás vagy vöröses szint vált. A 
hegymászók s a délszaki utazók azonban ennek a 
lesülésnek még nagyobb fokát is tapasztalják, a 
mely határozottan fájdalmas s a melynek következ­
ményei egészen hasonlítanak az égési sebekhez. A 
jelenség elég érdekes: megérdemli, hogy egy kissé 
jobban megfigyelj ük,

Kissel>b fokú lesülésnél, a milyen nálunk a sík­
ságon szokott előfordulni, a nap sugarainak hatása 
abban áil, hogy a bőr alatt egy barnás pigmenium 
képződik. De a nagyobb fokú lesülésnél is, az ed­
zettebb helyen, például a kézén, rendszerint csak 
ilyen pigmenium képződés vehető észre. Sóskái 
érzékenyebb már az ábrázat; mert ha a nap erő­
sen süt, először is valami kellemetlen feszülést ér­
zünk az arezbőrön, azután pedig elkezd a bőr 
hámlani. repedezni, mialatt az orr szenved legtöb­
bet meg a fül töve. Legnagyobb érzékenységet 
tanúsítanak azok a testrészek, melyeket ruha szo­
kott födni. A ki például fürdés közben vigyázatla­
nul hosszasan marad a napon, megtörténhetik vele, 
még a mi szélességi fokunk alatt is, hogy hólyagok 
támadnak a hátán. De általában ritkán van rá 
eset, hogy az európai ember egész testével ki legyen 
téve az égető nap sugarainak: csupán egyes testré­
szeken, a melyek a ruházat szélén rendszerint félig

A nemzet bizalma? Jöhetnek hamar oly körülmé­
nyek, a mikor ez a bizalom édes keveset fog je­
lenteni, vagy értéke rubelekben lesz kifejezhető. Ma 
az orosz kormánynak világos ezélzata az, hogy a 
bolgár pártok vezetőit mindenféle személyes ked­
vezmények és elvi konczessziók Ígérete által Ko­
burg Ferdinand személyétől elválaszsza. És a bol­
gár nép sokkal jobban van a két év cta tartó nagy 
hajsza által kimerítve, semhogy eihagyottsága kö­
zepeit még erős ellentállásra képes legyen.

Hei igeimull er, Ausztria-Magvarország szerbiai kö­
vete, — belgrádi távirat szerint — jövő vasárnap több 
heti tartózkodásra Angolországba utazik, hol szabadság- 
idejét fogja tölteni.

köz-

csa.lv

Nemzeti kösérsés.
Nagyon sokszor megemlítettük már e la­

pok hasábjain, milyen baj az, hogy nálunk 
erőteljes egészséges nyilvánításokban nem 
jelentkezik a közélet.

Nem igen törődünk a nyilvános élet szük­
ségleteivel. Senki sem mutat elegendő ér­
deklődést, oly dolgok iránt, melyek vala­
mennyiünket kellene, hogy érdekeljenek. Min­
denki azt gondolja magában, törődjék ezzel 
más, annak is csak annyi hozzá a köze 
mint nekem. Mindenki elegendőnek 
a maga baját s nem akar törődni a 
bajokkal.

Odáig megy ez ma már, hogy még 
nem is érdeklődünk oly események iránt, 
melyeknek fontossága az egész nemzeti életre 
nézve kétségtelen. Nincs kifejlődve a nem­
zeti közérzés, mely fölkarolna mindent, a mi 
a nemzet erejének kifejlesztésével, szabad­
ságának biztosítékaival, kulturális haladásá­
val s vagyonc-sodásával egybefügg.

És minduntalan eszünkbe jut ez, midőn 
külföldön az ellenkezőt tapasztaljuk.

Egy oly dolgot akarunk ma felemlíteni, 
mely látszólag kicsiség, de a mely mégis 
nagyon jellemzi a nálunk uralkodó fel­
fogást.

Angliában a múlt hetek alatt nagy kato­
nai ezéllövészetek folytak Wimbledonban. A 
hadsereg legkitűnőbb lövészei versengtek 
egymással a dicsőségért és a magas dijak­
ért. Napokon át folyt a verseny. A közön­
ség eleitől végig nagy érdeklődéssel szem­
lélte a lefolyást, fogadások történtek akár 
csak a nagy lóversenyek n, az ezrekre 
menő nép között. És a ki nem volt jelen, 
az távolból is ismerni akarta az ered­
ményt. Az újságok hasábokra terjedő tudó­
sításokat hoztak naponkint. Sőt nemcsak, 
hanem napról-napra lerajzolták a czéltáblá- 
kat, melyekbe a jelesebb lövők lőttek, pon­
tos;.n megjelölve azokat a helyeket a belső 
feketén, a hová a golyók fúródtak. S Anglia
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homályban vannak, mint a kézcsukló, a nyak, s 
némely déli vidéki lakosainál a lábszár, ezeken a 
helyeken okoz a napfény fájó vörösséget, vagy hosz- 
szabb hatás után valóságos égett hólyagokat.

A lesülésnek e súlyosabb fajtáit tapasztalásból 
ismerik mindazok az utazók, a kik Svájczban, Ti­
rolban. vagy hasonló helyeken járván, nem töltöt­
tek egész idejüket a vendéglőkben. S mivel a jege­
sek és havasok megmászásából igen gyakran ha­
sonló égett testrészekkel térnek vissza, általánosan 
azt hiszik, hogy a lesüléshez okvetlenül hó szüksé­
ges. S ezt látszólag igen jól meg is magyarázzák, 
azt mondván: a hótól visszavert fényre van szük­
ség, hogy a nap sugarai tetemesen megerősödvén, 
az emberi bőrnek árthassanak. Csakhogy a dolog 
nem úgy van; mert lesüthet az ember az Alpesek 
közt olyan helyen is, a hol a hónak nyoma sincs.

Minden altul függ, hogy a nap sugarainak olyan 
erejük legyen, a milyen nálunk, a mi éghajlatunk 
alatt, az alacsonyabb fekvésű helyeken különben 
nem szokott lenni. A Kárpátokon, Alpeseken 7000 
lábnyi magasságban, a Pyreneken 6000, a kisázsiai 
hegyeken 4000 lábnyi magasságban jelenkeznek 
azok a föltételek, a melyek közt a nap sugarai elég 
erővel bírnak, hogy az emberi bőrt megégessék. 
Észak-Aírikában, a melegebb napokon, már a sík­
ságon is éget a napfény. Szóval; minél messzebb 
vagyunk észak felé, annál magasabbra keli száll- 
nunk, hogy a napfény fokozott kártékony erejét 
erezhessük. Van-e aztán ott hó, vagy nincs, az már 
keveset változtat a dolgon. Akárhány utazó fölhó- 
Iyagzott ábrázat!al jött a kisázsiai Olympus hegy 
egyik 4000 láb magas csúcsáról, pedig havat sem 
látott, mig viszont sok magasabb fekvésű kárpáti, 
sőt alpesi hegyen is, a hol pedig hó van, semmi 
baja sem történik az embernek.

A mondottak egyébiránt megegyeznek a nap su­
garainak intenzivitásáról szerzett fizikai adatokkal, 
a melyek azt tanítják, hogy az intenzivitás annál 
nagyobb, 1. minél jobban közeledünk a tropikus 
éghajlat felé, és 2. minél magasabbra szállunk a 
föld színéről. Mind a két esetnek az a magyará­
zata, hogy a levegőben északon több pára van 
mint délen, a síkságon pedig s a mélyebben fekvő 
helyeken több por mint a magasban, már pedig 
minél kevesebb por vagy pára van a levegőben, 
annál jobban átbocsátja a nap sugarait. A leg­
újabb mérések azt bizonyítják, hogy a Mont-Blanc 
csúcsán a nap kisugárzó heve majdnem még egy­
szer akkora mint a hegy lábánál s hogy ennélfogva 
a napsugár, mig a Mont-Blanc csúcsától a völgybe 
hat, a tiszlátlan levegőben erejének csaknem a telét 
veszíti.

Mint egyéb fiziológiai tünet, úgy a napon való 
lesüiés is attól függ, hogy a szervezel a külső ha­
tásnak hogyan tud ellenállni. A különböző szerve­
zetnél tehát különböző lesz a külső hatás eredmé­
nye. Az egyik ember könnyebb, a másik súlyosabb 
nap-égette sebeket kap. A sötét bőrű emberek ál­
talában kevésbbé vannak kitéve a lesülésnek, mint 
a fehér bőrűek. De a sötét bőrű kaukáziak sem 
mentesek tőle egeszen; például az afrikai berberek­
nél gyakran láthatni a lábszáron a naptól égetett

egyik végétől a másikig, sőt a világ-lapok 
utján az egész földgömbön látni lehetett, 
hogy J. 5n ith, a 3-ik gyalogezred káplárja, 
vagy L. Brown a 6-ik felföldi zászlóalj köz­
embere milyen lövéseket tett s hány egysé­
get csinált.

S ez n ind érdekelte az angol nemzetet. 
Mert fontos a nemzetre, hogy katonái jól 
lőjjenek s érdeklődéssel buzdítja, serkenti a 
vitézeket.

Nos hát gondoljunk csak ezekkel szem 
ben a mi viszonyainkra.

Nálunk e fajta versenyek nincsenek is. 
Megtanítják a katonát lőni, a mennyire azt 
a katonai reglement megköveteli. De verse­
nyek, hol nagy dijak s a közelismerés buz­
dítanák a katonát: nincsenek. S ha lenné­
nek is, a közönség bizony édes keveset tö­
rődnék azok kimenetele iránt. Ha n i elkez­
denénk rajzokban mulatni be, hogy a Mol- 
linárv ezred őrmestere Szabó János vagy a 
gróf Nádasdy huszárezred tizedese Nagy 
István miképen lyukgatta át a czéltáblát: 
összenéznének az emberek. S azt mondo­
gatná magában kiki: mi közöm nekem 
ahhoz, mit érdekel az engem ? Bánom is 
én, hogy Nagy István lő e jobban vagy 
Szabó János.

Pedig nekünk sokkal több közünk lenne 
ehhez mint az angoloknak. Angliában a 
katonaság nem oly fontos tényezője az ál- 
lamélctnek mint mi nálunk. Anglia nincs 
ellenségekkel körülvéve mint mi, s függet­
lenségét első sorban helyzete, másodsorban 
pánezélos hajói biztosítják, s csak harmad 
sorban a fegyverek golyói. Nálunk pedig a 
geográfiái helyzet örökös veszélyt rejt ma­
gában, s csakis a katonák fegyvere az, a 
miben bizhatunk.

A mellett Anglia csak zsoldos sereget 
tart fent, mig nálunk katonakötelezett élte 
legszebb éveiben mindenki.

Már ennélfogva is jobban kellene érdek­
lődnünk fiaink képességei iránt.

Az igaz, hogy az érdeklődésnek szárnyát 
szegi az a körülmény, hogy a hadsereg nem 
a miéi k, hanem közös.

VIDÉK,
* A caanádmegyei telepíitvényes községek egy

küldöttsége van ma a fővárosban. A mull évi költség­
vetés tárgyalása alkalmával ugyanis a kovácsházi kincs­
tári bérpusztak eladására felhatalmaztatok a kormány. 
Ezen puszták egy részének eladása most van folyamat­
ban, két főelv alkalmazásával : hogy a lehetőség szerint 
a bérbirtok, a régi bérlőnek adatik el, ha ugyan a 
vélelári összeget az illető garantirozza : hogy a közsé­
gek minden körülmények között ett vehetnek föl­
det, mely legtermészetesebben ékelhető határukba. Ki­
mondatott továbbá, hogy magánosok a tőke 25°.G-át, 
községek pedig 100 0-át fizetik a birtok-átvétel nagyján, 
és hogy a községek 10 éven belül a birtokon eszközölt 
építkezést és beruházást nem rombolhatják le, vagy in­

sebet s belőle támadt daganatot. Lesült szerecsent 
azonban alig láthatni. Nem tudjuk, hogy Közép- 
Afrika és Uj-Guinea fekete bőrű népe mikép visel­
kedik a nap kártékonyán égető sugarai iránt : de 
azt bizonyosra vehetni, hogy neki kevésbbé árta­
nak, mint a kaukázi nép faj nak, különben alig jár- 
hatna-kelhetne egészen vagy legalább is felig mez­
telenül. Ha az európai ember néger-kosztümben 
járkálna az egyenlítő alatt, vagy tájékán is. bizo­
nyára ott hagyná bőre java részét, talán egész bo­
rét is.

Ha már most még közelebbről vizsgáljuk azokat 
a föltételeket, a melyek közt a lesülés előfordul, 
azt találjuk, hogy a nap sugarainak kártékony ha­
tása nincsen arányban annak a melegségnek érze­
tével, a melyet testünkben támasztanak. Tapaszta­
lás szerint az embert akkor éri a legfájóbb fésülés, 
égés, a mikor aráeylag hideget érez. Izzadás közben 
például sohasem kaphatni naptól égetett sebet. Magas 
hegyek megmászásánál, a mikor izmaink hatalma­
san működnek, gyakran rendkívüli forróságunk van, 
s ha járatlanok vagyunk a hegymászásban, izzadunk 
is bele derekasan; de a mig csak nedves a bőrünk, 
nem éget meg a napsugár. Ha azonban kellő ma­
gasságra jutva, letelepszik az ember egy szop he­
lyen és könnyű kellemes szellő lengi körül, mely 
áruióan lehűti, megszáritja., akkor egyszerre meg­
érzi az ember a bizsegő fájdalmat, még pedig a 
legtöbbször elébb a nyakán s akkor már késő a 
védekezés; mikor föláll, hogy tovább menjen, érzi, 
hogy a kézelő mint karczolja körös-körül kézcsukló­
ját. A ki már ennyit érzett., úgy az elkészülhet rá, 
hogy néhány napig hideg borogatást kell használ­
nia. Még könnyebben, néha egy negyedórácska alatt 
megégeti a nap az ember kézcsuklóját, arczát, ha 
lóháton megyünk a hegyi utón; ilyenkor nem izza­
dunk, sőt hűvösséget érzünk, s épen ez sietteti a 
lesülést.

Ezt a jelenséget egyáltalában úgy magyarázzák, 
hogy a nedves bőr soha sem oly meleg, mint a 
száraz. S eddig helyes is e magyarázat; mert az izzadó 
ember bőre a folytonos párolgás miatt aránylag hűvös 
marad. De ezzel még nincs minden megmagyarázva. 
Próbáljuk meg s tegyük ki. jobb karunkat szán­
dékosan a nap égető hevének, s tapintsuk meg bal­
kezünkkel, mialatt az égés folyamata tart : azt fog­
juk tapasztalni, hogy a nap hevének kitett hely egy» 
általán nem olyan meleg, hogy csupán a melegség­
ből megfejthetnők a fájdalmas érzést. Abban ft 
pillanatban, mikor bőrünk lesül, a bőr melegsége 
nem olyan nagy, mint lesz később, ha elvonjuk 
a nap hatása alól, s a folyamatban levő 
gyuladás miatt lassankint megvörösödik. Úgy lát­
szik tehát, hogy nem a nap melegítő ereje okozza 
a lesülést, vagy legalább nem csupán az okozza, 
hanem inkább az, hogy a bőrön átható fénynek, a 
bőr alsó szövetében melegséggé változván, valami 
khémiai mellékhatása van, a melytől a nap-sütötte 
helyeken érzett fájdalom keletkezik. Ezt a föltevést 
különben más téren szerzett tapasztalatok is támo- 
gatják.

Hogyan hat a bőrre a csupán melegítő hő-kisu­
gárzás, erről könnyen meggyőződhetünk, ha valami
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béres Faragó Mihály csőszt villával úgy megszurta. 
hogy rögtön meghalt. A tettes maga jelentkezett a 
kir. ügyészségnél, hol letartóztatták. — Kis-Becs- 
kereken a ménes közé a napokban egy veszett 
kutya került s a tálkából nyolez lovat megmart. — 
Stotnfa temesmcgyei község határán három nőt a 
minap villámcsapás ért a réten. Az egyik a karján 
sérült meg. a másiknak semmi baja sem lett. a har­
madik azonban oly erős Megrázkódtatást szenve­
dett. hogy állapota reménytelen. — Győrben egy 
Pen ka K a nevű 12 éves cseléd leány öngyilkossági 
szándékból a Dunába ugrott, de a révészek kimen­
tették. — Aurnehbnn Lincz mellett, nagy tűz 
volt, mely a templomot is elpusztította. — A 
kön iffsbertfi egyetem könyvtárában dr. Crákért 
tanár Luthernek nehány nyomtatásban eddig meg 
nem jelent prédikáeziójára bukkant.

— Gyújtogatok ó-Eudán. A főváros 111. kerületé­
ben az ide; nyáron rövi i két hét alatt ma íordult elő 
az ötöé-ik t izedet, a miből azt következtetik, hogy ott 
ren Uzen-s gy: Izgatások folynak. F lő-zűr az ó-budai 
hiirsu nap’án gvu totíak fel egy házat, majd a Grim- 
*.vai-,i-gvárte!e: • n, a Holtzspa-L-féle telken fordult elő 
tüzeset. 1 o a tuzr -nuőri vizsgálat is konstatálta a gynj- 
tugatást 1‘j-:ap tiéi-.tan özv.Linzmayer'leréz Lajos­
ul-za -1 7. s/.ámu házának előré-zét gyújtotta föl valaki, 
de a közei t iz-írség csakhamar megakadálvozta a vész 
íovaíerjedését. .Ma reggel }4 órakor ugyanezen ház fcá- 
t :-ó részében támadt tűz, mely a padláson felhalmozott 
szénát par p^r z alatt lángba bontotta. A 11. és 111. 
tüzérség, valamint az önk. tűzoltóság nyomban kivonult 
? eloltotta a tüzet, mielőtt az épület leéghetett volna. 
A nagvmonnviségü széna és a tető egy része azonban 
eh; am vaut. A kár körülbelül 2ÚUO forint. Miután szak­
ért és a h izheüek állítása szerint ez a tűz is gyujtó­
ga:.-.-? müve, a r ..dőrség kutatja a vakmerő tettest, aki 
in.ait va . --.gos rémület uralkodik az ó-budai lakos­
ság k zi. A 1:1. kerületben n.a délután újra fordult elő 
tüzeset, a mi megerősíti azt a gyanút, hogy 0 Budán 
: n .' ere-űzik a gyújtogatást. Ma délután 2 óra 40 
p i a kD-korona-uteza ÖL sz. a. FI es ser József 
; ' --i--r :: K lakó-és présháza kigyulladt s a tűz a szom- 
szé ::-3 Itroheerger Eva tulajdonát képező présházra 
is nc.erjeiit. A 11. és 111. kér. tüzőrség rögtön kivonult 
s lokalizálta a tüzet. A lakóház és a két présház egy 
része azonban elégett.

- Az ártatlanság védelmezői. Tegnap este 10 
óra mu au Káka József 217. számú rendőr a kere- 
pesi-uí és Berzsenyi-utczák sarkán megfogott egy gyanús 
cum rt s miután az nem tudta magit igazolni, be 
ük-irta ki'érni a Vili. kerületi ka: itányságra. E közben 
arra vetődtek krén Rezső és Ringler .Mór szobafestők, 
a km a bekérendő deiijuens pártjára keltek és neki- 

a rend rnek. A dulakodás nagy népcsoportosu- 
íás: iu-zeü el í, de a verekedésnek csak egy rendőri 
ír Áru vetett véget, mikor a dühöngök már a tőidre 
te ed d es agyba-főbe veitek a rend őrét. Krént és 
; 1- tartóztatták é- a vizsgálatot a hatóság ellen
való er szak miatt megindították ellenük.

= Orgyilkos lovász. Jágovics István lovász, a 
ki f: Ív tónus betegeskedése miatt már hosszabb idő óta 
foglalkozás né'kül volt s a sár;antyus-utcza 11-ik szám 
sala:: ■_ v-.-oy édesanyjánál lakott, ma este a nevezett 
ház ír.usomk emeletéről az udvar kövezetére ugrott és 
szörnye: 1 alt. A fiatal ember szívbaja következtében 

: : -1 n se iett az utóbbi időkben s ivásnak adta
maga:. Ma este is ittasan tért haza s öngyilkosságát 
h;>n állapotban követte el. Holttestét a Rókus-kórház 
halottas házába vitték.

Körözött posta-s'kkasztó. Frankfurtból valami
Ka'ige ne-, ü pos a-járulnok e hó 20-án 15,570 marka 
e;s:kk.tsz:ása után me-szökött. A frankfurti rendőrség 
táv. au utón értesítette a bu lapesti rendőrséget, s kö- 
z : -e a -z>" ke vény személyleirásál, a melyben az a 
.-z 1 u.z : b ismertető jel, hogy az illető «hanyag 
járású.»

Megégetett leány. A múlt hó 17-én a vározli-
g-u u _ ■ i 'zihó Anna nevű, szörnyű módon össze- 
t-ge t leányt talál ak. a ki a kórházba szállittatása után 
haru.aun *pra meghalt a nélkül, hogy eszméletre tért 
v ina. .- igy a vele történtekről felvilágosítást nem adha-
1 tu A v-de.len azonban kiderítette, hogy a leány gálád
* .v 'uy áldozata volt. Blaschó Ferencz nyitramegyei 19 
é v-. - n. -g-s töt ugyanis a retek-uteza 71. sz. ház ud­
vara . a hol lakott, elbeszélte, hogy a vele ugyanott 
.u.K Lnbo Vendel juhászíehérfalvi és Akáczi Lukács
i.gyauod;;va! * 19 éves üveges tótok a múlt hónapban a 
várO'U.aj -rban sétálva, egy este az ott alvó Czihó Anna 
:v:.a : szándékosán meggyujtolták. A rendőrségnek fű­
imé _ ro". a dolog, s rögtön elfogta a nevezett tótokat, 
a Kid a x alia1 ás folyamán beismerték a bűntettet. Elő-
• •' r Auá z; egy gyufával gyújtotta meg az ismeretlen

: - ruháját, d - mikor az nem lángolt, egy papir­
osom oól t zet rakott a Iája Lábó Vendel segélyével. Az 
esetnek Fia-.dió voit egyedüli szemtanúja, a kinek egy 
» -ő- ; a ni:át tizeitek, hogy a dologról hallgasson. A 
tctie=-k tanúi voltak, a mint az alvó nő fölébredt s égő 
ruhával ide-oda szalad , inig össze nem rogyott, ük pe­
dig i-mi- rd en elmenekül ek. A rendőrség a két bűnös 
tótól á‘a fia a kir. ügyészségnek.

öngyilkos pinezér. Albaner Ferencz pinezér
2 varos geti llungaria-uton ma délután agyonlőtte ma- 
Káu Í! i r-'té1 bevitték a Rókus-kórház halottas házába. 
Ongyilko-ságának oka ismeretlen.

A börtön szülötte. A VII. kér. kapitányság 
L :: néven ma délután Steuer Teréz egervölgvi szüle­
tés . 2u éves eseh-d egy egészséges gyermeket szült. 
Az "j-zk.-ávet anyjával együtt bevitték a Rókus-kór- 
házba.

— Az erdélyrészl magyar közművelődési egye­
sület szamara u a ban 58 rt 10 krt mutathatunk ki, 
mint a már sokszor említett Elked Antal-ié\e perse­
lyeimen tpabban . -szegyült filléres adományok össze­
gé:. A der k magyar érzelmű vendéglős kecskeméti­
ül vza: éttermében ki:ett és szerkesztőségünk pecsétjével 
lezár: 15 per-dy felbontatván, benm-k ezüst és réz" 
pénzben a {.'.".vetkező (-szegeket találtuk: J: 5 forint 1 
kr, II 5 irt íu kr, Ili : 5 Irt 21 kr, l\" : 5 frt 45 kr,
V: 2 frt 72,1 kr. VI : 5 frt fi kr, VII : 8 frt 48 kr,
X Hl 4 irt .>o kr, ebben egy román 2 bani-s pénzda­
rab, IX 8 frt 81 kr, X : 4 fr 10 kr, XI. 2 frt 40í 
kr. XII 5 f t 7.J kr, XIII : 1 frt 52 kr, XIV : 2 frt 39
kr és XV. frt 27 kr, 58 frt 9* kr, illetőleg 1 * kr.
Lz összeget a lapunk j d. 22-iki számában legutóbb 
kimutatott ö-szeghez csatolva, gyűjtésűnk összege : 
2157 forint il hraj zár meg egy lázsiás tallér.

SSIHKÁZ ts MŰVÉSZÉT.
— A krisstinav&rosi színkörben, a búcsú nap­

ján, augusztus 5-én lxempelen Győző «Két drótos t.,!» 
czirnü bohőzalos népszínmű, e kerül színre. Aug. b-án 
vagy 7-én adják el > a «/.rinvi a költő» látványos-ág- t, 
utána pedig a «Boiseyi boszorkányt» Zeitz szép zenéjü 
operettjét. Az augu ztu-i műsorba felvették Láng «Sze ­
rviem vadrózsái» czirnü bohózatát, Bártfay P. Antal 
«Csecse Panna» népszinrm vét, melyet a vidéken mar 
régebb idő ó:a adnak. A jövő héten Halmainé kezdi 
meg vendégszereplését Fel fog lépni a «Czígánybáró» 
«Furcsa háború» és «Casparone» oj-erettekben s néhány 
népszínműben.

— Bayreuthból Írják: Tegnapelőtt adták itt a 
Nest er dalnokok at először, óriási erkölcsi és anyagi 
sikerrel. Az előadás, mely a leggondosabb, a legapróbb 
részletekig ható betanulásról tanúskodott, zenei szem­
pontból a legtulzúbb igényeket is kielégíthette. Richter 
a béc^i opera első karnagya, a kit mai napság az első 
XVagner-ismerönek s müvei legjelesebb betanítójának 
tartanak s a ki mint Wagner legbizalmasabb embere a 
Mesterualnokok vezérkönyvét is lemásoita, úgy nviiat- 
kozott, hogy olyan fényes, minden tekintetben kitűnő 
előadást, mint a minő a tegnapelőtti volt, még a legelső 
operák sem képesek produkálni, mert nincs annyi ide­
jük, hogy a müveket ily gondosan betanítsák. Az elő­
adás sikerében különben az oroszlánrósz Richtert illeti 
meg, a ki a müvet betanította s a tegnapi előadást 
vezette s a kinek fényes karmesteri zsenijei még sohasem 

• olt jobb alkalom csodálni, mint épen ez alkalommal. 
Hans Sachs szerepét Reichmann adta igen poetiku-

san, Évát pedig Sucher Roza a. énekelte finom érzés­
sel s természetes bájjal. Walther Stolzing szerepét Gre­
el ehns személyesítette, de kitűnt, hogy képességei nem 
állanak arányban azokkal a nagy nehézségekkel, me­
lyeket a szerep az előadóra ró. Általános figyelmet kel­
teit Friedrich, egy fiatal baritonista, a ki Beckmes­
ser szerepét találékonysággal, egészen eredeti felfogással 
s termé-zvíos humorral adta, olyannvira, hogy a «szén 
telt csarnokban» akárhányszor volt zajos derültség. Kü­
lönös dicséretet érdeme! a rendezés, a mely min­
den apróságra figyelmet fordított s az elhunyt 
mester ir.tenczióihoz híven rendezte be a mü­
vet. A tetszés felvonásről-úlvonásra fokozódott. Az 
utolsó felvonás után egy álló negyed óráig tapsolt a 
közönség, de az előadók csak egyszer jelentek meg a 
lámpák előtt. Tegnap adták elő Parsifalt másodszor 
részben uj szereposztással. Így Kun dry szerepét Malten 
k. a., Amíortast Reichmann adta Mind a kettő nagy 
hatást ért el. nz előadást Lipot bajor herczeg s neje 
Gizella föherczegnő is végig hallgatták. Wagner Richard 
sírjánál tegnap játszott, Vilmos császár különös paran­
csából, a testőr huszárezred zenekara. — Az általános 
német Wagner-egyiet, tegnap tartott közgyűlésén elha­
tározta, hogy az egylet központi vezetősége ezentúl Ber­
linben lesz Természetesen ebben az elhatározásban 
nagy része van ama tüntető jóakaratnak is, a melylyel 
az egyletet annak jelenlegi fővédnöke X'ilmos német 
császár elhalmozza.

FŐVÁE.OSI ÜGYEK.
— A Mátyástemplom építése a tavasz óta nagyot

haladt, a főhajó telj sen kész, valamint a Bélatorony, 
melyet most cserépfedélzet ala vesznek. A torony leg­
alsó csarnoka keresztelési csarnokul fog szolgálni, a 
felső csarnokban pedig a régi mátyás-templomi ereklyé­
ket helyezik eh A Béla-torony keresztjét a jövő hónap­
ban tűzik fel s azt előbb ünnepélyesen beszenteli Bogi- 
sich budavári prépost-plébános. E tornyon kívül a fő­
homlokzat is elkészült az oromfal magasságáig s a fő­
bejárat fölött most fejezik be a nagy rózsa ablakokat. 
Az északi oldalon az oratórium famenyezeteihez szintén 
hozzá fogtak, mig a királyi oratórium be van fejezve. 
A Mátyástorony keleti és északi fa’a az idén a fedél 
csatlakozás magasságáig épül ki. A Mátyás-torony és az 
oromfal kül-ő burkolata bácstoroki (erdélyi) kitűnő mi­
nőségű terméskőből készül. A templomnak összes bol­
tozatai készek s a napokban a főbejárat előcsarnok 
utolsó bolthajtásá* is befejezik. A templomot ezután ki­
takarítják s miután az mint építészeti remekmű már is 
1 gnngyobb nevezetessége Budavárának, augusztus 20-án 
szent isván-napján nyitva lesz, bogy a felránduló vidéki 
közönség megtekinthesse.

— A külső váozi utón a hajcsáv-ut mentében a 
tanács egy 15 méter hosszú és 14 méter széles gránit- 
kövezetü átjáró létesítését határozta eh Erről a köz­
munka és közlekedési miniszter az államépijészati hiva­
tal utján értesülvén, ma egy leiratban közié a főváros­
sal, hogy államutakon barminő építkezés csak az ő 
beleegyezésével történhetik, a munka végrehajtására 
nézve pedig a tanács a miniszter jóváhagyását nem 
km:e ki. Fölhívja azért a fővárost, hogy az iratokat 
hozzá azonnal terjessze föl s mig ő e kérdésben vég­
érvényesen dönt, a határozat végrehajtását függessze föl.

— A főváros homokbányája. A IX. kér. sorok- 
ári-ut mentén fekvő homokbányát a f. évi november

s-töl számítandó bárom évre, Írásbeli ajánlatok utján 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adják. Az 
ajánlatok a f. évi augusztus hó 27-én d, e. 1U óráig 
Kada Mihály alpolgármester kezéhez jut.afandók.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bécsi vámházi sikkasztásuk. A bécsi tar­

tományi törvényszék másodízben foglalkozik a vámházi 
sikkasztások és visszaélések bűntettével. Az első tárgya­
láson tudvalevőleg vámházi hivatalnokok voltak a vád­
lottak s ezeket a törvényszék bűnösöknek találta és 
különböző időtartamú börtönbüntetésre Ítélte. Most azokra 
a kereskedőkre került a sor, a kik az elitéit hivatalno­
kokat megfizették és megvesztegették, s a kik az elkö­
vetett visszaélésekből a kincstár kárara nagy hasznot 
húztak. Az ügyészség hat kereskedő és ügynök ellen 
emelt vádat s nagy számú tanút idéztetett be, úgy 
hogy a végtárgyalás valószínűleg két-három napot 
vesz igénybe. A mai tárgyaláson felolvasott vád­
levelet a következőkben ismertetjük : A bécsi ügyész­
ség vádat emel: Itzeles Henrik prágai születésű 
kereskedősegéd, (Jerngrosz Hugó, nürnbergi sz. keres­
kedő, Rosenberg Móricz bécsi sz. kereskedősegéd, 
Schöpfer Jakab bécsi sz. csipkere-kedő, Stangl János 
bécsi sz. borügynök és Stone Ede lonuoni sz, nverges 
ellen, még pedig a: első három ellen felhajtás a hiva­
talos hatalommal való visszaélésre czimen, az utóbbi 
kettő ellen pedig ugyané bűntettben \alő részvétel 
miatt. A megokolás kiemeli, hogy bár a vádlottak állí­
tása szerint maguk a hivatalnokok ajánlkoztak a vissza­
élések elkövetésére, a bűntettet azok mégis elkövették, 
mert a megvesztegetés akkor is fenforog, ha az mi- 
cziativa nem a megvesztegetötöl indul ki. Itze­
les Henrik pedig, a ki a i-emgrosz ez ég alkalma­
zóiba, bevallotta, hogy a vámházi hivatalnokokkal és 
mérlegelőkkel összeköttetésben állott, s azok a ezég 
vám alá eső áruit vagy kevesebb súlyúnak, vagy rosz- 
szabb minőségűnek jelezték, s igy a kincstárt tetemes 
összegekig megkárosították. A megtakarított összeg ne- 
gyedrészéí Iizeles a hivatalnokoknak juttatta. így ter­
mészeteden Itzelesnek, illetőleg a Gerngrosz ezégnek 
jutott a nagyobbik haszon. Gerngrosz tudott alkalma­
zottja machináczióiról, a hasznot ü élvezte, s igy ő is 
csak úgy bűnös, mint Itzeles, Rosenzweig Móricz Schof­
ler Jakab csipkekereskedőnél volt alkalmazva, s főnöke 
tudtával hasonló módon károsította meg a kincstárt és 
követte el a íelbúj:ás bűntettét. Slangéi János szivarok­
ban d .lgozotl, s 1877. óta szivarokat csempészett, me­
ly k papír- vagy faáruknak jelezve érkeztek. Stangl 
minden küldemény után 12 forintot fizetett a vele 
egyetértő hivatalnokoknak. Stone Ede, mint bobizo- 
nyult, szintén összeköttetésben volt a visszaéléseket 
elkövető vámhivaíalnokokkal. s pénzt adott nekik. — 
A mai tárgyaláson első sorban Itzeles vádlottat hall­
gatták ki. A vádlott bevallotta, hogy része volt a kincs­
tár mogkárositásában, de a vizsgálat során telt ama 
vallomását, hogy főnöke, Gerngrosz Hugó tudott mani- 
puláczióiról, visszavonta. Gazdájának, úgymond, említette 
a «vám megtakarításokat», de ez csak annyit válaszolt: 
«Hagyjon bekében, s tegyen a mit akar.» — FI nők: S 
ön ebben felhatalmazást látott?— Vádlott: Nem, ha­
nem úgy vettem, hogy teljesen rám hízza a dolgot. 
— Elnök : S mennyi volt az ön része a haszon­
ból r — Vádlott : Ez egészen tőlem függött, de na­
gyon csekély volt. — E. : Ha ön teljesen függet­
lenül csinálta a vámmanipulácziót, miért nem tartotta 
meg a hasznot egészen, akkor ma legalább lőO.OOO 
forint vagyona lenne. — J. : i)e nincsen semmi 
vagvrnom. — E. : Ez épen azt bizonyítja, hogy ellen­
őrizték s csak csekély osztalékot adtak önnek. — A 
vádlott ezután is megmarad vallomása mellett, melylyel 
főnökét mentegetni iparkodik. — Elnök : A vizsgáló 
birú előtt tett vallomása eddig minden részében igaz­
nak bizonyult s a szakértők épen az ön vallo­
mása után deríthették ki a bűntényt. — Vád­
lott: Epén ezért hitelt adhat a törvényszék szavai­
nak. — Elnök : Dehogy; ha minden szava igaz 
volt, valószínűden, hogy épen ez a része lett volna va­
lótlan. -- Ezután Gerngrosz Hugó kereskedőt hallgat­
tak ki. A vádlott ártatlannak mondja magát, s tagadja, 
hogy tudott volna Itzeles manipuláczióiról. A pénztár­
könyvet és a várnnyugtákat sohase revideálta, mert föl­
tétlenül bízott itzelesuen. A vádlód akkor i- megmaradt 
e valmmása mellett, mikor az elnök felhozta, hogy mily 
hihetetlen dolog, hogy egy kereskedő, a ki egv óriás 
üzlet főnöke, soha se ellenőrizze embereit s még csak 
meg se nézze a pénztárkönyvet. A tárgyalási foly­
tatják.

Dr. Mayer 8. Temesvárod Dr. Mayer S. bécsi 
egyetemi tanár, — mint nekünk Írják, — lanulmány- 
utjában 'femesváira érkezett, a hói meghallgatott egy 
végtárgyalást, és behatóan megtekintette a fogházat. A 
vendég tiszteletére a temesvári jogászközönség bankettet 
rendezett, a melyen a bírói kar, az ügyészség és az 
ügyvédi kar egyaránt ünnepelte a jeles tudóst, a ki 
meghatót an köszönte meg a tiszteletére rendezett ünne­
péit és megígérte, bogy a télen ismét meglátogatja Te­
mesvárt, s ott felolvasást tart.

— Egy biztosító társaság bünpöre. Révész Adolf 
a «Riunione Adriatica di Sicurta» biztositó társaság 
budapesti főügynökségének volt hivatalnoka tudvalevőleg 
bűnvádi följelentést tett az igazgatóság több tagja ellen 
idegen vagyon rongálása, okmányhamisitás és levéltitok 
megsértése miatt. A pörre, mint annak idején megírtuk, 
az adott okot, hogy az igazgatóság feltörelte Révész 
vasszekrényét, mely a hivatalban állott s kiszedte be­
lőle könyveit, családi okmányait, leveleit s egyéb iromá­
nyait. A budapesti büntető törvényszék, mely ez ügyben 
az elővizsgálatot elrendelte, most a további eljárás) 
büntetendő cselekmény tény álla dekának hiá­
nyából megszűntette.A törvényszéki határozat meg­
okol ása kiemeli, hogy az igazgatóságnak jogában volt a 
szekrényt, mely saját helyiségeiben volt, feltöretni, mert 
abban a társaság könyvei és iratai is voltak és a fel­
függesztett hivatalnok többszöri felszólítás daczára vo­
nakodott a hivatalos helyiségben megjelenni és saját 
iratait a társulatéi közül kiválasztani. Révész érdekei­
nek megvédésére különben kir. közjegyző volt jelen a 
szekrény felnyitásánál, s ez a szekrény tarlalmáról lel­
tárt vett föl.

— Sajtóügyek a kúrián. Két sajtóügyet tárgyalt 
ma a kir. kúria szüneti büntető tanácsa Manojlovich 
Emil elnöklete alatt és Tomcsányi Mór referálása mel­
lett. Az első ügy a következő• Szele József aradi ügyvéd 
rágalmazás és becsületsértés miatt emelt panaszt Reisz 
Gvörgy ellen egy közlemény miatt, a mely az «Aradi 
Közlöny» 1887. márcziusi számában jelent meg. Az 
aradi esküdtszék fölmentette a vádlottat. A magánpana­
szos semmiséget jelenteit be, azt hozva fel, hogy a 
sajtóbiróság fölolvaslatott egy törvényszéki végzést, mely 
öt a törvényszék megsértése mialt 25 forint rendbünte­
tésre Ítéli. Ez a végzés, jól lehet nem is tartozott a 
tárgyhoz, alkalmas volt arra, hogy az ellene Aradon 
mutatkozó ellenséges érzületet növelje és az esküdtek 
ellenszenvét fokozza. Ennek alapján kéri az Ítélet meg­
semmisítését és a debreczeni esküdtszék delegálását. A 
kir. kúria, m.előtt érdemleges határozatot hozna ez ügy­
ben. felvilágosítást kíván a sajtóbiróságtól arra nézve, 
vajon a felek megnyugodtak-e a kérdéses végzés felol­
vasásában, vagy pedig ellenezték-e azt V — A második ügy 
az Ivánka-Luka sajtópör volt, mely a budapesti esküdt­
szék előtt tárgy altatott. Az esküdtszék tudvalevőleg Luka 
Pált, Hontmegye tiszti ügyészét vétkesnek találta az 
Ivánka Zsigmond ellen elkövetett rágalmazás és Záb- 
reczky Rezső ellen elkövetett becsületsértés vétségében, 
minek alapján a sajtóbiróság a vádló1 tat 372 forint 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerőssé válván, a ma­
gán panaszos Ivánka Zsigmond kérvényt intézeti a sajtó 
bírósághoz, tenné át a sajtópör iratait az Ipolysági kir. 
ügyé-zséghez, mivel a tárgyalásból kifolyólag Luka Pál 
ellen a közokirathamisitás jelenségei látszanak fen fo­
rogni. A sajtóbiróság ezt a kérelmet elutasította, mivel 
bűncselekmény jelenségeit nem észlelte E végzés ellen 
Ivánka 8 nap múlva semmiségi panaszt nyújtott be. a 
sajtóbiróság azonban hivatalból visszautasította, mivel a 
sajtóügyi eljárás értelmében a panaszt 3 nap alatt kel­
lett volna benyújtania. Ez ellen Ivánka ismét semmisé­
get nyújtott be, de azt ma a kir. kúria elvetette.

— h kir. kúrián a jövő héten a szabadságát meg­
kezdő Szabó Miklós elnöktől Janiniczky Liput kúriai 
biro veszi ál a szüneti polgári tanács vezetését, mig 
a szüneti büntető tanács vezetését a szintén szabad­
ságra távozó Manojlovich Emiitől Darnváry Alajos, a 
kúria másodelnöke veszi át. — Manojlovich Emil, 
a szünet után elhagyja az X'-dik büntető tanács 
elnöki székét és a IX'. .polgári-, iiietőivg váltó- és 
kereskedelmi tanács vezetésével fog megbizatni. Az 
üresedésbe jutó bünte'ő tanácselnökséget addig minden 
valószínűség szerint újabb kinevezés utján fogják be­
tölteni.

— A tabáni kettőn gyermekgytlkoeság. A kir.
tábla tudvalevőleg feloldotta a Fribil Ferenczné ügyé­
ben hozott Ítéletet, pótvizsgálatot rendelt el é» szüksé­
gesnek tartotta az orvosszakértük véleményét kikérni 
arra nézve, vajon Pribilné a tett elkövetése idején nem 
volt-e kóros lelki állapotban > Móra vésik Ferencz dr. 
és Preisz dr., Aj lay Sándor törvényszéki orvos iieivet- 
tese ma vizsgálták meg Tribünéi, a ki majd nagyon is 
közönyös magaviseletét tanúsít, majd meg zokogásba 
tör ki és fuldokolva ad feleletet a hozzá intézett kér- 
dé-ekre. — Az oirossza érlök e napokban terjesztik 
véleményeiket a törvényszék elé, mely a pó!vizsgálat 
meg ejtése végett az iratokat újból kiadta a vizsgálu- 
birónak.

Szerelmi dráma a városligetben.
Intelligens fiatal ember emberölés büntette miatt ke­

rült ma törvény elé. A korcsmabetyárság, kötekedő 
lump természet vitte a bűnbe. Mulatozás közben bele­
köt gyanútlan ismeretlenekbe, verekedik, ellentáll a köz­
belépő rendőröknek, s véresre veri a kötelességét telje­
sítő hatósági közeget. Ekkor ébred tudatára, hogy hibá­
zó11, s nyomban el is határozza, hogy halálba menekül 
a büntetés elöl. Természetesen kedvesét is magával 
akarja vinni a boldogabb túlvilágra, mert igy megha- 
tóbb, érdekesebb. S készen vau az olyan z-anerü véres 
szerelmi dráma, mint a minőt a budapesti kir. törvény­
szék ma tárgy alt.

A mai tárgy..lásnak előzményei ezek : Pavlek János 
eléggé müveit, csinos külsejű 22 éves fiatal ember, a 
kit azonban minden ismerőse «veszedelmes» embernek 
tart. Fölkeresi a mulatóhelyeket, kiszemel magának egy- 
egy jámbor vendéget, a kibe belekötnél s nagy gyönyö­
rűséggel kezdi a verekedéseket. Botrányt csinált íéplen- 
nyomon, többnyire jó czimborájával Tarosai Já­
nossal egyetemben, a ki mindenütt mindenben se­
gítségére volt. Legutoljára a Linkner-iéle csömori- 
uti kerti helyiségben mulattak együtt, itt czivódást 
kezdtek egy ismeretlen urra!, a ki Túrosainak állítólag 
a tyúkszemére hágott ; a megtámadott vendég pedig 
azzal felelt, hogy Túrosait álion ütötte. Ez aztán elég 
ok volt a dulakodásra. A vendéglős rendőröket hívott, 
a kik Túrosait egyszerűen kidobták ; Pavlek Jánossal 
azonban nem boldogulhattak Kiragadta magát a rend­
őrök kezei közül, ütött jobbra-balra, úgy, hogy a rend­
őrök arczát elfutotta a vér. X'égre nagy baj­
jal bekísérték a főkapitánysághoz, a hol jegyző­
könyvet vettek föl vele s másnap szabadon eresztették. 
A következő napon Láng Mór rendőrellenőr megláto­
gatta Pavlek atyját és felhív a ő;, hogy ügyeljen fiára, 
mert még nagy bajba keveredik. Almúlag azt is mon­
dót: a, hogy a garázda fiáiul ember el en hatóság elleni 
erősz ik miatt bűnvádi eljárást indítanak s a törvény­
szék majd legalább is egy évi börtönre ítéli.

Pavlek János — mint ü vad,a — a büntetéstől való 
félelmében elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Mielőtt 
azonban terve végrehajtását megkisérlette volna, fölke­
reste Gserédi Erzsébet szeretőjét, magával hívta őt a vá­
rosligetbe s miután ott kimulatták magukat, megkérdezte 
kedvesét, akar-e vele meghalni. A leány, a kinek feje 
a szeszes italoktól kábult volt, igennel felelt, mire Pav­
lek kétszer kedvesére lőtt, aztan maga ellen fordította 
fegyverét. A következő perezben mind a ketten vértócsá­
ban feküdtek. Néhány hétre meggyógyultál! jöttek ki a 
kórházból.

A mai vég tárgyal ásón Czárán bird elnökölt; a vád- 
hatóságot Gegus Gusztáv kir. alügyész képviselte, a 
vádlottat pedig Eötvös Károly ügyvéd védte. Legérde­
kesebb volt Gserédi Erzsébel 21 éves szobaleány val­
lomása.

Elnök : Mióta ismeri ön Pavlek Jánost > — Tana : 
Másfél éve. — E.: Pavlek önt megölni akarta r — T.: Igen. 
K. : Hogy történt az eset mondja elő. — 7.: Begárnyi 
Antónia, (a ki időközben megmergezte magát) eljött ér­
tem, hogy Pavlek hivat a Rottenbilier és munkás-uteza 
sarkán levő vendéglőbe. Elmentem. A kerti helyiségben 
Pavlek társaságában láttán, többek között Túrosait is. 
— E\: Meddig maradlak ott? T.: — Éjjeli 5 óráig.— 
E. : Sok bort ittak? — T.: Jó sokat. Ittunk vagy 12 
üveg bort. — E.: Hová ni ntek onnan? -• T: A vá­
rosligetbe; ott akartuk bevárni május 1-ét. Először a 
«nagy hordóhoz» czimzett vendéglőbe mentünk, a hol 4 
óráig maradtunk, onnan a zöld jagerbe mentünk, ügy 
reggel felé ^ haza akartam menni, ekkor azon­
ban Pavlek oda szólt hozzám, hogy ha szeretem, vele 
maradok. így nem mehettem el. A «Gólyánál» karon 
fogott és azt kérdezte tőlem, meg tudnék-e tenni érette 
mindent. Azt mondtam, hogy mindent, csak egyet nem 
Ekkor ő elővette a revolvert és megtöltötte.

Elnök: Mit mondott önnek? — Tanú: Kérdezte, 
vajon haragszom-e rá ? Mondtam, hogy nem. Aka- <

rom-e, hogy együtt haljak vele ? Igent mondtam, mire ő 
kétszer rám lőtt: E. : A vizsgálat során azt mondotta, 
hogy mikor Pavlek rálőtt, bizonyos «kéjes érzés» 
vett rajta erőt ! — T. : (Hallgat.) — E.: Lássa Cse- 
rédif Erzsébet, az megfoghatatlan előttem, hogy ön 
oly hamar beleegyezett, hogy Pavlek megölje. Hiszen jó 
dolga voll mindig és tudta, hogy Pavleknek siucs ko­
moly oka arra, hogy magát megölje. — T. : Nagyon 
szerettem : ö panaszkodott s azt mondta, hogy inkább 
meghal, mintsem becsukják. Megsajnáltam. — E. : Mit 
érzett akkor, midőn Pavlek önre lőtt ? — T, : Mit 
éreztem volna ? Azt gondoltam, hogy biztosan meg­
halok.

Elnök : A vizsgálat során azt vallotta, hogy jól esett 
tudnia, hogy meghal. — Tanú: Igen, azt mond­
tam. — E. : Milyen viszonyban volt Pavlekkel r
— T. : Jó viszonyban. — E. : Szeretője volt V
— T : Igen. — E. : Mi történt azután, hogy önt 
Pavlek meglőtte ? — T. : Jöttek a mentők. — E. : A 
mentőkocsiban magukhoz tértek. Szólt önhöz Pavlek ?
— T.: Igen; azt kérdezte, hogy élek-e ? Nem vála­
szoltam.

Az elnök : Előzőleg megmutatta-e önnek Pavlek a 
revolvert ? — Tanú : Igen, de nem szólt semmit. — 
E. : Mikor azt kérdezte, hogy megtenne-e érette min­
dent, ön azzal válaszolt, hogy mindent, csak egyet nem. 
Mit értett ön ez alatt az «egy» alatt ? — T. : A leg­
bensőbb szerelmi viszonyt.

Elnök: (a vádlotthoz) Mit szól a tanú előadásához ?
— Vádlott.: Semmit. Azt bizonyosan tudom, hogy be­
leegyezett abba, hogy megöljem.

Elnök: (Cserédihez) Részeg volt. akkor Pavlek ? — 
Tanú : Nem nagyon. — E.: El akarta Pavlek felesé- 
ségül venni? — T.: Nem tudom : nem mondta.

Benke bíró : \7an önnek anyja? — Tanú: Nincs; 
egészen árva vagyok. Még testvérem sincs. — B. : A 
kérdéses időben ön is boros volt ? — T.: Nem. — 
B. : Hol érte először a lövés ? — T.: A kis ujjamon. — 
B.: Igazán különös! Ha Pavlek meg akarta ölni, s ön bele­
egyezett, hogyan érhette a lövés a kis ujját ? En azt hiszem, 
hogy ön védekezett. — T.: Nem én. — B.: Legyen 
őszinte. X'allomására esküt kell tennie. — T.: Az iga­
zat mondom. Pavlek János az én beleegyezésemmel 
lőtt rám.

Elnök. Az orvosi vélemény azt mondja : a lövési 
sebek s a lövés iránya valószínűvé teszik Gserédi Er­
zsébet amaz állítását, hogy ő balkezé.xel védekezett. — 
T.: Kérem, az orvossal nem is beszéltem.

Benke bíró: Lehetetlennek tartom, hogy az első lö­
vés a kis ujját érje akkor, ha nem védekezik. Ha csak­
ugyan meg akart volna halni, akkor azt mondja Pavleknek: 
«Hallod-e, ide löjj a szivem tájékára, vagy homlokomba, 
hogy soká ne szenvedjek.» — Tanú : (hallgat). — Ge- 
guss Gusztáv közvádló : X’olt-e önök közt valami terv 
a jövőre nézve ? — lanu: Nem volt. — Vádló:
Bizott-e abban, hogy Pavlek önt nőül fogja venni ? — 
Tanú: Igen. Tudtam, hogy szeret. — A kihallgatott 
tanuk Pavlek Jánost garázda ternészetü embernek isme­
rik. Linkner vendéglős vallja, hogy ha kerti helyiségé- 
ban Pavlek egy nőt tánezra kért fel s az neki kosarat 
adott, akkor azt a nőt erősen arczul ütötte. A vádlott 
ezt tagadja. — Eötvös Károly védőbeszédénak meghall­
gatása után a törvényszék Pavlek Jánosi hatóság 
el eni erőszak büntette és szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete miatt a fennforgó enyhítő kö­
rülmények tekintetbe vételével másfél évi börtönre 
ítélte. Ez ítéletben úgy a közvádló, mint a védő meg­
nyugodott.

MULATSÁGOK.
— A Jóaztv javára Tisza Kálmán miniszterelnök 

geszti kastélyában julius 25-én műkedvelői előadást ren­
deztek. A mulatság rendezője a miniszterelnök kis fia 
Tisza Lajos volt. A szorosan családi körben lefolyt 
előadás, melynek műsorát «A gazdag rokon» 1 fel von á- 
sos vígjáték és szavalatok, énekek képezték, a jótékony 
czélnak 60 frtot jövedelmezett. A közreműködők a ren­
dező fiatal Tisza barátai és barátnői voltak.

— Á magyar kir. államvasutak gépgyárának 
tűzoltó testületé 15 éves fenállásának alkalmából julius 
29-én az «Aczélhang» férfi dalegylet közreműködése 
mellett tánczmulatsággal egybekötött ünnepélyt rendez a 
m. állam vasutak gyártelepén.

GYÁSZROVAT.
Kisfalnál Révéaz Bála okleveles tanár, ki mint 

fővárosi tanító tiz évig fáradozott, elhunyt 31 éves ko­
rában. Az alapos képzettségű és rokonszenves fiatal em­
bert a tisztviselők telepéről temették el, s a telep lakúi 
szép ko-zorut helyeztek koporsójára.

Kerkápolyl János földbirtokos Köttsén juh 19-kén 
meghall. A boldogult 14 év óta súlyos beteg volt s jó- 
téiemény reá a halál, mely 69 éves korában vitte őt 
magá ul. A boldogult unokatestvére volt Kerkápoivi 
Mór volt országgy. képviselőnek s évekkel ezelőtt élénk 
részt vett a tahi kerület közéletében. Mint a Népzászlója 
Írja, a boldogult mindenkor rendithetien hive volt a 
48-as eszméknek s egyidejűleg a kerületi függetlenségi 
párt alelnöke volt. Temetése e hó 21-én ment végbe 
Köttsén nagy részvét mellett.

Potoczky Manó fővárosi vámhivatalnok 40 éves 
korában meghalt, szélhüdés következtében. Ma délután 
temették el a tisztviselők telepéről.

Koigyári Császár Titusz, néhai Császár Ferencz 
iró és szeptemvir fia, koigyári Császár Ferencz föld­
hitelintézeti tisztviselő fivére, juh 24-én 53 éves korában 
Budapesten elhunyt.

Báró Jósika Géza haláláról a következő családi 
gyászjelentést vettük : Bronyitskai báró Jósika Miklós 
cs. és kir. kamarás, ny. kapitány, úgy a maga, vala­
mint: lmga branyi skai báró Jósika Íréne, ennek férje 
branyitskai báró Jósika Sámuel, cs. kir. kamarás, a fő­
rendiház vál. tagja, a cs. Lipútrend lovagja : sógornője, 
özvegy branyitskai báró Jósika Gvoláné: mostoha anyja, 
idősb branyitskai báró Jósika Miklósné született báró 
Podmaniczky Julia nevében szomorodott szívvel jelenti 
a jó testvérnek, bátyának, rokonnak, branyitskay báró 
Jósika Géza, 18 é8—19-iki honvéd-huszárszázados, N. 
hunyadmegyei közigazgatási bizottsági tagnak élete 64-ik 
évében, f. év julius hó 24-én esti ,j9 órakor, hosszas 
betegség után, szivszélhüdésben történt elhunytál. Hült 
tetemei folyó hó 26-án délután 5 órakor fognak bel- 
monostor-uteza 21. sz. a. háznál a lóm. kain. egvház 
szertartása szerint beszenteltetni és folyó hó 28-án 
(Szolnok-Dobokamegyében) a családi sírboltba örök 
nyugalom; a elhelyeztetni. Béke poraira! Kolozsvári, 
1888. julius hó 25-én.

Berlin, julius 26. Bonitz Armin valóságos titkos 
főkormánytanácsos ma meghalt Bonitz Armin jeles 
nyelvész 1814. juh 29-én született, síettini és berlini 
sikeres tanári működése után 1849-ben Becsbe kapott 
meghívást, hűl az egyetemen tartott előadásokat, igaz­
gatója volt a szemináriumnak. Az Exnerrel együtt az 
osztrák gymnasiumok számára kidolgozott javaslattal, 
mely 1854-ben fogadtatott el, nagy halassal volt ausztriai 
működése a középiskolákra. 1867-ben visszatért Ber­
linbe. Bölcsészeti és nyelvészeti munkái elukelö helyet 
biztosítottak számára a tudósok között.

A hivatalos lap julics 26. számából.
Kitüntetés. Ü felsége Daics Buda m. kir. horvát- 

szlavon csendörparancsnokságbeli őrsvezető részére több 
emberéletnek a hófúvásból való megmentése körül tanú­
sított önfeláldozó és kötelességhü magatartása elisme­
réseiül az ezüst érdem keresztet adományozta.

Kinevezés. U felsége ó-moraviczai dr. Heinrich 
Lajos polgári orvost a m. kir. honvédorvosi tisztikar 
szabads. állományában Il-od oszt. ezredorvossá kine­
vezte: továbbá a vallás- és közoktatásügyi in. kir. mi­
niszter Berzeviczy József közalapítványi ispánt kasz- 
nárrá, — Győry Vilmos közalapítványi Írnokot ispánná 
nevezte ki.

Uralkodók találkozása.
— juh 26.

XHlmos német császár ma délben Stockholmba 
érkezett, a hol a táviratok szerint fényes ünnepé­
lyességekkel, nagy lelkesedéssel fogadták. Stockholm­
ból a német császár tudvalevőleg Kopenhágába uta­
zik Kérésztély király látogatására. A német császár 
kopenhágai fogadására a következő programmot 
állapították meg: Keresztély király vasárnap déltáj­

ban hajóra száll s egy pánezélos flotta élén a 
szár elé indul. Az uralkodók találkozása után a j,>> 
flotta együtt halad a kopenhágai kikötőbe. A tíz 
német pánezélos hajó a «Tre Kroner» erőd meiDtt 
vet horgonyt, a dán hajók a révbe mennek. ~ r. 
vámépület mellett vetnek horgonyt. A révbe akko::u 
két orosz hajó érkezik, s ezek is tisztelegnek a 
császár előtt.

Rómában, mint tegnapi kelettel távirator^j- 
tartja magát az a hír. hogy X'iimos császár az oia=z 
fővárosban fogja meglátogatni Umberto királyt a 
német császár e hír szerint október 10-ke és lö-R. 
közt érkezik Rómába.

Az uralkodók találkozásáról ma a következő táv­
iratokat kaptuk!

Stockholm, juh 26. X’ilmos császár ma c»-;: 
bőröm negyed egy órakor ide érkezett és órri- 
közönség által lelkesülten fogadtatott A város kj 
van lobogózva.

Pétervár, jul. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Itt azt beszélik' Logv 
Vilmos császár a czávrak értésére adta. 
hogy Valdemár dán herczeget igen alkal­
masnak tartaná Ferdmánd bolgár fejedelem 
7/tód iául, s hogy ezt Kopenhágában is :,zóba 
hozza. Ennél sokkal hihetőbb hír az. hogy 
az orosz trónörökös még ez évben nagy 
utazást fog tenni Oroszországban s ezzel 
kapcsolatban az európai udvarokat is meg­
látogatja. Végállomása Berlin lesz. a hol 
Margit herczegnöt eljegyzi.

Pétervár, jul. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. A határig postán.) I t be- 
végzett ténynek tartják, hogy az orosz trőn- 
örökös-nagvherczeg nőül veszi a német 
császár legifjabb nővérét. Itt e tárgyról -o- 
kat beszélnek s azt hiszik, hogy a vsá-zár- 
találkozásnak ez volt az egyedüli tényleges 
eredménye. Más politikai kérdések eldöntése 
csak akkorra várható, ha a német császár 
Ausztria-Magyarovszág uralkodójával és Um­
berto olasz királyival találkozott.

Pétervár, jul. 26 ÍAz Egyetértés távirata. 
Pok Corr. Itteni diplomácziai körökben az a nézD 
uralkodik, hogy a két császár találkozásának Né­
metország és Oroszország közeledése lesz a követ­
kezménye. s azt az örvendetes eredményt idézte 
elő, hogy mind a két uralkodónak kiválóan békés 
szándékai jutottak kifejezésre, mi által a nemzet­
közi bonyodalmak miatt való aggodalmak legalább 
a legközelebbi jövőre el vannak oszlatva.

London, jul. 26. (Az Egyetértés távirata Pol 
Corr. Politikai körökben mindinkább meggyőző'invk 
arról, hogy a német császár pub-i vari latogata^a 
több volt mint egyszerű politikai udvariasság. Ezzel 
összefüggésben a Bulgáriából érkező, bár eddig 
semmivel meg nem erősített hírek, melyek Fei-u 
bonyodalmakról szólnak némi aggódást okoznak, a 
mennyiben attól tartanak, hogy Ferdinand fejede­
lem a keleten már nem szokatlan módon trónjától 
megúsztatván, Oroszország Németország haiható­
támogatásával könnyen azt ültethetné a fejedelmi 
székbe, a kit épen óhajt. Különben a jól értesült 
körök meg vannak győződve arról, hogy Oroszor­
szág legalább a közeli jövőben csakis békés érke­
zükét. óhajt alkalmazni.

London, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
A Standard bécsi levelezőije megbízható for­
rásból merített értesülése szerint Széchenyi 
gróf berlini osztrák-magyar nagykövet érte­
sítő a bécsi kabinetet, hogy a pétervári 
császártalálkozás alkalmával a bolgár kér­
désre vonatkozólag javaslat tétetett, melyet 
a czár elfogadott. A javaslat az. hogv Orosz­
ország várjon, mig Ferdinándnak saját lépései 
vagy a bolgár nép lépései következtében 
Bulgáriában maradása nem lesz. Amint ez 
az eset, mely a német kormány véleménye 
szerint sokáig nem késhet, hekövetkezik, 
lépjen Oroszország az uj bolgár kormány­
nyal diplomácziai érintkezésbe, az uj kor­
mány hívja össze a nagy szobranyét, ez 
pedig válaszszon uj fejedelmet, a kit Orosz­
ország és a kongresszusban rész iveit többi 
hatalmak elismernek. Ezen az alapon foly­
nak most az eszmecserék*

Berlin, jul. 26. (Az Egyetértés távirata ) 
Brüsszelből jelentik, hogy az orosz kabinet 
legközelebb Ferdinand bolgár fejedelem le­
tételét fogja a hatalmaknak indítványozni.

Paris. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Débats azt Írja. hogy a császártalálkozá? 
azt bizonyítja, hogy Vilmos császár Oroszországgal 
jó viszonyban akar állni. A keleti kérdés bizonyos 
stádiumában ezt a kívánságát tettekkel is bebizo­
nyítja, csakhogy ezt Berlinben kimondani nem 
akarják, de azért Becsben. Londonban es Romában 
tudják azt.

Róma. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pungolo azt a kevés hitelt érdemlő hirt közli, hogy 
Vilmos nemet császár Galimberti nuncziust nem 
fogadta kihallgatáson, mert gyanította, hogy látoga­
tása tervezett kvirináli utazására vonatkozik. A 
pápa erre Hohenlohe hihomukot akarfi; Berlinbe 
küldeni, de ez a küldetést nem fogadta ei.

T ÄV ÍR ATO ÉT
Gíácz. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.' Az 

itteni hadtest-parancsnokságot Schönberger bard a 
tábornagy vezeti ideiglenesen.

Berlin, jul. 26. A görög követ Mi n -henbe uta­
zott, hogy meghízó levelét átadja es hogv a .göi-ötf 
kormány nevében a százeves jubileumi ünnepel yen 
részt vegyen.

Paris, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) F revei- 
net hadügyminiszter hosszabb szem fi-útra készít! 
Verdun. Nancy- és Lyonba.

Paris. jul. 26. Carnot köztársasági elnök au gusz­
tus 1-én Fontainebleauba utazik.

Paris. jul. 26. A Temps i jelenleg strikeolá 
munkások számat 4000-re teszi. Több lap roszaja 
a községtanács eljárását, mely önkénvüleg Kieme'- 
vén a községi munkák bérét, a munkások jelenlegi 
követeléseit provokálta.

Brüsszel, jul. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Napoleon Viktor herczeg 
a bonapartista választási bizottságot utasí­
totta, hogy a Nord, Somme, Charente, Inte­
rieure megyékben külön imperialista jelölte­
ket állítsanak fel s igy Boulangernek igen 
rossz kilátásai vannak

.il

Christiania, jul. 2* 
i-irálvnak, Hahnke tábora 
elnöknek a St. Olaf-rcn 
oyozta.

Lissabon, jul. 25.
pol. Corr. A cones mess; 
A budget bír ennek tár? 
vett eddigelé igénybe,, t 
bárom esztendőben, nine 
egvik legnevezetesebb mm 
ezészadó reformja, valami 

kereskedelmi
ülésszak bezárásának naj 
miniszter lemondott, km 
belügyminiszter vet‘e at.

Belgrad jul. 26 
távirata.) Az Odjek egy 
wolta a szerb királyi pár 
szerepet játszott II rőt 
vic3 kijelenté, hogv -nek; 
lás ügyében össze-a ‘ 
nénak tanácsokat nem 
tőle — úgymond — :g 
tekintélyének megfelelőt 
rányt ő elitéli. Az' 
adónak azok inszin . ri 
mint katonától nem i: : i 
Horvátovics, ki a L 
kabinet hadügyminisztere 
interviewol tatja rr. _ 

Belgrad jul. iri 
Pol- Corr. Hiteles helyr,! 
MHón király ellen Ur 
síről, valamint a kirmyh 
lekről szóló s a pausz; 
felmerült hírek ne.kü zn 
Timok tájékán, sem az 
deztek fel Milán kir 
nyomait, a rend és F-ke 
lakosság hangulata : i 

Belgrád. jul. 26. 
távirata.) Mint d? u 
siani orosz minim" -r, 
Milán királynál es a ki 
kozólag kifejtette Sár 

Belgrád, 2 
táviirata. ) A tör k : ;v 
kéziében a Maczed nna 
izgatók kénytelenek vol 
A pánszlávok részben ( 
mániába mentek s e 
Belgrádban.

Belgrád jul. 2 
mintha a király és M a 
véleménykülönbségek m< 
pott koholmányok. Ép 
mintha a skupstina 
volna, vagy a királynak 
dinánd fejedelemmel k s;

Csettinje. jul. 26. 
Pol. Corr. Nikita fej-- 1 
leien megszakította Oro 
lakosság nagy Orv műn 
uralkodó éhínségre v > 
hogy a fejedelem orsz; 
épen kedvezőn ítélik m 
fejedelem uj fegyverek 
Összegeket óhajt fóruma 
leg tér vissza a cser : j 
Karagyorgyevics Pét • -r 
keresztelőjére külön kui

Róma jul. 2u. Az 
tették Triesztben a Xá 
tekintetében az orv - 
olasz kormány az oszt: 
ban uralkodó kedvező 
értesítette volt. Minibe 
getődzik, hogy a ne \ 
kát több napi megfúrva 
kormány Törökorsz; m: 
szágban a közegészség 
ország ennek daczara 
lett, akkor az olasz 
nápolyi öbölben ievö 
megvonja az oxecmaín 
nul. tévedésbe éjim m

Róma, jul. 2
járnik távirata. A
fejezte az olasz teng) 
geinek tanulmányait 

London, jul. 26 
petownból jelenti, a k 
laári parancsnok áltai 
határsértés ügy- A n a 
hívta a transvaab A zt 
küldött által képviselte 
Hiány utasította a ko: 
kormánynyal szemben 
Mashma. Makaieka — 
bezi folyóig terjed e; 
érdekkor határán belül 

Szófia, jul. 2A M 
Ferdinand fejedelem 
alkalmából requiem v< 
niszterek és nagy kvz 

Szófia, jul. 26. 
távirata.) Hírlik, h „T 
botién.

_ Szófia, jul. 2u. A 
viszony jelentekor en 

Szófia, jul. 26. Hivat 
mely megerősítené a:: e 
körülzárolvák és meg’á 
rablók üldözését a ioglv 
tette.

Pétervár. jul. 2
czár kihallgatás n to< 
királyné követét a h 
kezelt.

Pétervár. ul. 2
Moszkovszkija X jedoi 
kérdezte Sztambuiov 
^agaszkouik-e meg a 

a miniszterehiukj 
jedelem és a bolgár 
°lyan szívélyes rím 
fejedelmüket fegyverr

Konstant ináp
erősitik, hogy a j o 
Ügyében már kézbe-u 
vetnek. A p«»na a je 
túl a lejárati időben 
mindenkor 350.000 í 
*°t a hátralékos 700

Kiev, jul; 2 
?*ok kereszti 
ld6gen tódul n
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Christiania, jul. 26. A király Albert szász 
j.:„. vi: K. Hahnke tábornoknak és Crispi miniszter- 
„ö k a Sí. Olaf-rend nagykeresztjét adomá-
ßvozta.

Lissabon, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
pod Corr. A cortes ülésszakát jul. 13-án zárták be. 

budget b ír ennek tárgyalása hat és fél hónapot 
irrAnvho en ugv mint a megelőző

fe\-

v_i* _ eddigelé izenybe, ép
-I esztendőben, nincs elintézve. Az ülésszak 

A" , .^-nevezetesebb munkája a gabonavámok s a 
Ae^7:;du reformja, valamint annak kimondása, hogy 

k-ieskedelmi törvény alkotása szükséges. Áz 
l ezárásának napján de Macedo tengerészeti 

minister lemondott, kinek tárczáját ideiglenesen a 
y*e! -vminiszter vette át.

Belgrad jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
.... .oa. Az Odjek egy munkatársa megintervie- 
v :-a a szerb királyi pár válása ügyében oly nagy 
c:.-.:í:et átszőtt Eorvatovics tábornokot. Horváto- 
T :5 kijelenté. hogy neki Natália királynéval a vá- 

U2veben összeköttetése nem volt s u a király­
rét: tanácsokat nem adogatott. Ha kértek volna 
. p — zvmond — tanácsot, csak a királyi házIVi -
íí-k:atélvének megfelelőt adott volna, mert a bot- 

o elitéli. Azt hiszi, hogy őt kánonjogi tan? cs- 
■ :..,x azok inszinuálják, kik Szlivniczánál tőle. 

r:;a' katonától nem kértek tanácsot. Érdekes, hogy 
Horvátovics. ki a bolgár háború után a (larasanin- 
xal.nrt hadügyminisztere volt, most radikálisokkal 
Lr.erviewoltatja magát.

Belgrad jul. 26. (Az Egyetértés távirata.)
: ; C. rr Hiteles helyről vett értesülés szerint a 

n dö-ó/y ellen tervezett összeesküvés felfedezi- 
. - valamint a királyhoz érkezett fenyegető leve- 
rx:.. szőlő s a pánszláv sajtóban többszörösen 

d hírek nélkülöznek minden alapot. S m a 
7;-vk tájékán, sem az országban másutt nem fe- 
deztek >1 Milán király ellen szőtt összeesküvés 
rvoiaad. a rend és béke mindenütt zavartalan s a 
lakos-ág hangulata mindenben kielégítő.

Belgrad, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata., Mint diplomácziai körükben beszélik. Per­
sian. orosz miniszter-rezidens kihallgatáson volt 
íLian királynál és a királyi pár válóperére vonat­
hoz. lag kifejtette Sándor czár kívánságait.

Belgrad, jul. 26 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. A török hatóság erélyes fellépése követ- 
xvzénen a Maczedóniában garázdálkodó pánszláv 
izgatod-: kénytelenek voltak Maczedóniából távozni.
A : an szlávok részben Oroszországba, részben Ro­
mániába mentek s csak nagyon kevesen maradtak 
Belládban.

Belgrad, jul. 26. A külföldön terjesztett hírek, 
mintha a király és Mijatovich külügyminiszter közt 
véleménykülönbségek merültek volna fel. légből ka­
pó" koholmányok. Époly alaptalan az a hír is. 
r.imha a skupstina egybehivása elhatároztatott 
vol: a. vagy a királynak összejövetele Koburg Fer­
dinand fejedelemmel küszöbön állana. )

Csettinje. jul. 26. (Az Egyetértés távirata. 
Pc.. Corr. Nikita fejedelem visszaérkezését, ki hir- 
töen megszakította Oroszországba tervezett útját, a 
lakosság nag\* örömmel üdvözli. Az országban 
uralkodó éhínségre való tekintettel illőnek tartják, 
kor.- a fejedelem országában tartózkodjék s nem 
épen kedvezőn ítélik meg. hogy ebben az időben a 
fejedelem uj fegyverek beszerzésére jelentékenyebb 
összegeket óhajt fordítani. A fejedelemmel egyidejű­
leg :er vissza a csettinjei franczia ügyvivő. A czárt 
Karagyorgyevics Péter herczeg újszülött fiának 
keresztelőjére külön küldött képviseli.

Róma. jul. 26. Az osztrák hatóságok megszün­
tettek Triesztben a Nápolyból érkező szállítmányok 
tekintetében az orvosi vizsgálatot, minekutána az 
olasz kormány az osztrák kormányt az Olaszország­
ban uralkodó kedvező egészségügyi viszonyokról 
értesítette volt. Minthogy Törökország azzal fenye­
getőzik, hogy a nápolyi öbölből jövő szállítmányo­
kat több napi megfigyelés alá togja vetni, az olasz 
kormány Törökországgal is tudatta, hogy Olaszor­
szágban a közegészségi állapot kitűnő. Ha Török­
ország ennek daczára megmaradna szándéka mel­
leit. akkor az olasz kormány Törökországnak a 
nápolyi öbölben levő összes consularis ügyvivőitől 
megvonja az oxequaturt, mert tudva vagy tudatla­
nul. tévedésbe ejtik kormányunkat.

Róma, jul. 26. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A hadügyminisztérium be­
fejezte az olasz tengerpartok erődítési költsé­
geinek tanulmányait. 70 millióra lesz szüksége.

London, jul. 26. Mint a Kenier-ügynökség Ca­
petown^ >1 jelenti, a kormányzó elrendelte a gobe- 
laári parancsnok által a Khama területen elkövetett 
határsertés ügyében a helyszíni vizsgálatot és fel­
hívta a transvaali köztársaság elnökét Krügert, hogy 
küldött által képviseltesse magát. Az angol kor­
mány utasította a kormányzót, hogy a transvaali 
kormány nyal szemben hangsúlyozza, hogy Matabele, 
Mashma. Makaleka és a Khama területnek a Zam­
bezi ío véig terjedő északi része kizárólag az angol 
érdekkor határán belül esnek.

Szófia jul. 26. Ma délelőtt a székesegyházban 
Ferdinand fejedelem atyja halálának évfordulója 
alkalmából requiem volt. az összes itt időző mi­
niszterek és nagy közönség jelenlétében.

Szófia, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata., Hírlik, hogy a miniszter-válság kikerül- 
hetlen.

Szófia, jul. 26. A kormány és a pártok közti 
viszony jelentékenyen javult.

Szófia, jul. 26. Hivatalosan nem érkezett tudósítás,
mely megerősítené az elterjedt híreket, mintha a rablók 
körülzáró!vák és megtámadottak volna. A kormány a 
rablók üldözését a foglyok felszabadításáig feltüggesz- 
tette.

Pétervár. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
czár kihallgatáson fogadta Ghika herczeget, Natália 
királyné követét: a herczeg később (íiersszel is érte­
kezett.

Pétervár. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Moszkovszkija Yjedomoszti szófiai levelezője meg­
kérdezte Sztarnbulov bolgár miniszterelnököt, hogy 
ragaszkodik-e még a nép Ferdinánd fejedelemhez, 
tobe a miniszterelnök felelete az volt, hogy a fe­
jedelem és a bolgár nép közt a viszony most is 
°lya:i szívélyes mint kezdetben volt s a bolgárok 
fejedelmüket fegyverrel is készek védeni.

Konstantinápoly, jul. 26. Hivatalosan meg- 
erősitix. hogv a porta jegyzékét a hadik árpótlás 
ügyében már ’kézbesítették Nelidov orosz nagykö­
vetnek. A pn)*a a jegyzékben megígéri, hogy ezen­
túl a lejárati időben pontosan fog fizetni, és pedig 
toindenkor 350.000 fontot és ezen fölül 100,000 fon­
tot a hátralékos 700.000 font töriesziésér»

A kievi ünnep.
Kiev, jul; 26. (Az Egyetértés távirata.) A* oro- 

**olc keresztény hitre térésének ünnepélyére sok 
HegeQ tódul most ide. Az ünnepély a kereszténységnek

az oroszok által történt felvétele kilenezszázadik 
fordulója alkalmából van s a fényes pgrammot az orosz 
püspökök és küldöttségek részvételével állították össze.
I jabban a következő külföldi vendégek érkeztek ide: 
Arzénius a jeruzsálemi szent sir templomának arehi- 
mendriíája, Eilarion montenegrói metropolita, továbbá 
a pétervári görög követség templomának aruhimandri- 
tája, és Donics Aromejlco jassy-i archimandrita. 
Jassyból érkezett még Bogorides herczeg is, Buka­
restből : Costa főm, az Epoca szerkesztője, több szerb 
tanító és kereskedő: Magyarországból: Pieter Ambrus, 
a Na rod nie Xovini szerkesztője, Vachiski tót iró, 
Szabó Endre magyar iró: Szerbiából: Gruics tábornok, 
Erotics Sztoján, az Odjek szerkesztője, sok tanító és 
magánszemély. A külföldiek valamennyien egyszerű 
vendégek. mindnn küldetés nélkül, Ignatiev tábornok 
mint a szent-pétervári szláv jótékonysági egyesület 
elnöke vesz részt az ünnepélyben.

Odessza, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
holnapi kievi ünnep program írtjáról hallatszik, hogy 
az ünnep elnöke, a kievi metropolita mindjárt az 
ünnep kezdetén hódoló feliratot fog indítványozni 
a czárhoz. A czár képviselője Pobiedonoszev szá­
mára az elnöktől jobbra trónust állítanak fel; az 
elnöktől balra az ökumeni patriarcha küldötte fog 
ülni.

Pétenvár, jul. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kievi Chmelniczki- 
emlék felszenteléséről Írva, azt fejtegeti a 
Novoje Yremja, hogy a Yörös-Oroszország- 
ban lakó három millió kisorosz az általá­
nos hazától el van szakítva, nevétől meg 
van fosztva s különféle fantasztikus ne­
vek alatt mint ruthén , rusznyák stb. 
szerepel. A nevezett lap igv sóhajt fel : 
Ezek számára a szabadság hajnala (orosz 
szabadság ?) még nem vir adt fel s nem­
zeti sajátságaikat, ó-hitüket a német kultúra 
és a lengyel jezsuitizrnus ellen kénytelenek 
védelmezni.

Odessza, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az idevaló szlavofil egyesület a kievi ünnep 
alkalmából az orosz nép sztár feladatairól egy 
nyomtatványt bocsátott közre, a melyet több ezer 
példányban ingyen osztanak szét.

Szófia, jul. 26. Az itteni orosz telep holnap a 
székesegyházban ünnepélyes istentiszteletet tartat, 
az oroszok keresztény hitre térésének kilencz szá­
zados jubileumát megünnepelendő.

“kő zgazdaságT
Béce, jul. 26. Az osztrák-magyar bank állása 

július 23-ikán : Bankjegyforgalom 376.876,000 forint, 
(— 13.953,000 forint), érezérték 231.753,000 forint, 
(-*- 729,000 írt), tárcza 134.593,000 frt (— 7.995,000
forint), lombardiizlet 21.513,000 forint, (— 3.157,000 
frt', jelzálogkölcsön 101.684,0 )0 frt, (+ 143,000 frt), 
záloglevélforgalom 95.605,000 (fe 335,000 frt).

Hága, jul. 26. A képviselőház mai ülésén elfogadta 
a törvényjavaslatot, melynek alapján a németalföldi 
bank engedélye 15 évre meghosszabbittatik. Az állam 
részes leend a részvényesek nyereségében, kik a bank 
tőkéjét 4 millióval szaporítani és 1 milliót az államnak 
fizetni tartoznak.

Athén, jul. 26. íAz Egyetértés távirata.) Pol Corr. 
A londoni görög konzulnak sikerült bankot alapítani, 
melynek feladata lesz a görög állami és magánvallala- 
tok gyámolitása. A bank angol-görög bank ezég 
alatt alakul külön-külön székhelyivel Londonban és 
Alt-énben. A 2 millió fontos alaptőke már alá van 
írva.

Szófia, jul. 26. A kormány a nemzetközi vasút­
vonal hivatalos megnyitását augusztus 12-dikére 
tűzte ki.

Bécs. jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A szeszadót orr ény végrehajtása ügyében ösz- 
szeh ivott enqneten Banwgartcn báró osztályt önök 
elnökölt. Az osztrák kormányt Pdkorny osztályta­
nácsos. a magyart Lndwigh miniszteri tanácsos 
képviselte. Az elnök hangsúlyozta, hogy az en­
queue czélja az államkincstár érdekeit lehető­
leg összhangzásba hozni a szesziparosok s a 
fogyasztók érdekeivel. Ot órai tanácskozás 
alatt a 40. szakaszig haladtak. Lényegesebb 
indítványt tett Leipziger Yilmos (Budapest), 
a ki javasolta, hogy az alkohol mennyiséget 
súly szerint határozzák meg, mi általános helyes­
lésre talált s a kormányok képviselőinek magatar­
tásából ítélve, el is fog fogadtatni.

Kossuth és a regále megváltása
Ha az egyén hivatásszerű, azaz szervezete által fel­

tételezett és ioy a természet törvényei kényszere alatt 
foktat ott működéséért egyáltalában igényt támaszthatna 
elismerésre és jutalomra, ugv én a legnagyobb hazánk­
fiának Kossuth Lajosnak zz Egyet értés-ben megjelent 
engem annyira kitüntető bírálatában a legdusabb kár­
pótlást és jutalmat nyertem az évek hosszú során át 
szakirodalmi működésem irányában nálunk nyilvánult 
közöny ellen folytatott majdnem reménytelen küzdel­
memért.

Hiszen a legkövet előbb hiúság sem merészkedett volna 
ilven mérvű kitüntetésre aspirálni.

A komoly munkálkodás ily nagymérvű méltánylása 
valóban csak azon magaslatról jöhet, a melyhez a köz- 
napiasság aímospham-ája nem hat fel.

Csak az szállhat le annyira és csak az emelhet fel 
bennünket annyira, mint a mennyire leszáll hozzánk, a 
ki nemcsak 90Ő m.-nyi geográfiái, hanem 900 m.-nyi 
szellemi magasságban is áll fölöttünk.

A felvilágosodott jelenkor által annyira bámult, hatal­
mas és imponáló logikától jövő ilyen elismerés azonban 
speczialiter rám nézve a legmegbecsülhetetlenebb érték­
kel bir.

Ez nekem, ki közgazdasági programuiom létesítése 
érdekében — a mely programmomnak a szőnyegen 
forgó regálemegváltási javaslat csak egyik lánczszemót 
képezi, — több mint 15 év óta folytatom a küzdelmet, 
uj erőt fog kölcsönözni a további kitartásra.

Nagy hazánkfia a regále megváltási módja honorá­
lása mellett azonban a keresztülvitel! részleteket kifo­
gásolja, — a javaslat által kilátásba helyezett pénzügyi 
eredmény ellen pedig kételyt támaszt.

Legyen tehát szabad ezekre reflektálnom.
A mi az eszme valósítására netalán létesítendő jog­

gal perhorreszkált, roppant szaglálgató zaklató, rendőr­
ködő íenyitő apparátust illeti, bátor vagyok felhívni 
arra nagy hazánkba becses figyelmét, hogy a szőlős­
gazda jelenleg is alá van vetve a kifogásolt zaklató 
rendőrködés és kémkedésnek, miután a szőlősgazda a 
75. XXVIII. és 83. V. törvénvezikk, nemkülönben az ez 
évben hozott ebbeii még szigorúbb törvény értelmében 
szemleiv tartására és bejelentésekre van kötelezve, és 
addig nem fogyaszthatja saját termésű borát a meddig 
nenTfizeti le a kincstárnak a bor után járó fogyasz­
tási adót.

Sőt mai napon azon tényleges furcsa állapot áll fenn, 
hocry épen a szőlősgazda, a ki jelenleg regáledijmente- 
sen fogyaszthatja borát, ki van léve a rendőrködő zak­
latásoknak, a mig a kevésbbé vagyonos ember, a kinek 
nincs szőlője és annyi pénze sincsen, hogy a regáledij 
alól felmentett 56 liternyi mennyiségben szerezze be az 
általa és háznépe által fogyasztandó bort, egészen ment 
a finánezok zaklatásától, mert ezek sohasem lépik át
küszöbét. . .

A különbség csak az, hogy míg jelenleg a szegenv- 
sorsu ember, a ki a korcsmából szerzi be az italokat, 
az ital árában téríti meg a regálebérlő által a kincstár­
nak fizetett fogyasztási adót, az ital árában fizeti to­
vábbá meg a rígálehaszonbérlő által a regálejogosul- 
taknak fizetett haszonbért, az ital árában szolgáltatja 
végül a haszonbérlőnek és a korcsmárosnak fentartá- 
sára szükséges nyereséget és Így 4-5-szörös árban 
kénytelen fogyasztani az italt, addig a szőlősgazda és

azok a vagyonosok, a kik 56 liternyi és azon felüli 
mennyiségben szerezhetik be a bort és csak az állam­
nak fizetik meg a zaklatással járó fogyasztási adót 4 — 
5-ször olcsóbban jutnak az általuk és háznépük által 
fogyasztott italos-hoz.

Á kérdés tehát az, vajon akkor, midőn annak a 
problémának megoldásával foglalkozunk, hogy az állarn- 
defiezit megszüntetésére a nemzet törzsvagyona és adó­
ereje aláásásával nem járó szükséges jövedelmi forrást 
előteremtsük és akkor, a midőn arról van szó, hogy a 
hazánkban majdnem egészen hiányzó kulturális intézmé­
nyek létesítésért és azok entartására szükséges eszközöket 
feltaláljuk, helyes és ezélszerü-e közgazdasági és állami 
financziális szempontból és méltányos-e humanisztikus 
tekintetből a szőlősgazdára, a kinek szőlője és a mellett 
még egyebe is van : avagy arra a jómódúra, a kinek 
módjában van egyszerre 56 1—nvi és azon felüli
mennyiségben a bort vagy más szeszes italt a házi 
szükségletre beszerezni, olyan mérvű terhet róni. mint 
a milyen mérvű terhet elvisel jelenleg azon szegény 
sorsúJ adózó, a kinek soha sincs annyi pénze ^egy­
szerre kezében, hogy a regále dij alól felmentett 56 1. 
mennyiségben szerezze be italát.

Azt hiszem, hogv az a fölöttünk kimagasló alak, a 
ki 48-ban és 48 előtt a haza összes polgárai jogegyen­
lősége és a terhek egyenlő viselése mellett küzdött, 
örömmel fogja aláírni a szeszes italoknak a szegény 
osztály által*jelenleg fizetett kicsiben! árának javasla­
tunkban rendszeresített kiterjesztését, azon vagyono­
sokra is, a kiknek jelenleg módjukban áll, a szeszes 
italokat regáledij alól felmentett 56 liternyi mennyiségben 
beszerezni.

Alá fogja írni készségesen, ha tekintetbe veendi, hogy 
olyan adórendszerről van szó, mely vagyonosokra csak 
azon uj terhet rój ja, a melyet a szegény adózó polgárok 
jelenleg is viselnek: — ezen adórendszer pedig a prés 
elnevezését bizonyára nem érdemli meg.

Alá fogja Írni a vagyonosoknak ezen javaslat által 
proponált megadóztatási módját, ha tekintetbe veendi, 
hogy ezen javaslat által kontemplált országos italmérési 
üzletből lolvó jövedelem az állami deficzit fedezésére 
szolgáltatja a szükséges eszközöket, ha tekintetbe veendi 
továbbá, hogy a deficzit állandó megszüntetésével meg 
lennének takarítva azon rengeteg összegek, a melyeket 
évenként az évi defiezitek fedezésére felvett kölcsönök 
névértékénél vesztünk és az eképen évenként a hitele­
zők javára vesztett összegekkel adósságunk a nélkül, 
hogy mi azért valami egyenértéket nyernénk, lavina­
szerűig növekedik fel folytonosan és növekedőig 
emészti törzsvagyon unkát, és hogy az eképpen a nemzet 
javára évenként megtakarított összegekben épen a 
vagyonos osztálynak volna a legdusabb kárpótlás nyújtva 
azon évi kiadás többletért, mit az halok élvezete ezen­
túl okozna neki, és dús kárpótlás azon előny elvesz­
téséért, mely szerint ők eddig olcsóbban fogyasztották 
az italokat, mint a szegény osztály; — miután az ál­
lamkincstár által az évi defiezitek fedezésére felvett köl­
csönök nem a vagyontalanokat sújtják, hanem csupán a 
jómódúak vagyonát terhelik és ehhez képest kizárólag 
vagyonuk jövedelmét és ezzel együtt annak értékét foly­
tonosan és pedig növekedőig absorbeálják.

Alá fogja Írni, ha tekintetbe veendi végül azt, hogy 
az igy elért jövedelemből az egyes községeknek kor­
szegény és árvaházak, szegény iskolás gyermekeknek 
való ápoldék, valamint ipar és földművelő iskolák léte­
sítésére és föntartására a szükséges összegeket juttatjuk, 
és midőn ez utón intellektuális munkaerőnket gyarapít­
juk, jobb és értékesebb emberanyagot teremtünk, a nyo­
mort pedig enyhítjük és eképpen a vagyont és életet 
folyton fenyegető problematikus szerencsétlen ^exiszten- 
cziákat apasztva, egyszersmind a vagyon és életbizton­
ságot konszolidáljuk s igy éppen a vagyonosok jól felfo­
gott érdekét leghathatósabban mozdítjuk elő.

Arra a kérdésre, vajon joga van-e a polgárok össze­
ségét magában foglaló államnak az itteni tervbe vett 
országos italmérési üzletnek kornposesszorrá és üzlet­
társává válni, és ezen országos italmérési üzletből folyó 
jövedelem egy részét az évi állam deficzit fedezésére 
fordítani: bátorkodom határozott igennel felelni.

És pedig azért, mert a deficzitnek az adósságcsinálás 
nlján volt eddig gyakorolt fedezése, épen úgy az egyes 
községet, mint a községek összeségét, ezzel együtt pedig 
azok összes vagyonos lakosait sújtja, és igy a deficzit 
ezen jövedelemből való fedezése esetében, úgy a köz­
ségek, mint azok vagyonos lakosainak érdekét is- 
tápoljuk.

Arra a kérdésre azonban, vajon van-e az államnak 
hivatása hivatalnokai által egy olyan országos üzletet 
az egészséges közgazdaság feltételeinek megfelelő mó 
dón szervezni és kezelni, határozottan tagadólag kell 
válaszolnom.

Erre nézve következő van mondva javaslatom indo­
kolása 29. lapján:

Az adófizetők adóerejét és ezzel együtt az állam 
pénzügyi érdekét tartjuk szem előtt és a tényleges élet­
tel számolunk, a midőn a regále megváltása után sem 
vetjük a fogyasztók által fizetendő adót sem a szesz­
termelésre. sem annak forgalmára, hanem az itten kon­
templált módon a kicsiben való italmérés, azaz az ér­
dekbe vont és azért az adómegrövidités csábjának ki 
nem tett haszonbérlő, ezen a gyakorlati élet által 
szankeziónált legkevésbbé költséges és legmegbízhatóbb 
adminisztráló utján, az érdekbe vont község ellenőrzése 
melleit, közvetlenül a fogyasztóktól szedjük be az adót, 
kiküszöbölvén az eddig az államkincstár és a fogyasz­
tók közé beékelt egész sorát az igen költségesnek bizo­
nyult adóátháritók, adótovatolók és adúletolóknak, feles­
legessé tévén egyszersmind az állam által a fogyasztási 
adók beszedésére és ellenőrzésére fentartandó, a jöve­
delemnek majdnem felét elnyelő költséges appará­
tust is.

Ebből világosan kitűnik, hogy mi nemcsak nem va­
gyunk barátjai a «Polizei-Staat»-nak, és nemcsak hogy 
nem szándékozunk a jelenleg már fennálló zaklató, 
rend őrködő, fenyitő apparátust a nemzeti vagyon fel­
emésztésére még egy ujjal öregbíteni, hanem ellenkező­
leg, a jelenlegi hivatásszerű kémkedésre Ítélt pénzügy- 
őrséget is feleslegessé akarjuk tenni és folyton apasz­
tani. Megszüntetjük a nép ellenszenvét kiérdemelt ellen­
őrzési apparátust és az ellenőrzést az érdekközösségbe 
vont polgároki a bízzuk, a kik ezen szolgálatukért cse­
rébe reájuk és családjukra nézve megbecsülhetetlen ér­
tékű intézményeket nyerendenek. Csökkentjük az ellen­
őrzési apparátust és meg könnyűjük az ellenőrzést azon 
mérvben, a milyen mérvben az itten tervbe vett meg- 
adóztetási móddal a csábot az adó megrövidítésére 
csökkentjük.

Megkönnyitjük az ellenőrzést, sőt az ellenőrzés szük­
ségességét azon arányban redukáljuk a legkisebb mini-
.V»,o n>i1<-nn orónuhon a Irnlfnrűlic infóvmZn voL-otmumra, a milyen arányban a kulturális intézményeket 
szaporítjuk és ezzel együtt a nép morális niveauját foly­
ton emeljük.

Nézzük meg most a regale-rnegváltásnak itten kon­
templált eszméjének keresztülvitelére ezen javaslattal 
szemben proponált azon módozatot, mely állítólag zak­
lató apparátussal nem járna és a szőlősgazdát nem in- 
kommodálná.

E szerint a községek összesége venné át a jelenleg 
csak egyes osztályokat sújtó, eddig a regále-jogosultak 
által gyakorolt 56 lnyi mennyiségen aluli ilalmérést.

Ezek lépettnek tehát a regále jogosultak helyébe és 
ezek biztosítanák a regále jogosultak javára a szesz­
adónak Hként fizetett átlagos 9 írtról 35—45 írtra tör­
tént emelése előtt élvezett tényleges jövedelmet.

Ezzel szemben felmérőin k a következő kérdések :
1. Ugyan micsoda jövedelmet várhatnának a közsé­

gek azon regálétól, a melyet jelenleg a szeszadó olyan 
exorhitans mérvű emelése következtében úgy a regále 
jogosultak, mint a haszonbérlők elutasítanak maguktól 
és sürgetik annak az állam által való megváltását.

2. Milyen jogezimen kötelezhetnek a községeket, hogy a 
regálejogosultak javára, azoknak eddig variáló regále- 
jövedelmét állandósítsák és garantirozzák és pedig csakis 
ezen regále által sújtott osztályhoz tartozó polgárok 
kárára.

3. Milyen értékkel bírna ilyen körülmények között a 
községek által a regálejogosultaknak nyújtott garanczia, 
a midőn az általuk á'^tt az eddigi alakjában gya­
korolt italmérési üzlet csak kárt hozhat ne.iik, nem 
hasznot.

4. Képzelhető-e, hogy a községek által kezelt regále 
több jövedelmet hajtson, mint eddig hajtott, a regále­
jogosultak saját vagy haszonbérlők által történt kezelése 
mellett.

Szerintünk az ily módozat mellett keresztül vitt re­
gálemegváltási műveletnek semmi czélja nem lehetne,

előnyt pedig abszolúte nem. hanem c*ak kárt hozhatna 
az országnak.

A javaslat, indokolása, épen ezen általunk kifogásolt 
módozatra reflektál, a midőn a 12. és 13. lapon ezeket 
mondja:

«Le a háziszükségletre a jómódúak által jelenleg a 
regale-dij alól felmentett italmennyiségnek megadózta­
tása, a regálénak államivá tétele esetében, már a jog- 
egyenlőség szempontjából is kikerülhetetíenné v ál and.

Mert a regálénak az állam által való netaláni átvé­
tele és annak a jelenlegi csupán egyes osztályokat ter­
helő alakjában való gyakorlása esetében, a regálé meg­
váltása az állam által nem jelentene egyebet, mint a 
jelenleg kizárólagosan egyes osztályokat sújtó feudális 
állapotok perpeluálását, és annyit tenne, hogy mi a re- 
galé-jogosultnk javára az eddig variáló és ezért proble­
matikus regálejö vedel met állandósítjuk, és az igy min­
den hozzájárulásuk nélkül javukra állandósított regálé- 
jövedelmet a sújtott osztályokhoz tartozó adózó polgá­
rok kárára, az állam garancziája alá helyezzük. Ilyen 
eljárást pedig a jogegyenlőség alapján nyugvó államnál 
kizártnak tekintünk.»

Et nunc ad fortissimum 1
Vajon csak reményre és nőm csalhatatlan számokra 

van-e a javaslat által kilátásba helyezett pénzügyi ered­
mény alapítva és vajon képes lesz-e a proponált orszá­
gos italmérési üzlet az állami deficzit fedezésére és a 
szükséges kulturális intézmények létesítésére és fen tar­
tására szükséges összegeket szolgáltatni V

Erre nézve utalunk arra, a mit az indokolás beveze­
tésében mondtunk, és pedig:

A kir. kisebb haszonvételi jogoknak a rn. állam kincs­
tára és a községek összesége javára való kisajátítása és 
az italmérési üzletágnak az itten proponált módon való 
jövedelmeztetése mellett elérendő pénzügyi eredmény 
előttünk áíland, mihelyt megtudjuk

a) az összes szeszes italok jelenlegi belfogyasztásának 
mennyiségét:

b) ezen italoknak jelenlegi nagybani beszerzési 
árát;

c) ezeknek jelenlegi kicsiben! korcsmái kimérési 
árát:

di a reg. mai átlagos’évi jövedelmét: és végül 
e) az itten tervbe vett vállalat hozzávetőleges évi ke­

zelési költségeit.
Részünkről az eddig köztudomásra jutott statisztikai 

adatok alapján az • . alatti jövedelmezőségi kimutatás­
ban feltüntetett hozzávetőleges évi tiszta bevételt véljük 
előirányozhatni.

Ezen jövedelmezőségi kimutatás szerint pedig meg­
volna azon jövedelmi forrás, a mely szolgáltatná a reg. 
jogosultak eddigi átlagos évi jövedelmük egyenértékűül 
és kárpótlásául az itten rendszeresített évi regálé jára­
dékot; és meg volna eképen oldva az 1853 óta előttünk 
álló reg. megváltási probléma. De meg volna találva 
egyúttal azon állandó jövedelmi forrás is, a mely a reg. 
jogosultak eddigi reg. jövedelme csökkentése, a szesz- 
termelők minden újabb megterlielteiése, az eddig általuk 
élvezett mozgási szabadság korlátozása, az italokkal az 
eddigi mennyiségben folytatott nagybani kereskedés 
érintése és egyáltalában az eddigi kereseti módok min­
den megzavarása, az államkincstár eddigi jövedelme 
minden apasztása, minden újabb még meg nem szokott 
és még meg nem honosított adónem behozatala a sze­
gény osztály minden újabb megterheltetése nélkül és a 
nélkül, hogy a vagyonosakra a jelenleg a szegények 
által viselt terhe knél nagyobb terhet rójjunk és igy az 
eddigi adóalapok aláásása nélkül szolgáltatná az eszkö­
zöket állami háztartásunkban eddig évenként ugv a ren­
des, mint a rendkívüli szükségletben előfordult deficzit 
fedezésére. Ezenfelül egyszersmind elő volnának teremtve 
a nyomor enyhítésére, valamint intellektuális munka­
erőnk fejlesztésére szolgáló intézmények életbelépteté­
sére és azok fenntartására szükséges évi összegek is 

Hogy az itten kilátásba helyezett, az első tekintetre 
joggal mindenkire meglepőleg ható pénzügyi eredmény 
nem illusio, mindenki meggyőződhetik, a ki a felsorolt 
adatokat megszerzi magának.

Ezen adatok beszerzése pedig jelenleg már nem nehéz 
dolog, miután az uj szeszadótörvény tárgyalása alkal­
mával, kivált az égetett szesz belfogyasztásának mennyi­
ségére vonatkozó hivatalos és nem hivatalos prae<is 
adatok elég bőségesen felszínre dobálták.

Hogv az általam kidolgozott jövedelmezőségi kimuta­
tás egészséges és nem optimisztikus számításon alapj 
szik, bizonyítja továbbá az a körülmény, hogy ezen 
jövedelmezőségi kimutatás alapján egy 40 millió márka 
alaptőkével bíró külföldi bank elnöke az őszszel aján­
latot tett illetékes helyen.

Ezen ajánlat szerint ezen bank csak mint adminisz­
tráló venné át az ezen javaslat által contemplált orszá­
gos italmérési üzletet, biztosítaná a regále jogo=ultak 
javára az általunk eddig ténylegesen élvezett jövedelem­
nek megfelelő regálé-év járadékot és biztosítana a m. k. 
kincstár és az összes községek javára egy évi tiszta jö­
vedelmi minimumot olyat, a mely az itten kitűzött őzéi 
elérését kétségtelenné teszi.

Ezen kezelő bank pedig a tiszta jövedelemnek csak 
negyed részét húzná, ha t. i. az évi tiszta jövedelem 
többet tenne ki, mint a mennyire az állam és a községek 
javára biztosított évi minimum rúg.

Nagy hazánkfiának pedig, ki ezen adatok felett nem 
rendelkezhetik, mi fogjuk szolgáltatni azokat és azon 
számcsoportozatot, a mely meg fogja őt győzni arról, 
hogy nem illasióval, hanem tényekkel állunk szemben. 
Egyébiránt kinyilatkoztatom, hogy mindazon keresztül- 
vitéli részletet, melyet Kossuth hatalmas logikája nem 
szankezionálna és melynek czélszerüségéről és hasznos 
voltáról nem leszek képes őt meggyőzni, mint károst 
fogom eliminálni az itten tervezett mechanizmusból.

Annál is inkább, mert ezen javaslatban koránt sem a 
regále megváltása képezi a főtárgyat.

A regále megváltása itten csak eszköz a kitűzött fu- 
czél elérésére. — Megváltjuk a regálét azért, hogy elhá­
rítsuk utunkból az akadályt, hogy az italmérést a nem­
zet javára az itten contemplált módon kihasználhassuk 
azaz, hogy contribute alá vonhassuk azon adóerőt, a 
mely eddig a regáledij terhe alól kivonta magát.

Itten a főszerepet a nagyobb probléma, t. i. az évi 
állam deficzit fedezésére és a kulturális czélokra szüksé­
ges összegnek előteremtése játsza.

Kitűzött czélunk pedig ezen két vitális czélra szük­
séges eszközöket oly módon előteremteni, hogy ez által 
sem valamely osztály, sem egyetlenegy polgár jogos igé­
nyein vagy azoknak jól felfogott érdekein csorbát ne 
ejtsünk.

Ezek a szőnyegen forgó javaslat vezér irányelvei.
Ha a javaslat ezen szempontokból a kritikát ki nem 

állja, úgy az elhibázott alkotásként elvetendő.
A ki "az itten kontemplált mechanizmus oly valamely 

alkatrészére rámutat, a mely ezen irányelvekkel ellen­
tétben áll, az igen nagy szolgálatot teszen az ügynek.

Én részemről teljes ' tudatában voltam mindig, és 
vagyok jelenleg is annak, hogy milyen nehéz feladattal 
állok szemben; számoltam is ennélfogva emberileg 
mindazon nehézségekkel, a melyek ilyen nagy probléma 
megoldásával járnak.

Ha sikerülend nekem ezen, úgy a szőnyegen forgó 
javaslatomnak, mint pedig a nemzetnek a külföldi tőke 
uralma alól való emanezipálását ezélzó, egész köz- 
gazdasági programmomnak alapjául szolgáló irányelvek­
nek utat törni, ezt azon szünet nélküli munkálkodásra 
vágyódó belső ösztönömnek fogom köszönhetni, melyet 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiának megtisztelő bírálata 
immár igen nagy mérvben fokozott bennem.

A jelenkor pedig ép úgy mint az utókor, mélyen szi­
vébe fogja vésni mindazoknak neveit, a kik lehetővé te­
szik, hogy ezen, a nemzet restaurálását ezélzó nagy mü 
testté váljék és a magyar földbirtoknak a külföldi tőké­
től való visszahóditásával hozzá járulnak ahhoz, hogy 
Magyarország nemcsak névleg a papíron, t. i. azon ál­
lami gazdasági adóssági leveleken szerepeljen, a melyek 
a világnak annak jobbágy voltát hirdetik, hanem hogy a 
nemzetre nézve ténylegesen létező an^agSag és ezzel 
együtt szellemileg is független Magyarország legyen. 

Végül még egy szót.
Nekem igen könnyű volt a regále jogosultak által 

eddig élvezett tényleges jüvedel%mnek az ezen javaslat­
ban kontemplált állandósítására és annak a regále jogo­
sult földbirtokos és illetve a regále jogosult családhoz 
való vincnlálására rájönni, miután szemtanúja voltam 
ama közgazdasági devasztácziójának, mely 1848 után az 
úrbéri papírokkal űzetett.

1847—48-ban azonban, az azóta tett tapasztalás nél­
kül senki, úgy én sem jöhettem volna rá, miután em­
beri észszel az abszolúte előre látható nem volt, hogy 

1 5 forint évi kamatot biztositó 100 frtos földtehermente-

sitési kötvény csak 36—40 frtnyi árfolyammal fog értC« 
kesittetni és általában névértéken alul elprédáltatni.

Márk Márkus.

-A ezukoradó-törvény vógro 
hajtása.

A czukoradóról szóló 1888. évi XXIII. törvény- 
czikk végrehajtása iránt, az osztrák pénzügyminisz­
terrel egyetértve a m. kir. pénzügyminiszter által 
kiadott utasítást a hivatalos lap ma kezdi közölni 
Ez utasítás mindenekelőtt meghatározza az adó­
mentes szörp minőségét, megjelöli a czjj korkivit ed 
jutalmak igénybevétele iránt beadott folyamodvá­
nyok kellékeit, megszabja a kiviteli jutalmak meg­
térítése iránt nyújtandó biztosítékokat, és megállapít m. 
miként kell a vasúti és guzhajózási vállalatoknak a 
megadóztatás keresztiilvitelénél segédkezniük. Rész­
letesen meghatározza a törvény a gyártelep el­
lenőrzésére szolgáló követelményeket. Azután 
szól az utasítás a leletfelvétel módjáról s a 
leletek megkívűntatóságairöl s meghatározza az üz­
letnek időleges vagy teljes megszüntetése esetén 
életbeléptetendő intézkedéseket. Bő intézkedéseket 
tartalmaz az utasítás a hivatalos zárjegyekre, az 
ilyen zárjegyekkel ellátandó borítékok és tartályok 
csomagolási módjára es a zárjegyeknek e borítékok 
és tartályokhoz való alkalmazási módjára nézve. A 
kik ezukorkereskedéssei vagy eladással foglalkoznak, 
kötelesek ezt bejelenteni es a felbontott czukorról 
jegyzéket vezetni. Ellenőrzés alatt állnak a vzukor­
gyártelepek. ezukorkereskedük, ezukorszállitók, ezu- 
korkisárusok és azok. kik üzletükben ezukorternieí- 
vénveket használnak fel stb. A terjedelmes utasítást 
részletenkint teljesen fogjuk közölni és a közlést a 
következőkben kezdjük meg:

A czukoradóról szóló 1888. évi XXIII. törvényezikk 
végrehajtása iránt, az osztrák es. kir. pénzügyminiszter­
rel' egyetértve, a törvény 68. g-a alapján rendelem a mint 
következik :

1. §. A törvény 1. §-ához.
Az adómentes szűrj) meghatározása.

Emberi élvezetre nem alkalmas és ennélfogva a tör­
vény 1. £-ának 1. pontja szerint fogyasztási adó alá 
nem eső tzörpnek az a szörp tekintendő, mely szakér­
tők általi megvizsgálás esetében a Balling-féle sünnélo 
szerint 75 foknál kevesebbet nem mutat. 56 százaléknál 
több bármilyen nemű ezukrot nem foglal magában és 
legalább is 7“ 0 hamut tartalmaz.

Mindazonáltal, tekintettel a vizsgálatnál előfordulható 
különbözetekre, az a szörp, mely a vizsgálat eredmé­
nye szerint 75 Balling-féle foknál csak egy fokkal mu­
tat kevesebbet és melynél a hamutartalom 7 százalék­
nál csak - jo százalékkal találtatik kevesebbnek, e miatt 
adóköteles szörpnek nem tekintendő.

2. A törvény 2. 8-ához.
Jutalom a ezukorkivitélnél.

A törvény 2. £-ban megszabott jutalom igénybe vé­
tele mell :tt a vámvonalon át való kivitelre szánt cza- 
kortermelvényekre nézve a kiviteli eljárásnál az A. betű 
alatti mellékletben foglalt határozmán yok tartandók 
szem előtt.

A ozukorgyártelepek vagy szabadraktárak vállalkozóin 
kívül, kiknél czukorkivitelre külön engedélyre nincsen 
szükség, az alábbi határozmányok szerint más szemé­
lveknek is megengedtetik, hogy czukortermelvényeket a 
kiviteli jutalom igénybe vétele mellett a vámvonalon át 
adózatlanul szállíthassanak ki.

1. Ki ilyen engedélyt igénybe venni kíván, köteles ez 
iránt ahhoz a pénzügvigazgaíósághoz, melynek kerületé­
ben a ezukorgyártelep vagy szabadraktár tekszu-c, mely­
ből a czukortermelvények a vámvonalon át kiszállitai:- 
dók, írásban folyamodni.

Ilyen engedély egv-egy termelési időszak tartamára, 
vagyis az egyik év augusztus havának 1-től a következő 
év július havának utolsó napjáig terjedő időre minden­
kinek megadatik, ki

a) a belföldön lakó kereskedők osztályába tartozik, 
(ide értve a tisztán bizományi vagy szállítási üzlettel 
foglalkozókat is).

b) a fennálló szabályok szerint kereskedelmi és ipar­
könyvek vezetésére kötelezve van és aláveti magát an­
nak, hogy könyveit a pénzügyi közegek megtekinthessen, 
ezenkívül

c) sem csempészet miatt, sem a vámköteles forga­
lomra vagy az adóköteles műveletekre v jnatkozó szabá­
lyok áthágása miatt büntetve nem volt.

2. Az engedély vsak azon teltétel alatt adatik, ha a 
czukorgyártelepről vagy szabadraktárból a vámvonalon 
át adózatlanul szállítandó ezukormennyiségekre eső fo­
gyasztási adóra nézve kz államkincstárnak biztosíték 
nyuj tátik.

A biztosíték a jelen végrehajtási utasítás 23. §. Ih
pontjában jelzett módon nyujtathatik a pénzügy igazga­
tóság által erre kijelölt pénztárnál, és pedig vagy az 
illető termelési évadban előre láthatólag kiszállítandó 
összes czukortermelvényekre nézve, vagy pedig esetről- 
esetre minden kiviteli küldemény után külön.

Első esetben a< biztosíték nyújtásakor megnevezendők 
azok a ezukorgyártelépek és szabadraktárak, melyekből 
a kivitelre szánt ezukor elszállítandó lesz és egyszersmind 
kijelentendő, hogy a nyújtott biztosítékból minden egyes 
czukorgyártelepre és szabadraktárra nézve mely összeg 
köttetik le.

A pénzügy igazgatóság erről, valamint az adott enge­
délyről az illető ezukorgyártelepeken vagy szabadraktá­
rakban a kivatalos eljárással megbízott s a kiviteli kül­
deményekre nézve küldő hivatal gyanánt szereplő pénz­
ügyi közegeket azonnal értesíti.
°A biztosíték szabaddá lesz és újból felhasználható, 

mihelyt a kilépti vámhivatalnak a czukorküldeménvnek 
a vámvonalon át valóban megtörtént kiléptéröl szóló 
igazolványa az illető küldő hivatalhoz megérkezett.

3. A törvény 4. és 5. faiban a fogyasztási adóra 
nézve megszabott fizetési és kezességi kötelezettség nem 
szűnik meg, ha adózatlan ezukornak a vámvonalon aí 
való kivitelét a ezukorgyártelep vagy szabadraktár vál­
lalkozója helyett más személy eszközli.

Mindazonáltal a czukorgyártelepről vagy szabadrak­
tárból a vámvonalon át való kivitelre kitározott, de ki 
nem vitt ezukormennyiségek után járó fogyasztási adó 
megfizetése első sorban az utóbb említett személyektől, 
esetleg az általa nyújtott biztosíték igénybevételével, 
követeltetik. 0 Yta ju^-}

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Szeszadó-enquete. Bécsben ma délelőtt 10 órakor 

ült össze az az enquete, melyet az osztrák és a magyar 
pénzügyminisztérium a szeszadó törvényre vonatkozó 
végrehajtási utasítások tárgyalása végett osztrák és ma­
gyar szakférfiakból összehívott. Az enquete elé terjesz­
tett tervezet oly terjedelmes, hogy tárgyalása több na­
pot vesz igénybe. Az enqueten Baumgartner báró 
osztályfőnök elnököl, az osztrák kormányt Pokorny 
osztálytanácsos, a magyar kormányt Ludwig osztály- 
tanácsos képviseli.

* A tavalyi árvíz alkalmából Jász-Nagykun-Szol- 
nokvármegye is intézett köszönő feliratot Baross Gá­
bor közmunka- és közlekedésügyi miniszterhez. E lel 
irat igy hangzik:

Nagyméltóságu miniszter ur: A folyó év tavaszán 
eddig hallatlan mérvben dúló árvíz vármegyénkre is 
oly nehéz küzdelemmel s aggodalommal telt napokat 
hozott, melyeknek szomorú emléke sokáig fog élni kö­
zöttünk. E szomorú emlékkel együtt fenn fog maradni 
azonban mindig kedves emléke azon ügyességnek 
és folyton ébren őrködő atyai gondoskodásnak, 
melyet nagytnéllóságod a vész nehéz napjaiban 
vármegyénk iránt tanúsított. Jól tudjuk bár, hogy nagy­
méltóságod ezen kegyessége és atyai gondoskodása ön­
magában bírja a legszebb és legigazabb dicséretet és 
elismerést, mégis kedves kötelességünknek teszünk ele­
get, ha most, midőn a vész elmúlta után első ízben 
gyűltünk össze, azon őszinte hálánk és köszönetünknek 
kifejezést adunk, melyet nagyméltóságodnak a vész ne­
héz napjai alatt tanúsított bámulatra méltó éréivé, ke­
gyessége és mindenre kiterjedő gondossága mindnyá­
junkban keltet. Szivünk mélyéből mondunk hálát és



k szünetet nagy méltóságodnak s kérjük, hogy hálánk e 
Hv:‘é=ét, mely bizonyára csak egy szerény levél az 
< ' srr.erés azon koszorújában, melyet nagyméltóságod 
v abban szerzett magának, kegyesen elragadni méltóz-
tassék. stb.

A p’roí czárlbrcil szófiai vonal legkésőbb aug.
2 án a forgalomnak át fog adatni. Nagy jelentőségű kü­
lönösen osztrák és magyar szempontból ama fontos vál­
tozás. mely a szerb vasutakra való döntő befolyást ille­
tőié- r-' vi i idő óta egész csendben végbe megy. A 
F r-.: :s-czég a vele egvütt érdekelt felekkel a szerb 

*:■ : Imi társaságnak összes, az osztrák Lander-
rank 1. '•'•káb/n levő részvényeit megszerezte, úgy 
i egy most — bar a szerb vonalak névleg szintén 

m vasutak — kizárólag franczia tőke lelt
i -anvadu a sz rb vasúti forgalomban, mely bi-
;v nv.ua nem fogja Ausztria-Magyaiország keres­
őé i v> kiviteli érdekeit szolgálni. Miután ugyan- 

. en svoortnak kezében van a Szalonikiig ter- 
..Tga an is. Magyarországra nézve a Balkán- 

■ áiiamaiba való kivitel nehézségei még szapo- 
• A Vitali- ezég azonnal jelentékeny személy- 

: m.'kat is lé teteit életbe, hogy eltávolítsa mindama 
t. ni-Ivek n-m látszottak neki elég megbizha- 

i kunk. .V m sak a szerb vasúti szolgálatban alkalma- 
í »szes n.agvar« k kénvszeritiefnek szolgálatukat el­

lem az eddigi párisi vezérigazgató, a belgrádi 
k, -s t iő; matzas hivatalnokot is elbocsátott.
A világ vasúthálózata. Az Archiv für Eisen- 

.-.dvkvs kimutatást közöl arról, hogy miké­
in-b a vas tak 1882-től 1 86-ig. Ez idő alatt 
v :: vasúthálózata 89.202 kilométerrel, vagyis 

21.1 százalékkal nagyobbodott. Az 1886. év végén a 
:n voV vasutak 512.505 kilométert tettek 

•••_ Le "2": :i k- •■rneteri). Legtöbb uj vasutat Ame- 
n - :: :• k, melynek vasúti hálózata 53.040 kilo- 

: i-navobbodott. Ausztráliában 46.6 százalékkal
0 2 7 kilométerrel. Az amerikai vasúthálózat 

:é-e főkép az Egyesült-Államok tevékeny­
ig . nn ndó, a mennyiben ezekben 40.689 kilo- 

. n ; ;.g. m 22.1 százalékkal szaporodtak a vasutak. Je-
"-ü nagyol. b; lőtt a brit-Éjszak-Amerikában, és a 

7 ki'v méterrel = 35.97 százalékkal), 
r.tini köztársaságban (2850 kilométerrel 

; )7.ö >;uu;al kkal , Lraziliában (2819 kilométerrel 
: s:-nzalékkal és Mexikóban (2170 kilométerrel 

sz zaiékkal Amerika vasúthálózata 1886. végén 
k onn ne terjedt, miből az Egyesiilt-Aila- 

; _2.‘ L kilométer, 2 í kilométer 100 négyszög- 
. . : b km. 10,000 lakosra), 17,800 km. Brit-Éj- 
-- ..ára, 5750 Mexikóra, 265 a kolumbiai Egyesült- 

• k:; i>. i. i Kubára, 153 Venezuelára, 80 San-Domin- 
Porionkora, 7669 Brazíliára, 5500 Argentiniára,

. ; air a, 556 I ru_aira, 2695 Chilére, 13ü9 Pe- 
7- : i . inra. 79 Ecuadorra, 35 Brit-Gujanára esett, 

az említett 5 év alatt 23,234 kilométerrel 
P7! százalékkal nagyobbodott a vasúti hálózat, 
rő.:.vlag es kély terjedés abban leli magvaráza- 

E- rónában, nevezetesen Németországban,
...- a:varorsz. gban, Angdlországban és Franczia- 

.:. min Jen nagyobb és fontosabb forgat; i köz- 
• . ; /-vés kivétellel már meg van az összekötő vas-

- si mar csak másodrendű forgalmi igények
évii-nvk vasutakat. A terjeszkedés 

ég igv is jelentékeny. Francziaország 
:ata ií-ő kilométerrel vagyis 15.5 százalék- 

. o o Ausztria-Magyarországé 3694 kilomé-
- Nmet r-zágé 3314 kilométerrel, miből Po- 

- a 2::«if kilometer esik. Oroszország vasúti
. kilóm- e rei nagyobbodván az 1886-ik év 

_7. .77, k: 1 met'-vre terjedt ki. Angolország az 
■ - alatt sak 1374 kilometer vagyis 5.3 szá-

é; iíett : annál tevékenyebb volt e té- 
.- : :Zv /. ml; vasúti hálózatát 2206 kilometer-

. 2; százalékkal kiterjesztette. Spanyolország 
... . *• r vagy 18.6 százalék uj vasutat épített,

v. - -ihá!ózat 1886-ban következő volt:
100 négvszögmért- 10,000 la- 

íöidre: kosra :
Poroszország . . 22.802 klmtr 6-5 klmtr 8-0 kmtr
Bajorország. . . 5250 » 6-9 » 9-7 »
? tászország. . . 2.260 » 15-1 » 71 »
kV ternberg . . 1.585 » 61 # 7*9 »
La i n .... 1.341 » 8-9 D 8-4 »
Fl-zász-i o'haringia 
zlusz1 ria-) la gy a ror-

1.364 » 94 » 8-7 »

■ c O' ' • • •
gy-Britcínia és

23.390 Ti 3*5 » 5*7 B

Írország . . . 31.105 Ti 9-9 1» 8-4 »
Francz aország. 33.345 )) 6-3 » 8-7 »
C"-roszország . . 27-355 » 0-5 » 31
i„#lasz r.-zág . . 11.388 » 4-0 3-8 ))
Belgium ....

s Lu­
4.532 V 154 » 7-7 a

xemburg . . . 2.865 » 80 » 6-3 »
y r"2j V. .... 2.797 » 6-8 » 96 D
Spanyol -rszág . . 9.309 » 1-9 » 5-5 Ti
‘Portugália . . . 1.577 )) 1-7 » 3-3 »
Dánia .... 1.965 )> 51 V 9-1 »
Norvégország . . 1.562 » 0-5 9 8*0 »
Svédország . . . 7.277 )) 1-6 y> 15*6 »
Szerbia .... 473 » 10 D 2-4 1)
Románia . . . 1.940 1-5 » 3-6 1)
Európai Törökor­

szág. Bulgária és
Fürnél la . . . 1.394 » 0*5 » 1-8 »

1 --zes n ... 201.053 » 2-1 »> 5-9 »
Az?.imán 1>82 óta 18,173 kilométerről 24,384kilomé- 

: :gyok,bi dőlt a vasúti hálózat, s ebből a Brit- 
. : : 2;,.72* kilométer esett, a németalföldi Indiára

1 e'-íer, az orosz t ilakaspii területre 1070 ki­
rn-r 5a;*íiura 692 kilométer. Kis-Ázsiára 400 kilo- 

t 2.89 kilométer, é- a malajii államokra 
P ki! . Auikábm 5169 kilométerről 7259 kilomé- 

m-tt-ő: ki a vasúti hálózatot, ebből esik:
1 - :y. 17 ; 1 kilométer, Algír és Tuniszra 2312 ki­
rn- :. a Jx:-.’-gyarmatra 2795 kilométer, Natalia 160 

a Mauii-zius-Szenegal és Reunion területre 
'1 2 k. Ausztrália va-u'i hálózata 1886-ban
’ ÍA ' ' 7L üiét- r: e terjedt ki, ebből esett: Uj-See!andra 
.77 . ..-inra 2820. I j-Dél wales re 9039, Dél-Ausztrá-

: 222 i. igueenslandra 2562, Tasmániára 488. Nyu-
•:v-A -zzr d i'. a 296 ki!-.-méter. A forgalomban levő vas- 

••.t- t-'-si tőkéje 1886-ban megközelítőleg tett:
5'* 97'1.691.999 márkát, a többi világré- 

-őze márkát, összesen 108,826,298.527
márka.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSD&
A gabonaforgalom emelése. ;A fővárosi tanács

mai ! d; n iiosszasan foglalkozott a gabonaforgalom 
emelése er lekében teendő intézkedések kérdésére!. .Mar 
l isk'/ .-:i«íjos tanácsnok bemutatta a főváro-i kereske- 
dük és gözi .ah d igazgatók kérvényét, melvben mintegy 
' ' métermázsa gabona elhelyezésére ideiglenes 
raktárak fdáliitását kérik. Ebben az ügyben, mint tudva- 
».vő. a tárgyalások megindultak s a fővároshoz már ed- 
ibg js t-d.b ajánlat érkezett, az ideiglenes gabonaraktá- 
rak í-1 mására vonatkozólag. Az ajánlatok közül első 
mirhán említjük a közraktárakat bérlő leszámítoló bankét, 
i .el . az el -«élvezésre váró gabona mennyiségét mintegy 
éőo.o00 métermázsára teszi. A leszámitolóbank aján- 
hlában kijelenti, hogy a Boráros-téren és a te- 
lierpálya ízesen álló részén, ha t i. az utóbbit 
a k<'Zm;iiika- é< közlekedésügyi minisztérium áten- 
V 9, h Aaudó raktárt éjiteni és pedig a fővá- 
1' minőén hozzájárulása nélkül és azzal az egyetlen 
kikötéssel, hogy a raktári,oz a vasúti összeköttetést 
megkapja. Ezenkívül a főváros által átengedendő terii- 
i-‘en hrtjiar,-i-1 még egy másik raktár^ építeni 60,000 
mm: gnnona elhelyezésére, azzal a feltétellel, ha a köz- 
j'-'iKt-iák -zárnára biztosított kedvezményeket erre a 
/aktáira is kiierjesziik és ha a főváros ennek a nyolcz 
< rei tervezett raktárnak 4(míOO frt befektetési tőkéjét 
m. !r-z *“.i részletben vi-szatériti ajánlattevő banknak. 
i.zz<- f p solutban kijelentette az előadó, hogy Franki 
i árok. e Fold hároő.. továbbá J\eusrJUosz Károly 
/■: La czeg hailandvk ideiglenes raktárakat felállítani:

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JULIUS 27.
részletes feltételeiket azonban ez ideig nem közölték; 
Gregersen Guilbrand pedig kész a Boráros-tér mellett 
lévő 1906 négyszögöl kiterjedésű telkét raktárépítés 
czéljára 5000 forint évi bérért átengedni. A tanács 
beható vita után abban állapodott meg, hogy a fő­
város nem lehet hivatva arra, hogy raktárakat ön­
maga állítson fel, másrészt azonban a fővárosnak

Délutáni 6 érakor váródnak?
Szokványbuza őszre.................. .. . frt 6.90
SzokványJbuza 1889. tavaszra................ »
Tengeri julius-augusztusra................
Uj tengeri 1889. május—júniusra . . <!
Szokványzab őszre . . , ,................ «
Szokványzab tavaszra..................... . «
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... «

Terménytőzsde*

7.36 
6.28 
5 03 
5.08 
5.39
Ui/

• / 4

6.92
7.38
6.30
5.05
5.10
541
U3/,

osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13----- 15 forint,
hárem hónapra 22—24 forint; magyar aranyjáradék 
egy hónapra —4 százalék, három hónapra 5|—6£ 
százalék.

Magánkamatláb: Elsőrendű váltóra 3 százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
raktárak építését elősegítse. A tanács ennek következté­
ben azon javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy e 
raktárak magánvállalkozás és verseny utján létesittesse- 
nok olyképen, hogy a főváros e raktárak ezéljaira szük­
séges városi telkeket 8 év tartamára ingyen átengedi, 
másrészt azonban kiköti, hogy e raktárakban a közrak­
tárakban tényleg szedett dijaknál magasabb raktározási 
dij nem szedhető: hogy e raktárak bérbe ne adassanak, 
hanem a szabad forgalom és kereskedés ezéljaira szol­
gáljanak, végre, hogy e raktárak miként kezelésére állan­
dóan befolyást gyakorolhasson. A mennyiben a közgyű­
lés ez előterjesztést elfogadja, a pályázat rövid határ­
idővel azonnal ki fog Íratni, ugv hogy e raktárak a kellő 
időre még elkészülhetnek.

** Az amerikai áru- és terményüzlet utolsó tu­
dósításunk óta. tekintve azt. hogy a legtöbb czikkre 
nézve már beállt a holt idény, nem nélkülözött minden 
élénkséget. Búzában és tengeriben jelentékeny kötések 
jöttek létre, de a kedvező aratási tudósítások miatt ha­
nyatló árakon. Gyapot lassan, de folyton emelkedő irányt 
követett, mert belföldi fogyasztásra jó kereslet volt. A 
brazíliai kávé iránya e héten is kedvező volt, a gyen­
gébb fajok változatlanok. Ólom lanyha és alacsonyabb, 
vas szintén, a réz ára emelkedett, az óné lanyha irány 
mellett hanyatlott: horgany szilárd. Zsir és disznóhus 
lanyha, marhahús csendes. Terpentinolaj és gyanta is­
mét hanyatlott. Finomított petróleumot élénken keres­
tek : a ezukor igen kedvező irányt követett, ára emel- 
ke lett. A kézmüáru-üzlet csendes.

** A főváron! takarék- és hitel-intézet, mint szö­
vetkezet, félévi mérlege igy záródik: Vagyon: Pénz­
készlet 2750 frt 14 kr, váltó-tárcza 185.531 írt 90 kr, 
előlegek és adósok 17.189 frt 88 kr. összesen 205,471 
frt 92 kr. Teher : Törzsbetéti befizetések 2329 darab 
után 87,353 frt 70 kr, takarék-betétek 21.427 frt 34 kr, 
tartalék-alapok 2100 frt 81 kr, hitelegyleti biztosítékok 
10.010 frt, törzsfcetéti kamatok 2798 frt 47 kr, hitele­
zők 78,759 frt 57 kr, nyereség 3019 trt 03 kr, össze­
sen 205,471 frt 92 kr. E nyereség, melyből csak az 
alapszabályszerü levonások vonandók le* pro rata tem- 
poris 7,81°/0-ot tesz ki.

BUDAPESTI ABO- fa ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 26. —

G BfccnR-tŐlKS&S*
A biiza-üzlet ma határozottan szilárd irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
20,000 mmázsa adatott el, majdnem átlag 5 krral ma­
gasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom, és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. — Eladatott:

Ó-busa: Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 7.10 frt, 
500 mm. 81.5 k. 7.07^ frt, 200 mm. 81 k. 7.07 frt, 
100 mm. 81 k. 7.02£ frí, 400 mm. 80.5 k. 7.05 frt, 
6C0 mm. 80.5 k. és 200 mm. 80 k. 70.5 frt, 500 mm. 
80 k. 7.05 frt, 100 mm. 80 k. 7 frt, 2300 ram. 79.5 
k. 7 frt. 400 mm. 79.5 k. 6.95 frt. 100 mm. 79 k. 6.95 
frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 79.5 k. és 300 mm. 79 k. 
6.82^ forint, 100 mm. 78.5 k. 6.70 frt, mind három 
hónapra.

Felső-tiszavidéki 3500 mm. 79.5 k. 6.80 forint, 
három hónapra.

Bánsági 2500 mm. 79.5 k. 6.85 forint, három 
hónapra.

Aradi 1000 mm. 80 k. 6.85 forint, három hónapra.
Bácskai 300 mm. 78 k. 6.70 frt, három hó­

napra.
Szokvány minőségű 2400 mm. 77 k. 6.55 forint, 

három hónapra.
UJ búza: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 6.85 forint, 

200 mm. 81 k. 6.90 frt, 200 mm. 81 k. 6.80 frt, 200 
mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 0.87J frt, 200 mm. 
80.5 k. 6.90 forint, 100 mm. 80.5 k‘ 6.85 frt, 200 mm. 
60 k. 6.70 frt, mind három hónapra.

Festvidéki 200 mm. 81 k. 6.80 frt. 100 mm. 80.5 
k. 6.85 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 200 mm. 79.4 k. 6.75 frt, három hónapra.
Solti 1000 mm. 80 k. 6.90 forint, három hó­

napra.
Rozs, uj 300 mm. 5.45 frt, 200 mm. 5.45 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Árpa uj 200 mm. 5.50 frt, készpénzfizetés mellett.
Tengeri 2200 mm. 6.35 frt, készpénzfizetés mellett.

Basa
Mai hivatalos effektiv árak: írttól
uj bánsági. . ,,, . 77—81

írtig

— » tiszavidéki ,, . , 77—81 b.oO 6Í95
— » pestvidéki . . .; 77-81 » 6 60 6.90

r> fehérmegyei .,. 77 -81 » 6 65 6.95
— » bácskai............. 77—79 » 6.70 6.95
— • északmagydrorsz. 77-81» —.— —.—

lloia ó 70-72» 5.30 6.40
Árpa • takarmány.. . • 60 ..62 • —.— —

— • égetni való. . 62—64 » —. — —.—
— * söriőzdei........... 6*—66 » —.— —.—

Zab 39-41 » 6.05 5.40
Tengeri uj bánsági... . 75 » 6.25 6.30

— >i másnemű .... 73 »> 6.15 6.20
Köles ú ««••••• ••• — » 5.80 6230
Képesé uj káposzta ..... — » lO.i 104

— a bánsági.............. — » lop; 104
Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

a magasabb new-yorki gabona-árfolyamok következté­
ben igen szilárd irányban nyílt meg, de később a con- 
tremine eladásai következtében ismét mérsékelten el­
gyengült. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 6.85, 

6.86, 6.87, 6 89, 6 87, 6.86, 6.85 és 6.84 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35, 

7.36, 7.37, 7.35, 7.3 í és 7.33 irton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 

6.27, 6.29, 6.31, 6.34, 6.32, 6.31 és 6.30 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.03, 5.04, 5.05 és 5.04 írton.
Szokványzab Őszre mintegy 5000 mm. 5.07, 5.08 

és 5.09 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 31-kére 3000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom- — Köttetett-

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.84 és 
6.85 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.33 és 
7.34 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.03 és 5.04 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ........................... frt 6.84 — 6.86
Szokványbuza 1889. tavaszra..........  » 7.33 — 7.35
Tengeri julius-augusztusra............ « 6.30 — 6.32
Uj tengeri 1889. május—júniusra . . « 5.02 — 5.04
Szokványzab őszre ........................ « 5.08 — 5.10
Káposztarepcze augusztus-szeptember-e « lV/8 — lV/4

Délutáni forgalom;
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt; az 

irány a magasabb berlini és párisi gabonaárfolyamok 
és a jeléntékeny fedezési és vélemény-vásárlások követ- 
kdében emelkedett. — ^Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 6.86, 
6.87, 6.88, 6.89, 6.9U, 6.91 és 6.92 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.34, 
7.35, 7.36 és 7.37 írton.

Tengeri julius-augusztusra mintegy 5000 mm. 
Ä29 és 5.30 torinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.03, 5.04 és 5.05 frton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.09 frton.

Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai 85 darabos október- 

novemberre 10.75 frton, szerbiai 100 darabos novem­
berre 8 frton, boszniai 130 darabos Breskából októberre 
mediójára 6 fiton köttetett, mind 56 kilókint.

Szilvaiz, szlavóniai áru szeptember—októberre 15.25 
frton adatott el.

Szalonna három táblás 58 forinton köttetett

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén igen gyenge üzlet volt s az üzér­

kedés! értékek realizálási kedv miatt hanyatló irányt 
követtek. A közlekedési vállalatok értékei változatlanok. 
Buzaéríékek hanyatlottak, malomértékek nagyobb figye­
lemben részesüllek. Valuták és váltók szilárdabbak,

ElŐtőssde*
Az előtozsdén osztrák hilelrészvóny 308-tól 307.50-ig, 

magyar aranyjáradék 101.80-tól 101.62j-ig, magyar pa- 
pirjáradík 89.85-tül 89.92j-ig köttettek.

Í1 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.70—307.80, magyar aranyjáradék 101.62j— 
101.65, magyar papirjáradék 89.924—89.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 308 és 307.50 

közt ingadozott, magyar hitelbank 304-től 303.75-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 95-ön, magyar 
aranyjáradék 101.70-től 101.574-ig, magyar papirjáradék 
90-től 89.92^-ig, temes-bégavölgyi szabályozási kölcsön 
95^-on, Fonciére pesti biztosítóintézet 70-en, Gschwindt- 
féle szeszgyár 340-en köttetett.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 307.50—307.90, magyar hitelbank 303.50—303.75, 
magvar aranyjáradék 101.60—101.62}, magyar papir­
járadék 89.20—89.22}.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 6.50—7.50 forint, egy hóra 15.50 
—16.50 forint.

Utótozsde.
Az utótőzsdén szilárdabb irány mellett osztrák hitel­

részvény 307.75-töI 308.20-ig, magyar aranyjáradék 
101.60-tól 101.65-ig áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 308.10—308.20, magyar aranvjáradék 101.60— 
101.67}.

3£atl tőzsde.
Az esti tőzsde úzlettelen volt. Névleg jegyeztetett : 

Osztrák hitelrészvény 308—on, magyar aranyjáradék 
101.62}-en, magyar papirjáradék 89..90-en.

Se$?té5&es?&3keáélsa! oearnolu 
Budapest-Kőbányán,

Kőbánya, julius 26. Az ízlel lanyha. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal ne­
héz 50—50} forint, fiatal közép 48}—49 forint, 
fiatal, könnyű 47—48 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47}—48 forint, közép 47—48 forint könnyű 
46—47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép--------------- forint, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz------------- frt, közép-------- frt
Szerbiai nehéz 47—48 frt, közép 47—48, könnyű 
46—47 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó kéí
éves makkos----- forint, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: julius 24-én volt készlet 112,677 
db, julius 25-kén felhajtatott 787 drb, julius 25-kén 
elazállitlatott 393 drb, julius 25-kén maradt készlet­
ben 113,071 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ZUutŐKsde,

Bóoa, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A berlini 
Rostnak a pétervári császártalálkozásról szóló czikke 
következtében a mai előtőzsdén élénk realizálások tör­
téntek, minek következtében az árfolyamok jelentéke­
nyen csökkentek. Mikor ezek a realizálások elmúltak, 
az üzlet teljesen megszűnt és a legalacsonyabb árfolya­
mok névleg maradtak érvényben. A sorompón semmi 
üzlet sem volt. Valuták megdrágultak, csak rubel kinál- 
tatik és lanyhább.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 307.30, 
uniobank 210, osztrák-magyar államvasut 236.30, el- 
bavölgyi vasút 185, alpesi bányatársaság 33.75, török 
dohányrészvény 118.50, májusi járadék 80.82, magyar 
aranyjáradék 101.60, magyar papirjáradék 89-80, busz 
frankos arany 9.87.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén üzlettelen volt és az árfo­

lyamok változatlanok. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 307.50, magyar hitelbank 303, osztrák tar­
tományi bank 219, uniobank 210, angol-osztrák bank 
108, osztrák-magyar államvasut 236.70, déli vasút 95.75, 
Károly Lajos-vasut 208, elbavölgyi vasút 185.25, török 
dohányrészvény 117.75, alpesi bányatársaság 33.90, 
májusi járadék 80.82, magyar aranyjáradék 101.65, 
magyar papirjáradék 89.90, busz frankos arany 9.87}.

Később is igen csendes volt az üzlet és az árfolyam­
ingadozások nagyon csekélyek: a vételkedv minden 
téren hiányzott. Valuták és váltók megszilárdultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hiteírészvóny 307.90, 
angol-osztrák bank 109.—, uniobank 210, bankegyesü­
let 92.50, magyar hitelbank 303.50, osztrák tartományi 
bank 218.75, osztrák-magyar államvasut 236.40, Károly 
Lajos-vasut 209*—, dunagozhajózási részvény 381.—, 
Lloyd-részv. 446, észak-nyugoti vasut 164.59, elbavölgyi 
vasút 185.90, déli vasút 95.60, májusi járadék 80.90, 
osztrák aranyjáradék 112.25, magyar aranyjáradék 
101.70, magyar papirjáradék 89.90, északi vasút 2484, 
bécsi községi sorsjegy 140.75, 20 frankos arany 9.87, 
német birodalmi márka 61.02}, rubel llőv. Berlini je­
lentésekre emelkedő.

Béoe, jul. 26. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.30, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105 50 5}°/0-os
magyar földhitelinté'.éri záloglevél—.—. Erdélyi vasút. 
178.—. Magy. keleti vasút eis. k. 115.—. Magy. ny. sors­
jegy 130.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.50. 
o°/o-os papirjáradék 89.90. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—, 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.70. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 302.75. Alföldi vasút 
182.—. Magyar északkeleti vasút 155.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tiszavidéki vasut-részvény 248. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 94.75. 
Kassa-oderbergi vasutrészvóny 141.—. Dohény-róazvé- 
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Bóga —.

Béoz, jul. 26. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latai) Osztrák hitelrészvény 307.90. Déli vasút 95.60, 
4%-os aranyjáradók 112.10. Váltó Londonra 124.80. Ká 
roly-Lajos vasút 209.—, 1864-os soraj. 168.50, 1860-as 
sorsjegy 139.75, Török sorsjegy 20.60. Angol-osztr&k- 
bankrószvény 109.50. i’Bo/o-os ezür.tj&radók 82.15. Osz­
trák államvasut 236.50, 20-frankos 9.87. 4e2°/0-os pa- 
pirjáradók rószv. 80.90. Osztrák hitelsorsjegy 183.75, 
osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Ceáez. kir. arany 
5.89. Német bankváltók 61.05, Elbavölgyi vasút rószv. 
185.75. Bécsi bankegyesület részvényei 92.50. Dunagtiz- 
hajózáei-társ.-r08zv. 380. Javult.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 307.45. osztrák-magyar államvasut 236.40, 
Károly Lajos vasút 208.75, elbavölgyi vasul 185.50, 
magyar aranvjáradék 101.65.

.1 délutáni morcán.forgalom csendes volt. Osz­
trák hitelrészvény 307.75 után 307.50.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 307.60 után 307.20.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béoz, jul. 26.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

ti díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1.50—2.50 forint, nyolez napra 6—7 frt, egy 
hónapra 15—17 forint, bárom hónapra 26—29 forint;

Béos, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Newyorkból jelentékenyen magasabb jegyzések érkez­
tek, mire a hangulat kissé megszilárdult, de a forgalom 
és árfolyammozgalom a legszűkebb határok közt moz­
gott. — Köttetett: Búza őszre 7.17, 7.18, 7.16 és 
7.20, tavaszra 7.63, 7.61, 7.65 és 7.64, zab őszre 
5.38 és 5.40, uj tengeri 5.29—5.32 forinton. — Fel­
mondatott 1500 mm. zab és 3000 mm. tengeri.

Délután élénkebb volt az üzlet; az irány meg jelen­
tékenyen szilárdabb, különösen zabhatáridőkben meg­
lehetősen sürgető volt fedezési kereslet, de tekintélyes 
javulás után ismét nyugodtabb lett a hangulat. Búza 
őszre 7.22—7.23, tavaszra 7.66—7.68, zab őszre 5.45 
—5.46, tavaszra 5.75—5.76, uj tengeri 5.33--5.35 frton 
köttetett, továbbá jegyeznek : Tengeri julius—augusz­
tusra 6.90. szeptember—októberre 6.50, rozs Őszre 5.85 
—5.87, tavaszra 6.15—6.17.

Kész áru üzlettelen és nyugodt.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum 5 waggon oderbergi elsőrendű white star 

őszre Bécsben 21} frt.
Burgonyakeményitő: 3 waggon elsőrendű kész 

szállításra Bécsben 14} frt.
Szesz: iránya szilárdabb; kész áru 30, szeptemberre 

kontingens-szesz 17} frton adatott el és marad végül 
kész áru 30—30V8 frt.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 124.60, olasz bankpiaczokra 49.10, 
Napoleon d’or 9.86}, májusi járadék 80.90, magyar 
papirjáradék 89.95, magyar aranyjáradék 101.75, osztrák 
hitelrészvény 308.—, osztrák-magyar Lloyd 446, olasz 
járadék 96.25, olasz bankjegy 49.15.

Berlin, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén a rubelávfolyam csökkenése következtében 
gyenge volt az irány, de később javult a hangulat. Ma­
gánkamatláb 13'pO/o.

Berlin, jul. 26. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén gyenge 
volt az irány, de utóbb javult. Orosz bankjegyek péter­
vári eladásokra lanyhák,

Frankfurt, jul. 26. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 83.10, osztrák hitelrészvény 2516/8, osztrák-magyar 
államvasut 1933'8, Károly Lajos-vasut 171.25, osztrák 
déli vasút 78r,/p. Csendes.

Paris, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 50 perczkor jegyeznek: 3 száza­
lékos járadék 83.G7, 4} százalékos járadék 106.92, 
olasz járadék 96.62, magyar aranyjáradék 82.50, egyip­
tomi kölcsön 4231 5, spanyol kölcsön 72.56, török do­
hányrészvény 14.60, ottoman bank-részvény 520, Rio 
Tinto 496.87, Szuez-részvény 2165, Panama-részvény 
288.75, osztrák-magyar államvasut 490, osztrák déli 
vasút 198.75. Gyenge.

3 óra jO perczkor záródnak: 3o/0-os franczia 
járadék 83.70, 4}%-08 franczia járadék 106.97, déli 
vasút részvény 198, osztrák földh. részvény 488, fran­
czia törleszthető járadék 86.20, magyar vasúti kölcsön 
3u6 5 I, 4°/0-os magyar aranvjáradék 82.56, Ottoman 
bankrészvény 519.68. Tartva.

London, jul. 26. (Megnyitás.) Angol consolok 99.50.
London, jul. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 81',?, 

osztrák aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 66, an­
gol consolok 99.08, ezüst 42. Nyugodt.

Külföldi értáktőzidék zárlata.
A* árfolyamok a* illeti hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me Hóra illetőiéi: ultiméra érten<!8. A készpénz-árfolyamok K-val, a modiőra 
M-rnel, az ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
f nti átszámításokhoz még a tranoaktió-költségek továbbá a rnediőe é« 
altlmo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *«gal jelölt értékek a budapesti tossdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márk i vista 61 írt — to 

100 frank vieta = 4" frt o-. kr.

Julias 26, Ár­
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Prág», jul. 26. A cmkor-yl'dcz nyugodt. Nyers 
ezukor Prágában 15.75, Aussigban 16.05, finomított 
Prágában 39.50—40 forint, változatlan.

Trieszt, jul. 25. Czukor. Centrifugal-pilé kész szál­
lításra 23—23.50 frt. — Kávé szilárd — Szesz kész 
magyar 20, oláh 13, német 14 frt névleg, üzlettelen.

Hamburg, jul. 26. [Kávé.) Santos good average 
júliusra 68}, szeptemberre 61}, s deczemberre 56 
márka.

Hamburg, jul. 25. Petroleum helyben 7.35,augusz­
tus—deczemberre 7.50 márka. Szilárd.

Pária, jul. 25. Nyers ezukor 88° kész áru 39}, 
nyugodt, fehér ezukor folyó hónapra 41, augusztusra 
41, tartva, szeptemberre 40 60, októberből négy hó­
napra 36.30, finomított kész áru 106—107 frank.

Havre, jul. 26. Kávé folyó hónapra 82}, négy 
hónapra 68 frank.

London, jul. 25.Angol búza igen nyugodt, külföldi 
szilárd } shillinggel drágább, de nyugodt; tengeri 
szilárd, drágább; árpa és liszt tartott; zab gyen­
gébb. — Repczeolaj 23. — Uj tengeri folyó hó­
napra 23}, junius—júliusra 22, julius—augusztusra 22.

Felhozatal: Búza 66520, árpa 10710, zab 52440 qu.
Bréma, jul. 25. Petroleum helyben 7.50 márka. 

Emelkedő.
Newyork, jul. 25. (Kabelsürgönv). Gyapot Newyorkban 

10ll/iti, Nexvorleansban 97/dt októberre 9.50, novemberre 
9.40 — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
júliusra 7}. — Philadelphiában júliusra 7j, — Nyers 
petroleum 6£. — United pipe line certificates 82}.
— Lißzt 3.------- Piros Őszi búza helyben 91} cent
(=8.65 frt), júliusra—.— cent (= —.— frt), augusz­
tusra 90 cent (t= 8,55 frt), deczemberre 92} cent

18S8
(= 8 82 frt), 100 kilókint — Tengeri 57. Czukor 
Fair refining Muscovados) 5}. — Rio kávé 14}. _ 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.60. (Fairbank jegyű) 8.55. _ 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent (= 0 40 frt 1QQ 
kilókint.) Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék tárlata.
Átseárr.liás álíolyam német placxokía 100 mirha vfgta 61.— frt, iw

49.30 írt.

Julius 26. ár*
folys-tn

Budapesti
egyenleg Utolso Zárinu 

hoz képest 
Oettr. értékbenPARIS.

Bura folyó hóra . ; í 24.90 12.27 + ÖIÜT'
— augusztusra . « . , . 8 4.^0 12.28 + Q.L2
— utolsó 4 hóra ..... 24.75 13 20
— nov -töl 4 hóra . . • . 84, tó 12.22 -»

Liszt folyó hóra ..... 54,50 ló.93 -r 0 .lg
— au/nsztusra , . , . 54.40 16 99 4- O.19

utolsó - hóra .... 54.75 17.09 4- 0.0:
— nov.-tol 4 hóra , . . . 65.- 17.14

Olaj folyó hóra ....... 58.75 28 96 + C.tií
— augusztusra . . . .* 59.— >9.09 + 0 63
— utolsó 4 hóra.................... 58.75 28 97 + 0 40
— ÍR* . évi 4 első hóra . . . 56.51 28.84 + 0 16

Bxeez folyó bóra ..... . 44 75 23 43
— jul.-augusztusra ... 43.50 23.31
—- utolsó 4 hóra ... 41.25 82 16 —
— 1989. évi 4 első hóra . . 41.25 22.16

BERLIN. 1C3.- 9.°4Búza julius-augusztusra . .1 • + 0C3
— szept -októberre . ... » 164.50 10.03 + 0.03

Rozs juliue-aug.-ra ... 128.— 7.80 —. -
— szept.-okt -re ..... 130 10 R.93 -

Zab juliua-aug.-ra . . . • 116 2 7.09 + 0.02
— szept -okt.-re . . . • ’ 115.2S 7.18 —.

Olaj julius-aug.-ra .... 47.-- 2-.67 + 0.16
— sz pt.-okt.-r* ..... 46 /3 28.52 + 0. í

Szesz juliua-aug.-ra '.»••• 39.SO 19 70 — 012
— szei't -okf -re . . • « • 52.50 20 — ~ CM3

STETTIN.
Búza julius-aug -ra • í i . 167.- 10.12

— szept.-októberre ..... 168. - 10.24 — 0.06
Rozs julius-aug-ra ..... lí6.— 7 oe —

— szept -októberre ..... 1L 7 .50 7.78 d- 0 03
Olaj júliusra . ... 4“.— 29.23

— azept.-okt.-ro .................. 47.56 28.97 + 0.30
Bzesz helyben 50 márka fogyást-

51 50 31.41tási adóval . - . . - . - 0 16
— Helyben 70 márka fogyasz-

22.90 80.—tási adóval........................ + 0-08
— aug.-szept-re 70 márka fo-

gvnsztósi adóval . . • . 31.80 19.40 - 0 12
— szent.-okt.-re 70 márka fo-.

gyasztási adóval . . .
KÖLN.

Búza júliusra . . . ; , ; 18.25 11.13 4 --
— nov.-re ........................... 17-75 10.93 4 —.—

Bozs júliusra ....................... .. 13.80 8.11
- nov -re ... . . . . 13/5 8.39

Olaj helyben .... .
— októberre. . . ,

51.— 31.11
50.40 30.74 - 0.24

BOROSZLÓ
Bűz* ........................ . ; 17,— 10.39 — 0 06
Zab ......................... ... —.. — — .
Bzesz.................... 50.40 80 74
Rozs............................. ; , . . 12,.- 7 22
Bepoxe .. . . ,5 . ... í —
Tengeri , , , ... i 13.75 7.77

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, jul. 26.
Ökörhus 100 kilogr.  ............... 39—45 forint.
Tehénhus a « ......... 36—40 a
Bivalyhus a a ......................  32—37 a
Borjúhús a « ........................ 46—57 a

Marhavásár.
Budapest, jul. 26. (Braun József és fiai ezég jelen­

tése az Egyetértés számárai. Felhajtatott: 1227 ma­
gyar ökör, 839 magyar tehén, 739 szerbiai ökör, 91 
szerbiai tehén, 124 bivaly és 43 bika, összesen 3063 
vágómarha. A mai felhajtás ismételten jóval nagyobb 
volt, mint a heti szükségletnek megfelelt volna ennél­
fogva a vásár általában lanyha irányzat mellett nehéz­
kes hangulatban folyt le. Az egységi árak változatlanok 
maradtak. — KövekezŐ árakat jegyeztünk eíevensuly- 
mérték szerint :
Jó minőségű magyar hizó

ökrökért................................... 24 forinttól 26 fittig
Középminőségü magyar hizó ök-

vökért.................................... 20 a 23 «
Magyar tehenekért ....... 18 c 21 «
Szerbiai ökrökért..................... 20 a 27 e
Bikákért.................................. 22 a 25 «
Bivalyokért ..............................
métermázsánkint.

17 <í 20 6

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 3285 nagy ci 
475 drb apró marha. Ebből eladatott:

61 darab bika dbja ...... 80—170 frt
1830 « ökör párja...............  170—300 «

129 « bivaly párja ..... 120—170 «
1262 a v. tehén párja . . . 140—190 «
475 e borjú dbja............. 14—26 «

» bárány párja ....---------«
A birka 8—14 frton kelt. Élő súly szerinti árak m. hízd 
ökör 24—28 frt, legelős 19—24 írt, szerb ökör 2u—2b 
frt, bivaly 15—18 frt, tehén lő—23 frt.

Szurómarhavásár.
Béoa (St. Marx), jul. 26. (Távirat.) Felhozatott 

2979 borjú, 274 élő sertés, 322 leült sertés, 246 leölt 
birka és 113 bárány. Az üzlet a borjuvásáron még ta­
lán lanyhább volt mint a múlt héten és az árak igen 
csökkentek. — Eladatott: Leszúrt borjú 20—3ö kron, 
elsőrendű 44—43 kron, élő borjú 20—30 kron, 
elsőrendű 34—42, kivételképen 46, süldő 30—37, le­
szúrt nehéz sertés 38—44, elsőrendű malacz 44—4S, 
leszúrt birka 32—46 kr. kilókint és bárány 4—11 Irt 
páronkint.

Juh vásár.
Béos (St.-Marx), jul. 26. (Távirat.) Felhajtatott 6734 

bi ka. Igen lanyha forgalom mellett az árak 1—2 írttal 
csökkentek páronkint és jegyeznek: Kiviteli juhok 16— 
24 frt, legelő juhok 6—14 frt páronkint.

Párls (La Viliette), jul. 23. Felhajtatott 17,509 
birka. Meglehetősen lanyha üzlet mellett fizettek magyar 
juhokért 87 —89 centimet } kilónként.

Pária (La Viliette), jul. 26. (Távirat.) Fel hajtatott 
17,203 birka. Az irány gyengébb.

Országos vásár.
Ungvár. jul. 24. (Az Egyetértés tudósításai Teg* 

nap megtartott országos vásárunkon daczára, a kedvező 
időnek, gabonanemüben kicsiny volt a forgalom. A be­
hozatal helybeli fogyasztóinknak szükségleteit alig tudta 
fedezni, mert gazdáink kevés idei gabona és árpa kivé­
telével csakis a tavalyról fennmaradt kevés termény- 
készleteiket kínáltak vételre, miért is a terménypiaczon 
megjelent idegen vevők várakozása nem igen elégittetett 
ki. Általában zab és tengeri örvendett nagyobb kelen­
dőségnek minélfogva ára 5—10 k^ral emelkedett. A 
cséplés javában folyik, s remélhető, hogy 1—2 hét 
múlva piaczunk uj terményekkel bővelkedhetni fog. ^ Az 
árak következők métermázsánkint: Búza 76.77 k. 5.20 
—5.30 frt, rozs 4.25 frt, tengeri 5 frt, zab 3.80 frt, 
árpa 4 frt. A marhavásári felhajtás rendkívül nagy volt, 
vevők a felvidékről jelentkeztek, eladatott magyar ökör 
párja 120 frtól 300 írtig.

Az aratás.
Zenta, jun. 25. .Az Egyetértés tudósítása.) Zentán 

a gazdák kellemesen csalódtak. A cséplés eredménye­
vei megvannak elégedve. Olyan szép és annyi a búza, 
a minőt és a mennyit nem vártak, csak ugv ömlik a 
cséplőből. Az árpa és zab azonban rosszul fizet e két 
terményt különben is nem igen kultiválják, mig a kuko- 
ricza és egyéb kapásvetemények a sűrű és bőséges eső 
következtében igen szépek. Alig található kukoriczaszár, 
melyen háromnál kevesebb kötés volna, de 5—6-ával 
vannak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jégverés. Az utóbbi napokban több vidéken nagy 

jégesők voltak, melyek különösen a gyümölcsösökben 
jelentékeny károkat tettek. Így Veszprémmegye Egeralja 
Doblony, Vid, Csősz, Pölöske, Nagy-Ganna, Vecse 68 
Nagy-Alásony községek határaiban roppant pusztításokat 
tett a jég a még le nem aratott gabonában, sőt még a 
kepékbe rakott gabonát is rendesen kiverte, akár csak 
elcsépelték volne. Győrmegye Rába-8zt.-Miklós és Csé- 
csény községek vidékén, bár amannál kisebb mértékben, 
szintén okozott a jég károkat, e hó 21-én Enying vidé­
két, 22-én pedig a mosonmegyei Tarcsa község vidékét 
verte el a jég, mindenütt tetemes bárokat okozva. A

1888
kir0=ek egv kis részének ti 
* részük a gazdáknak mi 
.Italában a nagyobb rész - 
..vállalán nem aolt s ezek 
kottán elvesztették

napirend]

*«pt»r: Péntek - f-: kj 
Márta. — Görog-orn ?z i 
Zsidó: (ab. 19 ) - Na:. k| 
fo p. - Hold kél V 
reggel-

8eltiR?Inl”i,*ter :
gereekedelmi miniszter:

rendes hivatal•■•s ór. -
^8 közlekedési

2 órakor.
Horvát miniszter ' z 
^ fővárosi köuépítéei bizj 

fuj városháza
aJóeaiv» népünnepélyt -

órakor az uj var < : * >]
Hazai termékek állandó 

múzeumban, nr1
0—12 óráig d. ; 3—7 
nőkor* d. u. 20 ■: beo*

Orszápos képtár I
Hemsetl museum : .
Oxbt. tanszermúzeum t

épületében d. e. 9- NJ t-s
Műszaki iparműiénm a

nyitva d. e. 9-tól 1-tó
Margitsziget ír : !

kedden, csütörtöké- 
zenekar. Ham-kö ■ r.e

Vöröe-kereezt-egylet í Eri
tinaváros; I. és II. osztüv 
tók d. e. 9—11, d. u. 2-. 
levő betegek d. u. 2-4 ^ 
hetik a kórházat d. 2-

Egyetemi füvesekért *.z
2—6-ig.

Könyvtárak zárvs. 
Seemann központi káv<

egyetem-uteza és r-= -- ríj
Allatkert nyitva e s il

Kivonat p hiv. li
Árverések a fővároi

frtra becs. ingós. aug i. 
Sándor 491 frtra becs m< 
Halász Emanuel 6*2.>:n 
bálvány-uteza 2. Kador 
ja!. 26. Vili. kér. 
frtra becs. ingós. jul. 2c 
Schöber József 77 4 ::::« 
Dorottya-utcza 3. Hodosv 
juh 26. IX. kér. üllői-úti 
mann 1920 frtra b s. 
körút 58. Marsov.'zk K| 
juh 28. VI. kéri szív- :c;

Árverések a vidékei 
becs. ingatl. aug. 2ö. A 
nvs 24 0 frtra becs. :n_a| 
András 6911 ír ra i - i| 
György 2324 frtra be •=. 
János 408 frtra becs. ingj 
man Mátyás 30r> ír r 
Szombat. Durni Lajos lói 
Beszterczebánya. Mun dal 
ingatl. okt. 29. Temesvári 
ingat!, szept. 17. Galg1"' zl 
becs. ingatl. aug. 30. 4
frtra becs. ingatl. okt. 25| 
3248 írtra be< s. ingós. ni 
frtra becs. ingatl. a g 4.

Csodnyitás. S i re:bei 
Csődbiztos Viski Karo 
nők dr. Zakarias A oil 
aug. 13. Felszámolás, h; 
blatniczai kereskedelmi f 
lenka Károly törvénv-: él 
Pál, helyettese dr. Adái 
határidő aug. 31. Felszáj 

Pályázatok. A gy "il 
gyakornoki. — a zv rj 
beli kir. adóhivatala. i\| 
Fehérmegye területén 
állami végrehajtói, — a; 
segédszolgai, — a pai 
III. oszt. m. kir. v t:F; 
kath. gimnáziumnál _ z| 
vényszéknél joggyako;no| 
vármegye) postamester:, 
adóhivatalnál V . osztab 
megye) postamester:. — 
postamester:, — a a 
segédi, — Nagy Kot r dl 
téri, — Eger-Szalőkon u 
Székudvaron Aracm-H

Szerke;
K. S. Kun-Ma ■ r] 

zonyitvány melléklen ő 
mesterhez, i.letol z a £ 
Gy. Szeged. Kcnzr.-] 
postahivatal lakás megjj 
J. Szentes. Tess- k a 
vasni, ott megtalálja >. 
elven nem változtat a:

A budapi

Faj

Búza 
Bánsági------------ ■-a)

Tiszavidéki--------- «
__ _ c

Pestvideki ___«

rejérmegyci--------

Bácskai

Magyar északvidéki— ri

Gabona ó vagy

Rr-ZS
Árpa

Zab___________
Tengeri_______

Köles______
Káposrta-repc:'' 
Bánsági repeze

Búza

Te =~ Tengeri
► 5 E «

' Zabe «^3 $ U ’ «8 cr. —
Ka tepeze

E R

A L
Magy kir. aranyjárí 

< « «
« papiriáradek
• vasúti kolcsor 
« < «
< gemori állami
• 186?. keleti ve
r 1F73. <
r 1S76 <
< lur- nyeremci

Tiszai és szegedi ki
3871-iki magyar allé 
1873-iki
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 27.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden nlrdetésre felvilágosítást^ 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel el!^ 
tott hirdetések minden közlése ut4n 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

GiroíFlának
izeit czimre levél ment.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
LakliázAradmegyében

1718 egv 8000 katasztr. holdas c'ICtr-dindemwmu

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények

iipq dcil aiyi * épiÜBtvsssIások»
. \ I j V 111 ! ablakok,ajtók, kapuk stb.-re. •

B. ereskedelmilee:
a Krisztinavárosban. Logodv- kéP ; ‘tt égvén, ki 10no frtig 
utcza j5. szám alatt,

Egy izr. jártas nevelő,

jó termőföldekkel. kas-
■, 1 , » * j , t-élvival, kitűnő gazdasági épii-rfr. v ü olrso áron kapna- - - ° f

• a Iv .'si pénzszekrény gyári letekkel eladó. -Saját szép va-
• - Budapest, V,, Bál- 

vány-utcza 6. sx. t>735

Oleander eladás.
i darab, igen csinos és tele 
virággal, éke., oleander azon- 

. elíi'íó. Bővebbet a kiadó- 
r, ,n. 7258

Úri öltönyök.
Táraságoktól levetett fel- 
r ltok. tavaszi öltönyök, 
-accók. mellények, nad­
rágok, frakkok es salon- 
k abátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körnt 
7 szám alatt, hatvani-nt- 
ra Farkán, az udvari ru­
haraktárban. Ugyanott 

rnhakölcsönaö és tisztitó-
ntezet. " 6731

dászai, Gyönyörű erdőségek, 
vágható bükk, cser és tölgy­
fákkal. Az országút és a vasút 
átszelik a Maros mellett fekvő 
és 2'..1 /ü írt regale jövedelmet 
In.zó uradalmat. Az évi makk- 
termés 3000 írt. a tiszta jöve­
delem 7 százalék. Vasúti állo­
mé - és saját vasút a birtokon.

Teljes felszerelés. Ára 
359,000 frt. Átvehető teher 
lOU.ÖUO Irt. Komoly vevőknek 
bővebbet a megbízottak állal

Fii! is SCHNEIDER
ingatlanok adás-vevési ügynök­
ségénél Budapest, VIII. kér., 
kerepesi-ut 43. 6963

i Butorvasalások *
I a tcqii jalife m i ívtál ^ 
I i:it".ar cq i;mct-üToC a *

! Hfi:
cq ví:czii-1

icina bfc f: tn tctto. ®lT

•Erődítési anyagok.
^ soáz-onijősc^cfl. ^ 
® :>:coc f:, sz-ah.cia va roll :>to. ^

! Szerszámok !
«minden kézműves részére!
6 i’cq j uía-nqcaa hba n. ®

a var­
hegy nyugati oldalán, az ala­
gút közelében, egyemeletes, 
hét lak- s több mellékhelyi­
séggel, szép verandával, to­
vábbá igen szép, számos ne­
mes gyümölcsfával beülteted 
árnyas kerttel. 66ü négyszögöl 
ossz kiterjedésben, mint éves 
lakás nagvobb család rés .ere 
igen alkalmas s igen kényel­
mesen berendezett, esetleg két 
lakásra is felosztható, szabad 
kézből eladó. Közelebbi érte­
sítést ad a fenti lakház tuíaj- 

I donosa Ábel Nándor (3 és 6 
óra közötti vagy Dr Kormaim 
Frigyes ügyvéd II., Víziváros, 
főutrza 7. Köz veti? ő>: kizárvák.

ki a reál-tantárgyakban oktatást 
adni képes, 200 frt évitizetés 
és ellátás mellett alkalmazást 
nyer nálam : Reichman Lipót 
Bogát (Szabolcsinegye). 1742

Házvezetőnőül
alkalmazást nyerhet egy 28—40 
éves müveit nő, a ki a ház­
tartás minden ágában jártas. 
Bővebben levélileg <Z. 0.»

_________ 7296

Nevelőnő
kerestetik két leányka mellé, 
a ki a kézimunkákban, ma­
gvar, német, esetleg franc da 
nyelvben is oktatást adhat, 

tantárgyakon 1 Ajánlatok czimzendők «B. C.»

óvadékképes, pénz beszedői ál­
lást keres. Czime a kiadóhiva­
talban. 7293

Alkalmazást nyer
Gr.zdasszony

felvétetik. Vidéki úri házhoz 
egy a háztartás minden ágá­
ban jártas, a főzéshez is értő 
középkorú nő. ki képességét 
igazolni tudja, kulcsárnőnek 
felvétetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1744
Keresztény nevelő

kerestetik vidékre, ki az első 
gimnáziumi

1755 ; vül a zongorában is képes ta­
nítani. Czim a kiadóhivatalban. í 

______ 69201
F. é. szeptember,

esetleg október 1-től kezdve
Javító Vizsgára, j felvétetik vidékre egy kertész,

^ ki úgy a konyiianerleszet, mint

alatt e lap kiadóhivatalához.
7295

Két csinosanNfiMlS isist
gimnáziumok, reál. kereske- (SZalon és hálószoba 

delmi és katona iskolák) ta­
nulói alulírottnál lakást kert­
tel. egész ellátást, lelkösme- 
retes felügyelet t. és utánsegi- 

tést találnak. 6974

F2ÜDIOER ©TTÓ
t ni tó az c vaniskolán

szó oa
külön

Ezer forint
tiszteletdijat, adok annak, ki 
részemre nagv uradalomban

LOW1XGER
gőzerőre berendezett

bejárattal, azonnal kiadandó a kezelötiszti állást szerez. Czi- V6QIJÍ-, tisztító-, Ttlfp, 
váczi-utczában. Czim a kiadó-! llie™ a kiadohivatalpan. 1 <0/ fp/Sf,n- és posztón Ijiró 
hivatalban. /2bl Grfó"üoI.3.l« i 4Anir.Gépolaj, 

Szíjak,Hónapos szoba
csinosan bútorozva, külön be- IMaSCÍlwitz persely-

léin,járattal a lépcsőházból, mu-
-r.nn t-t r, m , , zeumkerti hűvös levegővel, „BECS, IV. Bez., TecMlkerstrasse l jutányosán kiadó. Czim a ki- Ruggyanta aruk,

adu4vatalban. 7257

intezete 
Budapest, IX., Viola-u. 4Qt

Vegyileg 
tisztit és fest

Különféle.

Alkalmazást keres Oktatás.

Előkelő szülők
gyermekeihez ajánlkozik egy
szigorló orvos nevelőül, ille­
tőleg korrepetitorul; az elnye­
rendő áliást csak szeptember
hó közepéim óhajtana belöl-j Teljes ellátásra 
tern, napi két órai elfogiait- J
sággal. Ajánlkozó nevelés dől- hajlandó egy tisztességes csa­
jában a legmagasabb igények- Iád az 1888 89. tanévre egy 
nek is megfelelni képes. Szi- vagy két iskolai tanulót ked- 

I vés ajánlatok e lap kiadóhiva- vező feltételek mellett elfogadni, 
tálához «Doctorand» czim alatt 

; kéretnek. 7294

Gép sűrítőanyagok, 
Zsákok,
Ponyvák,

Nevelőnek
fő-'ép a latin nyelvből, elvál- különösen a gyümölcstenyész- ajánlkozik egv Vili. gimnazista v=\& tiólTlöí

I 1,vvjjlv^>ltlv'av'vuw ♦ ]al gimnáziumi tanulókat egy : tés. valamint a virágkertészetet i tanuló elemi, gimnáziumi vagy ; “—" ry , r > n 
! noittner DO Doiionh • szigorló orvos, ki e téren több i js érti ,s a ki abbeli gyakor-; reáliskolai tanulók mellé sze- hOlTSIUarOSOK Jg} eiUlLOe.
á utimllul uu fiÚUdüíl 9 . , , ; . . 1 .. lottsagat, továbbá azt, hogy rény igények mellett. Szives Budán a varban, a disz-teren
• „ , ... . • i^btn Jü erec mein me mu r»a<»vnhh uradalomban már ni- niánlatnt p lan k-íadólö vntnlá- perv í ve n alkalmas korcsmái

Czim a kiadóhivatalban. 7269

ÍME LEXIKON
az - gyetemes ismeretes encyKiopdiáia.
lü kötet szövés: és 1 kötet (160) kép- 

melléklet.
Ára fűzve 4S frt, kötve 64 frt.

mindennemű
férfi-, női- és gyermek, 
öltön yöket, egyen ruhám 
hat, színházi öltözékeket 

T * c« , r. . szőnyegeket, bntorszövel 
I-a xenyoiakatr^ny teket, függönyöket, csipm
jutányos árakon és a legkitü- kékei és más efféléket, 

nőbb minőségekben Budapesten » tárgyak kívánatra

Sciivarcz József és Társánál; 4
Budapest 6972 A vidékről érkező megbízd*

V; váczi-körut 26. szám. sok szőttén pontosan ,)0„m 
“ “ 7 dósán tel je sittet nek. — Bé>ehb

Szülök figyelmébe. felvilágosító prospeetnsok 
Javító és felvételi vizsgákra bérmentve küldetnek. 5025 
középiskolai tantárgyakból elő­
készít a fővárosban vagy vi-

\ Budapest. Andrássy-út 8. ) ködött. Czime megtudhat« 
i kiadóhivatalban.

Jószívű
déken a szünidők alatt egy e családhoz óhajtana egv a sora 
téren bő tapasztalatokkal, biró által sú jtott hivatalnok özve»ve 
műegyetemi hallgató. Szives 8 éves egészséges csinos leány­
ajánlatok e lap kiadóhivat alá- káját örökbe adni. Czime aki« 
hoz kéretnek._______  7259 adóhivatalban. 7268

iim

1 >1 "TI -.1^71 a I S. ,J,-iele Legtisztább alkalikus lithiontartalmu savanyuviz. Legjobb asztali és üdítő ital. Kipróbált
™ gyógyszer a légzőszervek hurutjai, csuz, tagszaggatás, gyomor és hólyagbajok ellen.

Hsp ÍJ jB Főraktár: GRÜNWALD S. L.-nél, Budapest, VII., Erzsébet-körut 56. szám.
Kapható minden jóhirü füszerkereskedésben. vendéglőben és gyógyszertárban.

Litliioiitartalirni 6679

AVANTÜVIZ.
nine BUDAPEST,
kJx\ji\. £Z>i Kerepesi-ut 12. sz. I. em.

egyes fogakat és fogsorokat kezesség mellett, 
• • Kvn. Kívánatra részietüzetés mellett is. 6806

Oelttner és Raossh Budapest.
st

új4 íj link a m. t. földbirtokosoknak és uradalmak­
ról; a következők é. p. elismer kitűnő minőségű 

<Í(;])S/djaiv, mozdonyok- és cséplő­
gépekhez, tartós vízmentes tíllvRl'O- 
pOliyvá-k, gahna- és repvzepou^ák,
111aggyiijtö-ponyvák,gahna-s lisztzsákok,
tizedes mérlegek, gé]>Olaj, ruggyanta 
árúk, sűrítő anyagok, kender tömlők,
g'éj)í*SZ-S/CrSZcílllOk, amer. kör­
fűrészek, továbbá saját gyárt. 111 OZ^OIl^
kazal- és tűzi-fecskendők,
ízivattyúk és vízvezetékek, UialOIll-
kövek és malomczikkek,

továbbá
... 2- . - • hazai gépgyáraknak közreműködése mellett

mezőgazdasági gépek, |
nevezetesen kitűnő

tisztító-.rosták, trienrök, lóhere-készü­
lékek, takarmány vágó- és vető-gépek, 
♦‘gF.wteines és mélyítő ekék, boronák, két || 
é> liáromvasú ekék, extirpatorok stb.

vásárlását, kifogástalan minőségben és a nagy forgalom 
következtében a legalacsonyabb árakon. Miután 
k<-zvetlen csak a fogyasztókkal lépünk összekötte- 

. képesek vagyunk a legmagasabb engedmé­
nyekéi nyújtani,melyeket eddig, az utazók, ügjuiökök,
. b-:- :. £ és közvetítő-kereskedők voltak kénytelenek 

• kink. a magas utazási költségek fedezésére, mint 
kózvetüó jutalékot követelni. Minden idegent tisztelettel 
rQé^uvunk. liogv üzletünk kiterjedtségéről személyesen 
meigyözöihe.C, ^

gyártulajdonosok, Andrássy-út 8. sz.

fi-

A CSÖNDES J. F -fél©

tan- és nevelőintézet Sopronban.
24. taac> nyilvánossági joggal.

• • - . * ■ názii:im osztály. Magánreáltanoda. Külső isko-
'ík'.* ia-'.gató tanúinknak internálás. Előkészít katonai in- 
■ - >:re, tw.gf-r«'szeli-, keresk. akadémiákra, egyévi önkény-
• - - v. zaiav::. B- 1 ’: lakók, fel kosztolok, bejárók. Tannyelv

;v . r és i‘-met. Felvétel a szünidőben és a tanévben bár- 
,n v k--.n!‘-íe szeptendier 4-én. Levélbeli megkere-

r I r; v '" •’ ' iri*r, :

Hol ieréssni a leaoíil)

■TI
Kérjünk

MÖLLER J. L-Hfl
„Blaha Serail

PODDERT"

Elveszettnek hitt 
élet megmentve.

A meggyógyult saját szavai.)
Erről következő csoda- 
teljes gyógy nyilatkozat 

a meggyógyulnál.

Hoff János urnák
cs. k. tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, ma­
gas porosz és német rendek 
lovagja Becsben, gyár : Graben­
hof Braunerstrasse 2. Iroda és I 
gyári-raktár: Graben, Brauner-: 

strasse 8.
Tisztelt uram ! Indíttatva ér- j 

zem magam, Ónt Hoff János­
ié le malátakivonatu egészségi j 
söre hatásáról értesíteni és I 
Önnek ezerszeres köszön ete­
met kifejezni, minthogy fiam 
három év óta tíáfll^hurut- 
ban és lélegzési nehéz­
ségben szenvedett, úgy hogy 
állandóan az ágyat kellett 
őriznie és csak Hoff János-féle 
malátakivonatu egészségi söre 
mentette meg életét. Ismétel­
ten ezer köszönet.

KAEiVODA EI,IZ 
Meidling, Bécs mellett, ‘Wil­
helm strasse 46.) 1888. ápr. 24.

Vigyázat a vételnél!
Őrizkedjünk az ámi- 
tási kísérlettől után­
zatokul és vigyá­
zunk az eredeti véd- 

, jegyre (a feltaláló 
^Hoff János arczképe 

és aláírása). Kap­
ható minden gyógyszertárban, 
gyógyfükereskedésben és na­

gyobb üzletekben.
Á-rxilr* A valódi Hoff János- 
x*.J. oa • féle malátakivonati 
egészségi sörnek 1 palaczkja 60 kr, 
11 palaczk •"« frt 28 palaczk lő frt, 
53 palaczk 30 Irt. Budapesten I 
üveg vételénél a házhoz leend száll 
litva, V2 kiló Ma átacsoko^adé I 
2 irt 40 ‘kr. II \'2 kiló 1 frt 60 kr, 
V« kiló 90 kr., Ili. V2 kiló 1 frt V« 
60 kr. (Nagyobb vételnél árenged­
mény.) Malátaczukorkák 1 zacskó 
6o kr, 39 es ló kr. Maláta-kivonat 1 
üvegcse 1.1*4, kisebb 70 kr. Gyermek 
tápmalátaliszt 1 frt. — Egv maláta- 
fürdő no éa 50 kr. Az igazi Hoff 
János-féle mellczu' orkák kék papír­
ban vannak és vásárlásnál csak ilye­

nek kértiidÖk.
ti I ovin fon alul nem 

lviiltliinh: semmit.

Hoff Jáü@s
fiókja Magyarország ré­
zére Budapesten, zsibárus- 

utcza 7. a főpostával szem­
hon. Továbbá kapható Török 
József gyógyszerésznél királv- 

utcza 12. szám. 6953

Az 18 73. évi bécsi, az 
IS 7S-ik párisi és az 
1SS2. évi trieszti tár­
latokon kitüntető ezüst, 
és aranyérmekkel Ju­

talmazva.

BORSZÉK

GYÓGYFÜRDŐ
Erdély, Csikmegyében.
— Fürdőidény kezdete 
Junius hó 15-én, vége 
szeptember hó 10-én.
— Fosta- es távírda- 

állomás Borszék.

áll a fürdővendégeknek rendel-

Borszék világhírű szénsavdús gyógy-ás vány vizei, páratlan kristálytiszta, hideg, tükör- és melegfürdői, fenyvesillatu 
és ozondus levegője, az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek számtalan válfajaiban évtizedek óta kitűnő ered­
mény nyel használtatnak.

Á fürdők ízléssel és kényelemmel vannak berendezve. Üdülésre és szórakozásra jó karban tartott, a fenyvesek 
közt messzeteijedő sétányok, olvasó- és zongoraterem és más mulatóhelyek, valamint az újonnan épült «Kossuthháti 
gyógvesarnok», kávémérő és czukrászdával kínálkoznak.

Fiirdóőrvos, gyógytár közbiztonsági hatóság, s a legkitűnőbb zenekarok egyike 
kezésér--.

Vannak jól berendezett és kényelmes magánbérházak és szállodák, naponta 1 írttól feljebb, vagy az egész fürdő­
évadra 30 írttól íölfe.é; vendéglők és kávéházak, a helyi viszonyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött étkező 
helyek, hol a napontai étkezés 1 írton kezdődőleg minden igénynek megfelelően kapható.

Fürdési díj : Egy meleg kádfürdő 40 kr. egyszeri hideg tükörfürdő 20 kr.
A gyorskocsi közlekedés: július hó 1-től szeptember hó J-ig naponta fennáll, Szász-Régen vasútállomástól Bor­

székig és viszont olyképen, hogy mindkét helyről reggeli 5 órakor indul egy-egy kocsi és érkezik este 8 órakor.
A gyorskocsi dijak Szász-Régentől Borszékig, illetőleg Borszéktől Szász-Rége nig a következők : Egy személy a 

hátsó ülésen 20 kg. podgyászszal 8 frt. a szem beülök — lia három vagy 4 személy utazik egy kocsin — személyen­
ként 20 kg. podgyászszal 7 frt. Négy személyből álló család 80 kg. súlyú podgyászszal 20 írtért, cseléd a bakon ülve, 
3 írtért szállittatik. Egy éven aluli gyermekek viteldij mentesek. Ha a podgyász személyenkint a 20 kgrot meghaladja, 
minden 1 kg. súlytöbbletért 10 i r fizetendő.

A in. kir. államvasutak igazgatósága által, a Borszékre utazó fiirdövendégnek május hó lo-étöl szeptem­
ber hó végéig érvényes mérsékelt menettérti jegy adatik ki.

-Á.svá,ii37-vi2:e35: á,rj eg-37-^él^e *

Fontos téglaéget éknek!
iSpKörkemenczéketig
70—/r1 o tüzelőanyag megtakarításra, kőszén, fa, tőzeg és szalmafütés berende­
zésre, nagy és kis forgalomra, úgymint minden másrendü kemenezéket. a legjobb 
közönséges tégla, kiinker, tégla-lemezek, közönséges és franczia fedél-tég­
lákat, valamint keramit gyártásár i, saját pract. bevált találmányom felhasználása és 
a legújabb technikai vívmányok figyelembe vétele által, építek teljes jótállás mellett. Ált - 
lám épített körkemenezék, úgy Budapesten, valamint az ország különböző vidékein a leg­
jobb hírnévnek örvendnek, és mint kitűnő szerkezetiteknek bizonyultak. Minden rénbb 

rendszerű kemenezét átalakítok és biztositok ujabbi 30' 'o tüzelőanyag megtakarítását

KEMPES RENZMANN EMIL
niag-áii-márnck 6846

BUDAPESTEM, !¥■ ke^., Aranykéz-utcza 2. szám.

SACK
Ív

R U

Rekesz
tartalom

üveg

Űrtartalom Göngy súly A

1 I t e

borszéki for­
rásnál

ki gr. frt kr

kitűnő sorvetőgépeit, külön szerkezet­
tel. sima vagy dombos talajra, ugyan­
így szerkesztett szórvavetőgépeit, egye­
temes aczélekéit, kettős ekéit és a 
«Hatvani» ekeversenyen a legnagyobb 

díjjal kitüntetett hármas ekéit, boronáit es egyéb földműve­
lést eszközeit, eredeti és kitűnő minőségben, továbbá eredeti 
amerikai és felette czélszerü fűkaszáló-gépeket, szecskavágó­
gépeket, répavágókat és járgányokat, ajánl lehető mérsékelt

árakon: 6938

ropper EBamu
SACK RUDOLF magyarországi képviselője.

BUDAPESTEM, váczi-körut 35. sz. alatt-
Nagyobb rendelményeknél megfelelő °/o leengedés.

658« A borszéki fürdő- és üzletigazgatóság.
_ _______ ______

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, I V.kecakemóti-utosa 6 •

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legajab-- vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva ertckeeittetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, öniertözés, fehérfolyáa 
levélileg is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órak: röggel 6—9-ig. 
d.u. 1 —ő-ig, este 7—10-ig. 6612

Olcsó áron eladó

A népfölkelési

törvényés utasítás
együtt csak 25 kr.

a Pallas-lele kiadásban.
A könyvecske teljes tájéko­
zást nyújt a népfölkelésre 
kötelezettnek, a mennyiben 
benne van nemcsak a tör­
vény de a miniszteri utasi- 

i tás is. ... A magyarázatok 
könnyen érthetők.

A 25 krt legjobb levél- 
bélyegekben a megrende­

léshez mellékelni.
I Megrendelések a következő 

czim alatt teendők:
! A PALLAS-nak Budapesten.

2106 1888. sz.

Pályázati hirdetmény kőanyag szállításra,
A felső toron áli áfmenfesitő-társulat a moholyi gőzhajó- 

állomáson alól 3 kilométer távolságban, a balparton kirakandó 
nvolezezer köbmcler terméskő szállítására következő teltételek 
mellett hirdet pályázatot:

1. Szállítandó nvolezezer köbméter közönséges kemény ha- 
I sitott terméskő.

2. A terméskőanyag a fentérintett helyen a parton a leg­
te möttebben összerakott, szabályos idomokban lesz átvéve.

3. Helyszínre szállítás a vállalkozót, míg a hajóból való 
kirakás és idomokba rakás a társulatot terheli.

4. A szállítás f. é. szeptember hó végéig befejezendő. El- 
I lenkező esetben mindennapi késedelem után a vállalati összeg
egy százaléka, mint kötbér a vállalkozó járandóságából levő- ! 
násba hozalik.

5. Az ajánlatok legkésőbb augusztus hó 10-ig, a felső ! 
torontáli árinentesitő-társulat igazgatóságához Nagy-Kikindán 
benvujtandók, melyhez az ajánlott terméskőből lepecsételt1 
mintadarab és a vállalati összeg 5°,o-a állami értékpapírokban 
vagy jóhitelü takarékpénztári könyvecskében, mint bánatpénz 
csatolandó.

6. Az ajánlatban az illető vállalkozó neve, polgári állása, ren­
des tartózkodási helye, továbbá az ajánlott egységi és összes 
vállalati ár. s pedig utóbbiak úgy számokkal, mint betűkkel 
kiírva kiteendők

7. El nem fogadott ajánlatok a bánatpénzzel egvütí az aján­
latban foglalt czim alatt f. é. augusztus 3-án fognak ajánlko­
zóknak postán visszaküldetni.

8. Vállalkozó járandóságát a társulat minden egyes szállít­
mány befejeztével 10 százalék biztosíték levonása után kifizeti. 
A biztosíték a szállítás teljes kifogástalan befejezése után lesz 
kiadva.

Nagy-Kikindán, 1888. évi Julius hó 2l-én. 6972 1

budapesti es bécsi Ica to na hó rhuz<thbu n, valamint számos 
katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán, szén intézet ley- 

melegebben ajánlható.
egy jó karban levő

Titkos betegségeket, 11 CSCplOfe©SZl©t
bUffVCKŐlolvAMnknf. kAbebot iit^lriVvAfkAT.méa stft fia ■■

r

hugjcsölolyásohaf. sebeket, sjjfltllis utökövetkezmé 
nyelt elyyeugült l'érlicrőt, magömléseket, önfertőzte- 
tés utöbajait, nőknél fellörlolyäst t)«-;ec.-ke.i-!fzéb rielkul és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kon bűnök követkczleLcn beállott idey és ennek utókövetkezményet a 
liátgerinczbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Di*. KAJDAOSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em.
_ bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt —4 óráig, este7—8 óráig; nőknek n. m. férfiaknak
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjázott levelekre azonnal 

válaszol tátik és gyógyszerekért is cronőoskodva lesz.

és pedig 1 nyolez lóerejü Garret-féle 

mozgony és 1 Clayton & Shuttleworth- 

féle cséplő, esetleg

részletfizetésekre
is. — Megtekinthető VII., szövetség-nteza 

53. sz. a. Közelebbi értesítés nyerhető Pollak 

és Abeles szállítónál, V., nagy ko- 

rona-uteza 7. sz. 6957

Felső torontáli ármentesitö-társulat Igazgatósága.

l$l»ha l.uíxa (barófSplenyiné' színművésznő legkedvenczebb arcz"
r.-zspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estere, tekin­
télyek által metcvizsiíftlt at vilii, TegytllzUÍKak én töké- 
lel**»*•!* ártalinallannak lallilmlntt. Mint pipere-czikk nél- 
külözhetlen, az arcbőrnek a legjy< ngédebb fehérségét, ifjnkori üdesé- 
g--'t, .-zrpséget cs rózsap.rt k.ksvnöz. L.gy doboz Ara 60 kr., 
nasryobb 1 frt.

CFlÉieaE POSRPÄDOUR.^9
Az i iat^hzat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 

tÉt-'eeim folytán sikerült, a világhírű e.e fölötte hatásos „Créme 
l^omi»a«lourl“ « g-'sz eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer. me'.ylyel a hírneves Pompadour asszony egész 
agg karúig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban a;ánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemii g*/ártmányt.

-Créme Pompniionr4* este és reggel alkalmaz.tatik, arezot 6o ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudrede Serall^-jal. 
Egy tégely Am 1 Irt 60 kr.

Kapható a készítőnél s
3IÜLLER J. Su.

illatszer és pipereszacp gyári raKtarában:
Indapest, Koronaherczeg-ntcza 2.
A vHéKen ?diamp-Dnyi hírneves gyriyszerész és kereskedő nraínál.

Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk. bivaly szarv, elefántcsont 
és hékafeknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a, legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett dús választékit raktáromat.MM gyariMyii jiiaíszerámk olcsónak Műt Mitől.

óvakodjunk a Hamisításoktól s határozottan csak 
Müller J. Ii.-féle vBInlia Serail Ponder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. r 4537

Íme, S, á= Allen’s
világhírű

HÁJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjükori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek uj erőt s frissesedet kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
így nyilatkoztak sokan kik megkisérlették niirlon az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt' kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 8. A. ALLEM’3 Haj Restorer e ;v üvegjének használata után. 
“ Ez nem haj festő ” nem piszkitja sem a íe : ut sem a fehérneműt s nem 
válloztatja át szembetünoleg a haj színét hanem lassankint adja vissza ai 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár éa szétküldéai főraktár Londonban, 114 ft 116 Southampton Bow.

Egy üveg ára 3 frt kr. 6809
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. 
Kicsiben! eladás LUEFF IVt.-nél váczi-utcza 28. sz. 
LTJEFF SÁNDOR váezi-ntcza ‘22. Nemzeti szállodában.

K’olyéliony

GLYCEBIN-CBÉKE.
Kielhausertől, Gráczban.

A folyékony glycerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak s»imái>t>á 
és fi nőm íit>t>á teszik, hanem annak
fiatalos frisseségét fentartják. óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, nap­

sütést, máj foltot és minden hasonló arcz- 
tisztátlanság-ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bír. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hnlrrvnnr a bőrnek leggyengédebb r dl Ibi Xlüiy ypor fehérszint adja, és ártat­
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked­
vességnek örvend.

rózsaszín es

VfiKltÄU

GEGRÜNDET

CjEfiNOV

mely minden lábbelit tartóssá tesz.
Kapható Osztrák-Magyarország legtöbb kereske­
déseiben. A sok értéktelen utánzások miatt ké­
retik a t. ez. közönség, határozottan FiERNOLENDT 
gyártmányát kérni és csak azt elfogadni, mely a fenti
vignetta- és aláírásommal van ellátva. 4530

falura mennek,
vagy utazást tesznek, ne feledjék magukkal vinni:
Gaertuer Rich, folyék. íranczia pil­

lanatnyi fénymázát,
melylyd xuieius nélkül, a csizmákat tükör fényűvé lehet tenni, s mely fény 

még nedvességben sem tűnik el, és több napig tart.
Szállítás dijmentve: i palaczk 1 frt 30 kr. 6 palaczk 3 frt. 12 palaczk i 80.
Gaertuer Rieh. cs. és kir. szabad, talp-vizmentesitüjét
egyszerű bedörzsölés által a talpbört vízmentessé., ruganyossá és igen tar­

tóssá teszi, (czélszerü turistáknak stb) Arak, mint fent
Gaertuer Rich, elsőrendű bőr zsírját.

Mindennemű bőráruk, csizmák stb. legjobb óvszeréi, 1 pléhdoboz 25 kr. 
(Jegyzet: 1 frton alul nem küldetik.)

Gaertner Richard csász-08 kir*. ha(tseresazánit6j8,vegyészeti gyara.
Wien, I. Bez., Gisellastrasse 4. 6584

Kapható: Kertész Tódornál Dorottya-utcza t- Klissohn J.-nél Arany János- 
utcza 2i).. és valamennyi jobb kereskedőnél czipö- és bőrüzletben.

Egy <tohoz ára 50 kr., fehér,
sárga (Rachel).

1^"pi7yvi adA,y\rvv uiüiiüula-szappau és sperma- 
jJvIl cetből készítve, a legártatlanabb 

ar< z- és kézbőr-tisztító szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Rouge végétül

UTZ- MÁ

kit. arezpi- 
rositó szer 

nappalra és estére. — Ara 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-uteza 12. 
Hamisított hölpypor tói és glycerin-crerré- 
től óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valnm.baszn. 
utasításán a mellékeit védjegy van. 6412

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen intézet legmelegebben, ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngycsőfolyásokat é# sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengttlt férfiéről, magömléseket, a bujakrtrnak 
utökövetkezményeit, nökoeél fehérfolyAst, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag. 
talansftgegyik föokozója, cs bőrbetegségeket gyógyít nj győgy- 

mdd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Liiká»: BUDAPEST,

l¥. kér., kigyő-aatcaa i. sz.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb tigyclemmel válaszolta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. —^8 — aNTőknek kü­

lön váróterem. 6787
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY AXTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 Irt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éh 

redésc. III. Az önfertöztotés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takar (Tripper) ós hugycsőszükületok. V. A bujakor fsyphilia). VI. Fe 
hérfolyás. VII. Elgyengült férfierö. Vili. Női magtalanság. IX. Az ivar 
szervek mecbeterf"lés<''V’-'lc ív f .-vn-»;;;« n n-ncfitnüé.

Mint tőkebefektetésül igen alkalmasnak ajánlja 
az alulírott váltó-üzlet a

üt
41|2°o-os adósságleveleit

(községi kötvények).
Ezen kötvények évi 4io/0-ot kamatoznak és legkésőbb 

43 év múlva tervszerű kisorsolás alapján a névértókben 
kifizettetnek.

Rendkívüli kisorsolások csakis rendkívüli 
kölcsön visszafizetések alapján történhetnek.

A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület kötvényei 
biztositéKául, molyok valamennyi! m. kir. állami 
hivatalnál az annak liléjén kibocsátott minisz­
teri remidet szerint óvadékul elfogadtatnak, 
és kölcsön csakis az osztrák-magyar banknál 
vehető fel. nemcsak azon bevételek, javadalmak és 
jelzálogilag bekebelezett zálogjogok szolgálnak, melyek 
ezen takarukpénztár-egyesület alapszabályainak 92-től 
95-ig pontjai értelmében az adósoktól azok javára okmá­
nyaival összehasonlítva, és ezen kötvények teljes értékű 
fedezete alapján kibocsátva lettek, hanem a törvény ér­
telmében az intézet többi összes vagyona is.

Ezen adósságlevelek napi árfolyamon kaphatók a Pesti 
hazai takarék-pénztár-cgycsület pénztáránál 
Budapesten is, és az osxtr.-magy. monarchia legtöbb 
nagyobb bank- és váltó-üzletében. 6517

Az Union-bank, váltóüzlete
Wien, I.. Graben 13.

SZERKESZTŐSE;
jjUDAFEST, IV., KECSKEMÉTI-UTC
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P'AK BáKHENTES LEVELEKET FOGAI 
ELŐFIZETEDI DÍJ: [

Vidékre postán v. helyben nazhozl
elvárra - • • - - 20 frt Egy negye levd 
c^ífélévr: ... 10 frí. Egy h \
trftlföldre: 3 bóra Neme rszi.ó a - 
rr%nczia-. Olasz-, Orosz- f r 
nrizic-kba, Svajcz-. R a .a s 
éiqmiat amaz országos na. 

exerzódéshez tartoznak, negyeöev.-e - 
figy szám ara helyoen 6 ér ?~|

Orozz bel
Kém kicsinylendő a 

fontossága, hogy m g 
resztény hit íelvéleléi-e 
lék-ünnepét üli. azal 
hangos tiltakozást k ! 
megtagadja közössegét

]Ma már másod,/ o: 
talmu nyilatkozatot 
európai napilapban A 
nek száma meghaladj: 
akar orosz lenni li­
kasaira, lelkületér-. v 
alkatára is, melyek az 
orosz az ő szemeikbe 
megcsalta őket mait: 
tóttá szabadságuktól, 
most még nyel vöket 
velők. S mindezt a sz 
nek a'kalmából nyílva 
rák, hogy a gyűlölt 
meiben sem akarnak

Első sorban termés 
vök meríthetnének eb 
gárok, szerbek, horváti 
mind sokkal távolabb 
mint az ukrainalak. 
nekik semmivel sem 
orosz uralom alatt, 
a kik nem győznek 
kasága fölött. A pan 
hívei megtanulhat : k. 
maik teljesedésbe me 
szakosabb a többi 
mert azokat legkö • 
Iái ni. De ha erőszak 
azt inkább lehetett 
fegyverrel hód altatta 
kát, vagy Ukraine k 
mindig a moszív vita 
ség, melyek« t velük 
iszonyatos.

De tanúságot mert 
bői másodsorban rr n 
az orosz halai m 1

Oroszországot agya 
nak szokás nevezni, 
tekintetben talál, i re 
más hatalmasságokk; 
saját lábain alig tud 
mérdeksége mell if g' 
lyek saját termeszvi-J

Egv oly roppant hl 
összetartó kapocs, i ii| 
a büntetéstől var i i 
hatalom ideig óráig 
iszonyúbb lesz a i| 
keltebb eszközökkel 
tani. Egységes érzv.-.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Patlas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

Tönkreme
A minap egv tár.-: z\ 

levő nők egymás közt. 
szómra, ki hír szerir *• 
részvét ama színezőt< 
véd vám os, alacsony z< 
Bőket is érinti: H- : 
dés merült fel eh>z s 
a másik: «Has: d
gimk ?)>

Különböző válasz k 
tanék. — Én n-vehn'*
Én az irodalomhoz Ion 
Én énekesnő lennek, 
niien mert nincs ; 
azonban nem tagit

Különbség van sz r aj 
Én tudom, hogy n-z • o 
rában. akár anepszini :1 
Akárhány énekesne ről 
eletet élt. jó hitvesek.
A színházigazgatók n 
nének s belátnák I a -d 
nem nézném le, de nei 
A megszokott tolakoda. 
nyílt jelenet elnémít an; 
magunk erején ta: mi

Talán még evvr- \\ 
ha rá férje véletlenül 
buti lelkesedését: 1 fi 
az eseteket, melyekU-n 
a színpadra jutottak 
szögöl méretű szoba bar 
dón. Az opera mez 
fánthoz hasonlít. De mj 
színpadi mozgást hol 
tanulta. Akárhány nor 
ban. hogy kincses band 
a színpadon, a nze k 

komornájuk költs:*J
Kell-e folytatni lovat! 

lenség arra számit aj 
csinos szájacskák. mel| 
denki magasztal esetleg 
lót szerezhessenek. A zl 
dig, társadalmi állásul 

nyomor var. A do. 
nitását reg kezükbe 
teremtések, kiket gvakq 
Vagy egy-egy befolyásc 
sem könnyebb annak 
léére a nevelöséghe; 
^gyanie annyi elokeszi 
Kíván, hogy a tönkr m
rnegszerzésökre s h<
Byok rég elfoglalták. k| 
több a türelmük erre 

sok súrlódással jái 
d^n polgár s mondja . 
ellátást, hogy ne r.ionj 
Eyai mellett egy nevelj


